Spis tresci

1. WPIOWAAZENIE ...ttt ss e sa e s s s ana s et 15
Krok 1 - Informacje o wariantach obUdOWY ....eeeeeeeecre e 16
Krok 2 - Wazne infOrMAaC)e ..iccveecerierrsirerersesessessesessessssesessssessesessessssesssssssessssssssens 17
Krok 3 - Narzedzia doftgczone do montazu obUdOWY ..eeececeeeeeeeceeererere e, 17
Krok 4 - Narzedzia wymagane do przygotowania drukarki (nie dotgczone)

................................................................................................................................... 18
Krok 5 - Przewodnik po etykietaCh ... e esseenaens 18
Krok 6 - Uzyj etykiet jako 0dNieSIENIA ...cccvceeercerrereer e et cee e s s s s eaes 19
Krok 7 - Otwodrz ilustracje w wysokiej rozdzielCZoSCi .cvvvrrvrrsersererserssessesensenaens 19
KIOK 8 - POCZESTUJ SIE  weevrcererererereraeresessssessesessessssesssssssessssessessssesssssssssssssssssssessssessens 20
Krok 9 - Jak skutecznie UKONCZYE MONTAZ ..ccvceveercerrereerrer e ree e see e sae s e sae e enes 21
(7] G [OIEN @F2=-ToT I o] T} [o] g - 11 Y= 22
KroK 11 = DOAAKI  ereereceerseresseresesssssssessessssessssessesssssssessssssssssssessssssssssssssssssssssssssnssssssnsas 22
Krok 12 - UChWyt SZPUII et s e ses s sas e s sns e saesessesassnssens 23
Krok 13 - Jestesmy tu dla Ciebhie! ...ttt 23
Krok 14 - Wybierz drukarke ...t ssssessessssessessssssasas 24

2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S) ... 25
Krok 1 - Wazne infOrMAaC)E ...ccevrverrrerererssesersesesessesesssasesessssssssssssssssassssssssssssanas 26
Krok 2 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ....eeecvcercrercercerrercererercenenaens 26
Krok 3 - Przygotowanie drukarki ...eceeesssssessssesesssesssesssssssssssssessssssssenas 27
Krok 4 - Uwolnienie przewodow zasilacza .....ccceccecvcercerrersersersersersessessessessessennas 27
Krok 5 - Poluzowanie ZasilaCza ......ccrccrcircrersesssesesessessesesssssssessesessessssessessssesaes 28
Krok 6 - Demontaz ZasSilaCza .....uieevsssseisesessesssessssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssens 28
Krok 7 - Organizacja przewodow: przygotowanie CZESCi ....curmrrrersererserarserenens 29
Krok 8 - Organizacja przeWOdOW ....cccvreeerevsssesesssssessssesesssssssssssssesessssssssassssssssaes 29
Krok 9 - Organizacja PrzeWOAOW .....cccccceccecercererserseressessessessessessessessessessessesssssassasans 30
Krok 10 - Montaz wspornika ramy: przygotowanie CZeSCi ..cccvvrrrerrererserererenns 30
Krok 11 - Montaz WSPOrnika ramy .cccceccecceeerserserseresersesesessessessessessessessessssssssssens 31
Krok 12 - Montaz wspornika ramy i sesssssssessssessessssesssssssessnas 31
Krok 13 - Ostona przewoddw zasilacza: przygotowanie CzeSCi ....cocvvrvererserereenes 32
Krok 14 - Ostona przewodow zasilacza .....ciccnsnnsnesssess s s sesssssssesnes 32
Krok 15 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygotowanie czesci

.................................................................................................................................. 33
Krok 16 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu ... 33
Krok 17 - Czas Na Haribo! ... s e s s s e s e ssnsnnas 34
Krok 18 - Drukarka jest przygotoWana .....cccccrecerseesssessessssessesessessssesssssssesssnss 34

2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem) ........................ 35
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....coececrercrcrcereer e 36
Krok 2 - Przygotowanie drukarki ... sessesssesssssssssssssssssaes 36
Krok 3 - Odtaczenie przewodow zasilacza .......cceeeeeeeerercrsercrserses s s eseenaens 37
Krok 4 - Odciecie opasek zacisSkOWYCh ... 37
Krok 5 - Wyciggniecie klipsOw na przewody ....ccccceceecerercrsersersersessersessesesessenaes 38
Krok 6 - Uwolnienie przewodoOw zasilaCza ......vrrcrrsenssessesssssssssessessssessssessesns 38
Krok 7 - Organizacja przewodow: przygotowanie CZESCi ....cwurnererrererrersererseraeses 39
Krok 8 - Organizacja PrzeWOAOW ....cccccvcerverrersersersersersessesssssssssssssssssssssessssssssessssesns 39
Krok 9 - Organizacja PrzeWOdOW .....ccccvcereersesessesssessessssesssssssessssessessssessessssssssesses 40
Krok 10 - Wtasciwa pozycja drukarki eeecceceeecrersrsereessessersessesseseeeseesessnsssessessenaens 40
Krok 11 - Poluzowanie zasilacza ......crrcnnsinssnsesessese s sessssesesessessssessssssssssens 41
Krok 12 - Montaz wspornika ramy: przygotowanie CZeSCi ...urrrmserermsesesensens 41

Krok 13 - Montaz WSPOrnika ramy ...cccccceeecerresrersessessessessssssssssssssssssssssssssssssessesssenes 42



Krok 14 - Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie CzeSCi ...ccvvveereerrerrereenne. 42

Krok 15 - Przewody ZasilaCza ....ccvccrcrserrsermsessesessesssessesessessesessessssessssessessssssseens 43
Krok 16 - Ostona przewodOw zasilacza ......cceeevccerieecssnssssesssssesssesssssssessessssssnesses 44
Krok 17 - Demontaz pokrywy czujnika filamentu ....ceciciscnnsnsesessesessesenens 44
Krok 18 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygotowanie czesci
.................................................................................................................................. 45
Krok 19 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu .....ccceceevvervverererseresserenes 45
Krok 20 - Czas Na Haribo! ... s e se s sss e sesessssnssess 46
Krok 21 - Drukarka jest przygotOWana ....cccccceceerseeereesesessessssessessssesssssssessssesaens 46
2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem) ........................ 47
Krok 1- Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .......vervnncnsennsensscssesessesaeeens 48
Krok 2 - Przygotowanie drukarki ... ssesessssssssesssssssssses 48
Krok 3 - Uwolnienie przewodow zasilaCza ......ccececvvrerserversersersersessessessessessessenaes 49
Krok 4 - Poluzowanie ZasilaCza ......ccrcccrreresserssrersesessesesessessssessessssessssessssssaesas 49
Krok 5 - DemMOoNtaz ZasilaCzZa ...cccevreersesssesesesssssessssssessessessssesssssssssssssssssssssssssssasaes 50
Krok 6 - Organizacja przewodow: przygotowanie CZeSCi ...cuuvmrrreresersesersesaesens 50
Krok 7 - Organizacja PrzeWOAOW .....ccccveceeeeesseeersesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssns 51
Krok 8 - Organizacja przeWodOW .....cccernicssssssssssesessesssssssssssessesessessssssssssssesas 51
Krok 9 - Montaz wspornika ramy: przygotowanie CZeSCi ..uwerermsereresseserersnnns 52
Krok 10 - Montaz wspornika ramy ....cccccceeecrcersersersersessessessessssssssssssssssssssssssesssseens 52
Krok 11 - Montaz wWspornika ramy ...cccccccccncrsesessesssessesessessssessessssessssssssssssessens 53
Krok 12 - Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie CzeSCi ..ucvvrverrereerrercenaes 53
Krok 13 - Ostona przewodow zasilacza .....cccicrvscrnsnnesssesssessesessessssessesessesnes 54
Krok 14 - Demontaz pokrywy czujnika filamentu .......ccvcvnncsnnsnscnenssesenene 54
Krok 15 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygotowanie czesci
.................................................................................................................................. 55
Krok 16 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu .....vvvnvnecncesncenen 55
L] AR O 2= YT g - W o =V 1 o To 56
Krok 18 - Drukarka jest przygotoWana .....ccvceessseeessessssessssessessssssssssssssssssssens 56
2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem) ................... 57
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .......veecrvrrenvseersensesessesessesaenens 58
Krok 2 - Przygotowanie drukarki .....ccccccecceceeerssrserersessesessessessessessessessessessessessenns 58
Krok 3 - Poluzowanie zasilaCza .....ccrccrrrcsssensssesesessessssessesessessesessesassessssesas 59
Krok 4 - Demontaz przedniej PIYtY rcrcrcrrrrercercereee e ceesee e sassee e ssessesaesaessennes 59
Krok 5 - Przetozenie wpustdw rowkowych M3NE .....rvvnvvscrnrcnnsesesesesesennes 60
Krok 6 - Montaz tylnej PHYtY e e sesss e sassssssessssesenes 60
Krok 7 - Mocowanie UChwytOw PretOw 0Si Y .cceeeceeerreereereereeseessessessessessessesensenns 61
Krok 8 - Organizacja przewodow: przygotowanie CZeSCi ....ccumrrrererserersersesersesas 61
Krok 9 - Organizacja przeWOAOW .....ccceeeeeeeerreereereeraerseresersesessessessessessessessessessessenas 62
Krok 10 - Organizacja przeWOdOW .....cccccrerniesnsessssessessesessessssessesessessssssssssssssssnns 62
Krok 11 - Montaz wspornika ramy: przygotowanie CZeSCi ....cuumnmeersererserseressesnnens 63
Krok 12 - Montaz WSPOINiKa ramMYy ...cccccceeceeeereseesseessesssssessesssssssssssesssssessesssssesssssssses 63
Krok 13 - Montaz WSpPOrnika ramy ....ccecesesssesessssesssssssssssssssssessssssssssssssssssssssenas 64
Krok 14 - Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie CZeSCi ..ucvvrrerrerserrersenaes 64
Krok 15 - Ostona przewodow zasilaCza ......cccccrivecrersesessessesessessssessesessessssesseens 65
Krok 16 - Demontaz pokrywy czujnika filamentu ...ooevervrcvcrcereercercercee e 65
Krok 17 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygotowanie czesci 66
Krok 18 - Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu .....cevvecnccnnscnscsencennn, 66
Krok 19 - Czas Na Haribo! ...ttt s e s s e 67
Krok 20 - Drukarka jest przygotowana ....ccccnnssnessssssesessesssessessssesssses 67
3. MoNtaz ODUAOWY ...ttt 68
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ...ceeeceeeeceecencereree e 69
Krok 2 - DEUGI vs KROTKI Profil eeeeeeeeseseesssesssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssassasens 69
Krok 3 - Montaz ramy podstawy: przygotowani€ CZeSCi .....ucererersererersnsesessnens 70



Krok 4 - Montaz ramy POAStAWY ...cccceccrcerrerrerrerersersersessessessessesssssssssssssssssssssssssssssnsens 70

Krok 5 - Montaz ramy POASTAWY ...cccccccrccersercreressssessesessessssessessssesssssssessssessesnsssssssnsa 71
Krok 6 - Montaz stop: przygotowanie CZESCi ..uummrrrrereerrreereereeeaeraesaesaessesessenenns 71
Krok 7 - Montaz podktadek piankOWYCh ...icrrivcrrsers s e sesessesnnas 72
Krok 8 - IMONTAZ STOP cvveeerrereererereressesersesssessesessessesesssssssssssssssesssssssssssesssessesassssssssas 72
Krok 9 - Montaz podktadek tumigCyCh .t 73
Krok 10 - Montaz dolnego panelu: przygotowanie CZeSCi ...ccervrrrerrerersererersenans 73
Krok 11 - Montaz dolnego panelu ..ceeeeeeee s s s eeeens 74
Krok 12 - Przymocowanie dolnego panelu ......cccccrvcrnsenesessessssessesessessssessesas 74
Krok 13 - Montaz stép antyposlizgowych: przygotowanie czeSCi ....cceeereervcrcernen. 75
Krok 14 - Przygotowanie stop antypoSlizgowWyCh ... ecvcrcercrerrererer s e 75
Krok 15 - Montaz stdp antyposSlizQoOWYCh ... 76
Krok 16 - Montaz wspornikOw: przygotowanie CZESCi ..uuwvrrrrrrerrerrersersersersersenaes 76
Krok 17 - Montaz WSPOINIKOW ..cvcccvceiecicrceerccrs s seses e sassessesas e ssesessessssessessssessssesasnns 77
Krok 18 - Montaz WSPOINTKOW ...ccccvceersirrireessisssesssessssssssssessssssssssessssssssssesssssssssssssenns 77
Krok 19 - Montaz ramy gornej: przygotowanie CZE€SCi ...ummvrmrrserersessesessesersessens 78
Krok 20 - MoNtaz ramy gOINEj ..ueiccssssesesessssesessssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssnas 78
Krok 21 - MoNtaz ramy QOINE] .ececceeceeeeeeereeesersesssssessessesssssessssssessssesssssessessessessessasses 79
Krok 22 - Montaz gornego panelu: przygotowanie CZ€SCi ....cuumrrrrerersererserseserens 79
Krok 23 - Przygotowanie gornego Panelu ..ceercreerreererreeseessessessessessessessesensens 80
Krok 24 - Montaz gornego Panelu ...ccccccrrrenirsesesseresessessssessesessessssessessssessssenas 80
Krok 25 - Montaz blokad zasilacza: przygotowanie CzZeSCi .uccvevververrerrereersersersennes 81
Krok 26 - Montaz blokad zasilaCza ... ssesesssssssesaes 81
Krok 27 - Montaz blokad zasilaCza .....cceccereeerversererserersesesesserssessesessesesessesassesaesens 82
Krok 28 - Montaz zawiasOw: przygotowanie CZESCi ..cecvvrvrrerrerrersersersersersersersenaes 82
Krok 29 - MONtazZ ZAWIASOW  ..ccecveeeerseruerersessrsesesessessssessssessessssessssssssssssessessssesnsssssesnss 83
Krok 30 - MONtazZ ZAWIASOW  ..cccveceereersesersesnssessesessessesssssssssssssssssessssesssssssssssssssssssssasans 83
Krok 31 - MONtaZ ZAWIASOW ..cccveerceererensesesessessssessesssssssssessessssesssssssessssessessssssassesssns 84
Krok 32 - Montaz tylnego panelu: przygotowanie CZ€SCi ...cveerrerrererserersersereraens 84
Krok 33 - Montaz tylnego Panelu ..cvcecrcercereerercerres s eeseeeses e sae e saessessesanssenns 85
Krok 34 - Montaz tylnego PANEIU veccererceetrseseses s et sas e sessesesessssnssans 85
Krok 35 - Montaz bocznego prawego panelu: przygotowanie czeSci ....ccceeeee... 86
Krok 36 - Montaz bocznego pPanelu ....ccrcrcnrscrrsese s sesessesnes 86
Krok 37 - Montaz bocznego lewego panelu: przygotowanie czeSCi ....cecveeveereenne 87
Krok 38 - Montaz bocznego lewego panelu ....ccnesnsssessesesessesssessessssens 87
Krok 39 - Czas Na Haribo! ... r e s sas st sse e sae e s e sns e saeessees 88
Krok 40 - Dobra robotal ... sesse s s s sss s saessssssnssssnens 88
Krok 41 - Wybierz drukarke ... scse s s sesessessssessesessessesesssssssesnes 89
4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S) ..o 90
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ceeeeeeeeece s 91
Krok 2 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CZeSCi ...vvereerrererserersernes 91
Krok 3 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie cze$Ci ...cceecveereerrerrercene. 92
Krok 4 - Montaz mocowania ZasilaCzZa .....cvcsrssssessesessessssessessssessesesssssssesaes 92
Krok 5 - Montaz mocowania zasilaCza ....c.cceeeeceeeereeeereerecrereressessessessessessessesenns 93
Krok 6 - Montaz mocowania ZasilaCzZa ....ciiesersesessssessssessesessessssessesesssssssesses 93
Krok 7 - Montaz mocowania ZasilaCza .....cceevceerrereeersesessessesessessesessessssessssessens 94
Krok 8 - Montaz mocowania ZasilaCzZa ....c.cervresessssessesesessssssssssesessessssssssssssesns 94
Krok 9 - Ostona zasilacza: przygotowanie CZESCi .icurnrrrerserersesersessesessesassessesenas 95
Krok 10 - Ostona zasilaCza .....ccceerevsesessessssensesessssssesssssssesessssessssessssssssssesssssssssssssees 95
Krok 11 - Organizacja wigzki przewodow zasilacza .......cvcccnnnesensesessessesenens 96
Krok 12 - Montaz drukarki W 0DUJOWIE ..cceeeeeeeererrrererere s se s sesessennens 96
Krok 13 - Montaz drukarki w obUdOWIE ...ccceceveeeriernccrccerenet e sessesnas 97
Krok 14 - Montaz ZasilaCzZa ....ccceceerceeersererseresersesessessesessessssessesassessssessessssesssssssssasaes 97

Krok 15 - MONtAZ ZASIHACZA ..evvveeerreerrseerrersssersssesssersssessssessssesssessssessssssssessssessassasnessanes 98



Krok 16 - Ustawienie drUKarKi .uccecccceeeeeeesessssesssessssssssssssssssssesssssssssssssesssssssssssssesns 98

Krok 17 - Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie CZeSCi ....ccvvrrereerersernnne 99
Krok 18 - Montaz prowadnicy filamentu ...ccceeeeeeeceeere v 99
Krok 19 - Montaz prowadnicy filamentu ... sessessssesaes 100
Krok 20 - Utozenie rurki PTFE . ceccrceere s seresereras e sessssessssessesas e saesessesassesas 100
Krok 21 - Montaz termometru: przygotowanie CZeSCi wcuvrvrerrerrerserrerserserserserens 101
Krok 22 - Montaz terMOMELIU ..ccccvccereerereresessessesessessesessessssesssssssessssessesasssssssnsas 101
Krok 23 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi .cumrrrrrrrerrersersersersersersersesserserses 102
Krok 24 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi ....wumrrierersermrersesessessesessesassessens 102
Krok 25 - Montaz magneSOW AIrZWi  .ecccceccecerersersercrsersessersessessessessessessessssssssessnees 103
Krok 26 - MONtazZ drZWi .cccccciccnisssessesessessssssesssssssssessessssesssssssssssssssssssssasssssens 103
Krok 27 - Montaz magneSOW AIZWi .cevecreressesesessessssssssssessssesesssssssssssssssssssssenas 104
Krok 28 - Montaz poChWYLtOW AIZWi  aeccecceeeevercerrerrerserceeseeseesnssaesaessessessessessessessensens 104
Krok 29 - MONtaZ dIZWi .ouccccceeccirrcresscsesessesessesesessessssessssessessssesssssssessssesssssssssasssssens 105
Krok 30 - Montaz gornych zatyCzek ..eeeeeeeceeerer s s s s es s s e s e eeeeas 105
Krok 31 - Montaz gornych zatyCzek .. sesseses s ses s sessessssesaens 106
Krok 32 - Demontaz bocznego rami€nia .....ccvceressesesessssssesssesessssesesessssssssseses 106
Krok 33 - Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie CZ€SCi .wcvvrvrrerrerversersersersenas 107
Krok 34 - Montaz UChWytu SZPUli et 107
Krok 35 - Pozycja szpuli przy MKAS ... ere s s e e 108
Krok 36 - POCZEStU] SIE! eeirirrctrcrersi st ses s sas s e sns e s sa s e nms e saeas 108
Krok 37 - TO WSZYSTKO! ettt re s s sese s seese e s e e s e e se s e s e eannns 109
Krok 38 - Dodatki do 0bUOWY ...t ses e snens 110
4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem) .............. 11
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ...coeeoeecercercercer e 12
Krok 2 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CZeSCi ..uuuvvrrerersererseraes 112
Krok 3 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CzeSCi ...uverrveserersesens 113
Krok 4 - Montaz mocowania ZasilaCzZa ....cvieessmsssesesessessssesssssssessessssessssessees 113
Krok 5 - Montaz mocowania ZasilaCzZa .....uccvceeerevserrseresessessssessesessesesessessssesseses 14
Krok 6 - Montaz mocowania ZasilaCza ....wevveeersessesessessssessesessessssessessssessessssesnes 114
Krok 7 - Montaz mocowania ZasilaCza .....crsvsesrsesessssessssesssessessssessesessssasens 115
Krok 8 - Montaz mocowania zasilaCza ......ccceeceeeeeeererereseressersesessesessesesenns 115
Krok 9 - Ostona zasilacza: przygotowanie CZESCi .uummnnmnmmsssesessesessssessssessenes 116
Krok 10 - OStoNa ZaSilaCza ...cccvceeercercererserrsessesessesssesseses s e sessessssessessssessesessssasassaes 116
Krok 11 - Organizacja wigzki przewoddw zasilacza .....ccccceceevvrvreersereereersensennenns 17
Krok 12 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE  ...eceererecercerrcrceer e saeenaens 17
Krok 13 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE ...cceeereeerierrereeesse s 118
Krok 14 - Montaz ZasilaCza .....cevevcrriesensessssesessssessesessessssessesssssssssessessssesssssssesnsas 118
Krok 15 - Ustawienie druKarki ...cccccceeeessesssersessssessssessessssessessssessssessessssessssessesans 119
Krok 16 - Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie czesci .....ccecveevvereernen. 119
Krok 17 - Montaz prowadnicy filamentu ...cvccercrceserceees s s sesese s 120
Krok 18 - Montaz prowadnicy filamentu ....ecrcrercrcrcercereer e saenaes 120
Krok 19 - Utozenie rurki PTFE ettt ses s e e snssn s 121
Krok 20 - Montaz termometru: przygotowanie CZeSCi ...c.uvurreersererserseressessnsesses 121
Krok 21 - Montaz termMOmMEtIU it ses e e s sessesassessessssessssessnsnsas 122
Krok 22 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi .....uwrrerreseressssesessssensssssesessssens 122
Krok 23 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi .ucuurrrrrrrrrreererrerrsersesaesaessesessenas 123
Krok 24 - Montaz magnesOwW ArZWi .cccceereersesessessssessessssessesessessssessessssessssssesnns 123
Krok 25 = MONTAZ AIZWi eecvceeccerseesessssssesessessssesessssssssssssessssssssssssssssssssessssssssssssns 124
Krok 26 - Montaz magnesOw ArZWi cccccvccensenesessssessessesessssssssssessssessssesssssssesaes 124
Krok 27 - Montaz poChWYtOW ArZWi ..ccvcecevresinensssesesssssessssesessssssssessssssssssesesssanns 125
Krok 28 - MONTAZ AIZWi .ecvccicermsesecessesssessesesse s e ssesssssssessssessssssssssssssssssssssssssssssens 126
Krok 29 - Montaz gornych zatyCzek ..rcerccrsererceeescrsesessese s ssssessesnssesnens 126
Krok 30 - Montaz gornych zatyCzek ....evcvereereereereerreereesee e seessessessesaessessesensenns 127



Krok 31 - Demontaz bocznego raminia .....cccceeceeereereerreesersesssessesssssessessssssssessessenns 127

Krok 32 - Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie CzZeSCi ....cuoerrerrrerrerersesnrsenaes 128
Krok 33 - Montaz UChWYtU SZPUIT  ceeeeeeerceeeercrcer v re s s e s e se s e e e snesnens 128
Krok 34 - Uchwyt transportowy (opcjonalny): przygotowanie czesci .....ccuvuue. 129
Krok 35 - Montaz uchwytu transportowego (opcjonalny) .....cevcsnncesenens 129
Krok 36 - Montaz uchwytu transportowego (0pcjonalny) ...cceevcevcereercereereenne 130
Krok 37 - POCZESTU] SIE! eerererirceeerrererc s resseres e s ses e sae e s e sns e saesessesns e saesessesnssesnsnnas 130
Krok 38 - TO WSZYStKO! eiiiccererere s e s sns s se s sns s sn s s sesaesnns 131
Krok 39 - Dodatki do 0bUOWY ..t seeaees 132
4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem) ........... 133
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ...eceeceeceecercercercercer e 134
Krok 2 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CZeSCi .ucuvvrrrersererseranas 134
Krok 3 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CzeSCi ....cervrrereercerrenne. 135
Krok 4 - Montaz mocowania ZasilaCZa ....uerverrsessesessessssessssessssssessessssessssessesans 135
Krok 5 - Montaz mocowania ZasilaCZa .....cuceeererersererrersesersessssessesessessssessessssessses 136
Krok 6 - Montaz mocowania ZasilaCzZa .....uicrrsesesessesessessesesssssssessesessessssessesenss 136
Krok 7 - Montaz mocowania ZasilaCza ....ccccrccerrercrersesessesesessesessesesessessssessesns 137
Krok 8 - Montaz mocowania ZasilaCzZa ....cueerversesessessssessesssssssssssesssssssesssssssssenns 137
Krok 9 - Ostona zasilacza: przygotowanie CZESCi ..umnmmnrserrsesssessessssessssessesens 138
Krok 10 - Ostona zasilaCza ....ccceeeerverrereerrercereee e scre s s s e s s s se e s seeaes 138
Krok 11 - Organizacja wigzki przewodow zasilaCza .....cvrcnsesnsessesessessnsenens 139
Krok 12 - Montaz drukarki W obUdOWIE  ..ecereeerircccererce et 139
Krok 13 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE ..ecceveceerierccercrerre e sesse e 140
Krok 14 - MoNntaz ZaSilaCzZa ...c.cceeereerserrersersesssessessssssssessssssssssssssssssssssssssessssssssssssssens 140
Krok 15 - MoNtaz ZaSilaCzZa ....ccueeersersesessesessessssesesssssssssssssssssessessssssssssssessssssnsssssssnnas 141
Krok 16 - Ustawienie drukarki ...cccccrcssnesnsssssessesessesesesssssssessessssesessssssasaes 141
Krok 17 - Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie CZeSCi ...cvvevrrererrereene 142
Krok 18 - Montaz prowadnicy filamentu ...cceeecceeceecerserersererere e 142
Krok 19 - Montaz prowadnicy filamentu ..ccercrcecrcecesererereese e seseseeaens 143
Krok 20 - Utozenie rurki PTFE s se s ses s ssssessssssssssssees 143
Krok 21 - Montaz termometru: przygotowanie CZeSCi ....uurnrrrerrsessesessesarsersens 144
Krok 22 - Montaz terMOMELIU et rer s enesae s 144
Krok 23 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi ....urnernsesesessessssessesessesassesaes 145
Krok 24 - Montaz drzwi: przygotowani€ CZESCi ..cunrerrresesessmsesessssesessssesesessess 145
Krok 25 - Montaz magnesOW drZWi ...cceceeeeeeerereressersesesessessessesessessessessessesens 146
Krok 26 - MONTAZ AIZWIi cecveereerrererreressessessessessesssssssssssssssessssssssssssssssssssssssesssssssseseeses 146
Krok 27 - Montaz magneSOW ArZWi ...ccceeeeereereereerserceereesessesssesassssssssssssssssssessesssenes 147
Krok 28 - Montaz poChWYTOW dIZWi ucccvccericrensirsesessese s sessesessessssessesssssssesenas 147
Krok 29 - MONTAZ AIZWIi cucveeceereeseecereseeseeseessesassnssssssesssssesssssssssssssssssssssssssssssssnsessenes 148
Krok 30 - Montaz gornych zatyCzek ...cvecrcrerrerrereereee s seeseesesesse s ssessessessesnes 148
Krok 31 - Montaz gornych zZatyCzek ....ceriiceeersererseresessesnssessesessesassessesnssesnens 149
Krok 32 - Demontaz boCzZnego rami€nia .....ccccceeeecrsersersersersersersessessessessessessessenas 149
Krok 33 - Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie CZeSCi ....cvvrrrererersererseresens 150
Krok 34 - Montaz UChWytu SZPUli .ecvcevceererreretresses e s 150
Krok 35 - Uchwyt transportowy (opcjonalny): przygotowanie czesci ....cceeeruene. 151
Krok 36 - Montaz uchwytu transportowego (0pcjonalny) .....ccesennnnenens 151
Krok 37 - Montaz uchwytu transportowego (opcjonalny) ...cceeververeercercereennes 152
Krok 38 - POCZESTUJ SIE! eiricrcerererstrr et s e s ses s e as e s sn e snas 152
Krok 39 - TO WSZYSEKO! e r e s s s s s s s e s e s e s se e e s saenne s 153
Krok 40 - Dodatki do 0DUAOWY ... se e ses s e nas 154
System ttumienia ognia (dodatek) ..o 155
Krok 1 - WPrOWAAZENIE ecveeecirreerirreseesesssssssessesssesssesssssssssssssssssssssesssssnsssesssssssssnens 156
Krok 2 - Narzedzia niezbedne dla tej inStrukCji ..ccvoeevrermsersenercenersessesessessesessennnae 156

Krok 3 - Przygotowanie drukarki ... sessssessssssessssssssessssssssns 157



Krok 4 - PrzygotoOWani€ CZESCi: ..uvvrrrrrrrrrerrerreesesssersesssssessessssssssessesssssessesssssssseses 157

(L] QST \Y/ (o a1 7= V4o o 1= [ 1}V 158
Krok 6 - Montaz 0bEJMY ccicceccereeersisesssesesse et sss e s e s e sesssssssssssssssssssnsssssens 158
Krok 7 - Montaz automatycznego systemu ttumienia ognia .....ccvcensessnsenens 159
Krok 8 - Przymocowanie systemu ttumienia ognia ....ccccveeeeeerserersereesersesessessesens 159
Krok 9 = To WSZYStKO! ittt s s 160
4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem) ....... 161
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ...ceeeeoeeeeceeceeceeccrceee e 162
Krok 2 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CZeSCi ...ccecvverrerrerversernes 162
Krok 3 - Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie CzeSCi .....cuvurvseserersnens 163
Krok 4 - Montaz mocowania ZasilaCZa .....urvrerrsmsessessesessessssssssssssessssssssssssssssns 163
Krok 5 - Montaz mocowania ZasilaCZa .....ccwvrecrvsesessersesessessssessesessessssessesssssssses 164
Krok 6 - Montaz mocowania ZaSilaCzZa .....cuerseressessesessesessessesssssssssssssssssssssssssssnnas 164
Krok 7 - Montaz mocowania ZasilaCza ......cerersesensesesessesessesesessessssessessssesaens 165
Krok 8 - Montaz mocowania ZasilaCZa ....weeeeerverersersrrersesessesesessessssessessssessssessesens 165
Krok 9 - Montaz ogranicznika srebrnego zasilacza .....cccceoververcersercersersercereennen. 166
Krok 10 - Organizacja wigzki przewodow zasilacza .......cceveeererveressersesessennnns 166
Krok 11 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE  ...ccecereeercerrcerecese s se e 167
Krok 12 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE  ....ceecerccrrcirererers s eessesnnns 167
((4F0] [ ST \V/ (oYY ¢ V.- 1] | F= Vo). L 168
Krok 14 - Montaz ZasilaCza .....ccvvrcrnsesessesssessessssssssessessssessesessessssessessssesssssssssnnas 168
Krok 15 - Ustawienie druKarki ...cccocccccccericssessesssessesessessssessesessesssssssssssssssssessens 169
Krok 16 - Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie czesci ....ccecveervercernen. 169
Krok 17 - Montaz prowadnicy filamentu ....cccccrccrncnsesrsesessese s sesessesasesaens 170
Krok 18 - Montaz prowadnicy filamentu ..ccvccevveresrersersseresessesessesesessessssessenens 170
Krok 19 - Utozenie rurki PTFE st se e s se s sneans 171
Krok 20 - Montaz termometru: przygotowanie CZeSCi ...uwumnrmrersmseresessesesssesenes 171
Krok 21 - Montaz termMOMEtIU ..cccvcrrceneressese s ssssessessssesesessssssssssessssesssssssesnnas 172
Krok 22 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi ....cuervererrerserersernrsesesessessssessesnnas 172
Krok 23 - Montaz drzwi: przygotowanie CZESCi ..uuwmrerrererrrreeraerersersersessessesseenes 173
Krok 24 - Montaz magnesOw ArZWi ..ccccreessesessesssessessssessssessessesssssssssssssssssesas 173
Krok 25 - MONtAZ AIZWi ceceeeeeeeeceecccececreresser s sse s s e s e s e s e e e ssessnssnssassassnssssssssnsenes 174
Krok 26 - Montaz magnesOw ArZWi ..cccrnesnsssessessesessessssssssssssessessssessssssssssnss 174
Krok 27 - Montaz poChWYtOW ArZWi ..cceeeceerevssesesssesesesessses s sesssesessssesssassssssnas 175
Krok 28 - MONTAZ IZWi ecccvvceecceresessssssessessssessesesssssssessessssssssssssssssssssessssssssssssssnssssens 176
Krok 29 - Montaz gornych zatyCzek ...iriccrssneserseres s sessessssessessssessssessens 176
Krok 30 - Montaz gornych zatyCzek ....ceerceeeeeeeeeeecee e s s s s s se e 177
Krok 31 - Demontaz boCznego rami€nia .....cccvercsessesessessesessesssessessssessssessessens 177
Krok 32 - Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie CZeSCi ....ccevrerrverrerersererserens 178
Krok 33 - Montaz UChWYtU SZPUIT  weveeceeerereercr vt s s s 178
Krok 34 - Uchwyt transportowy (opcjonalny): przygotowanie czesci ....ccceeeuee 179
Krok 35 - Montaz uchwytu transportowego (opcjonalny) ..ecceceeceeeecercrcrenne. 179
Krok 36 - Montaz uchwytu transportowego (opcjonalny) ..cccrccrvcesessesaens 180
Krok 37 - POCZESTUJ SI€ evvereereirereerererrer et rece e s ces s e s e sse s s e se s se s e s s se e s e e e nan 180
Krok 38 - TO WSZYStKO! it sere st se s sns e s ses s s e sasnns 181
Krok 39 - Dodatki do 0bDUAOWY ..oeiecieercerirnce e s ssnsnens 182
Pokrywa na zawiasach (dodatek) ... s e 183
Krok 1 - WPIrOWadZENIE ..ueeeeecereerrererereerresssesnsssesassssssessessssssssesssssssssssesssssssssssssssssesns 184
Krok 2 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....crcreerrscersenseeesscscsersenenns 184
Krok 3 - Demontaz POKIYW ..ccceeeercereerrerreereeeeesessassaesaessessessesessesessesssssessesssssssennes 185
Krok 4 - Demontaz gornego Panelu ..cicciccrerrsesessesesessessssessesessessssessessssesas 185
Krok 5 - Montaz blokad pokrywy: przygotowanie CzeSCi ..cceeerrercererersersersersenans 186
Krok 6 - Montaz zawiaSOW POKIYWY .cuccvecerseressesesessessssesesessessssesssssssessessssssassnsanns 186
Krok 7 - Montaz zawiaSOW POKIYWY ..ccvcceerersienersssesesssssssessesessssssssassesssssssssssssanns 187



Krok 8 - Montaz zawiaSOW POKIYWY  .ecccecereeererrerrersersersersessessassssssssssssssssssssssssssssssens 187

Krok 9 - Montaz zawiaSOW POKIYWY ..uccvccereererersesnssesesessessssessssssessssssssssssessssessens 188
Krok 10 - Montaz zawiaSOW POKIYWY eeceeeeeereerrerreesereeseeesassaesaessessesssssesssssessessesaees 188
Krok 11 - Montaz gornego Panelu ..crcensncscnsssessese s ssssessesessessssessessssesanas 189
Krok 12 - Montaz pokryw: przygotowanie CZESCi ....mmrerrnmeressssesesessesesessesesenns 189
Krok 13 - MONtaZ POKIYW .eeeeeeeceeceeceecee e ceeeeeeesesese s sese s e seese s e seees e ssessnssasssnnnes 190
Krok 14 - Montaz uchwytu: przygotowanie CZeSCi ....uvmrrnmseressseneressesesessesesenns 190
Krok 15 - MoNtaz UChWYLU ovceeceeecreercrcere e reerae s se s e s sae s e s e s e se s e ses e ssassnnnns 191
Krok 16 - Montaz blokad pokrywy: przygotowanie CZeSCi ...ccevrerrrersererseranserens 191
Krok 17 - Montaz blokad pOKIYWY et s e s enenaens 192
Krok 18 - Zamkniecie bloKad .....ccciviscrnnicsniers s s ssssessesessesnes 192
Krok 19 - Montaz MMU ... s e ses e sae e s e s sesnssesse e s e sas e ssesasaesnnas 193
Pokrywa na zawiasach Z MMUS3 ... 194
Krok 1 - WProWadZENI€ ..ccvccercereeiriererseresesesaesessesasssssesessessssesssssssssssssssesssssssssnsassanes 195
Krok 2 - CZeSCi O dIUKU ceeeerceersereesereresseraesesesasessesessesassessessssesssessessssessessssennssesaes 195
Krok 3 - DemMOoNtaz LCD ..t sss e s s s ses e e s s s sasssssssnssnssens 196
Krok 4 - Demontaz UChWYtU SZPUlT  eccvceercirceere s e s sas e s ennas 196
Krok 5 - Demontaz prowadnicy filamentu ....oerrcecrcvcrcercereerees e 197
Krok 6 - Demontaz ZasilaCza ......rvcrirnesessessssessssessessssessessssessssessessssesssssssssnsas 197
Krok 7 - Wyciggni€Cie drUKarKi cecvecevcesssessesessessssssesesssssesessssssssssesessessssssssssssesnes 198
Krok 8 - Montaz MMUSB ...t ses s e sss s s e s sssssssessssnssesaes 198
Krok 9 - Demontaz DUFOra ...cccvcccrcerrrercres s sessseseses e ssesessessssessesassessssessssnnas 199
Krok 10 - Stojak na szpule: przygotowanie CZESCi ....ccvvrvrerrerrersersersersersessessersnnns 199
Krok 11 - Przygotowanie stojakow na szpule (CZ€SC 1) .vvrvrecrrceresercerercerenenaens 200
Krok 12 - Przygotowanie stojakow na szpule (CZ€SC 2) evvreercercercervercereercercereenns 200
Krok 13 - Montaz stojakow na szpule (CZ€SC 1) vvrrrvrrrrierrcerer s sesenenne 201
Krok 14 - Montaz stojakow na szpule (CZESC 2) .vvrrerrverrrererersererseresessesassessesenas 201
Krok 15 - Wewnetrzna blokada: przygotowanie czeSCi ...cccvevvreerrerverrereersenseenens 202
Krok 16 - Przygotowanie wewnetrznej blokady ....cccvveercrcenrscnsscssesersesesenaens 202
Krok 17 - Montaz wewnetrznej blokady ..cecreecereere e 203
Krok 18 - Boczny uchwyt PTFE: przygotowanie CZeSCi ...ccurvrnerrsereserserersesaenens 203
Krok 19 - Boczny uchwyt PTFE: przygotowanie CZeSCi ....ccueerrererrerserersesnnsesenens 204
Krok 20 - Montaz bocznego uchwytu rurek PTFE (cz€$C€ 1) ovvrrevvverrsersecerennns 204
Krok 21 - Montaz bocznego uchwytu rurek PTFE (CZ€SC 2) evvvveeervererercerersernene 205
Krok 22 - Demontaz POKIYW ccecrecrecrrercerrer e res e seesassaessessessessessessessessessessessessenaes 205
Krok 23 - Montaz bufora: przygotowanie CZeSCi ....uurverrverrrersesessesaesessesessesaenes 206
Krok 24 - Montaz mocowania bufora .....ceccerrcsnessesssesssese s ses e sesassenes 206
Krok 25 - Montaz przelotek PTFE ... seses s sessessssessesessessssens 207
Krok 26 - Przygotowanie bufora (CZ€SC 1) ..vvrrvrerrrrerrrererersersereres e saesessesassesaens 207
Krok 27 - Przygotowanie bufora (CZ€SC 2) rereercercerrererereresresessessessessessenenns 208
Krok 28 - Bufor na obudowie: przygotowanie CZeSCi ...cccurvreerersererseresersesersenaes 208
Krok 29 - MoNtaZ MAagNESOW cccececceeercrrererererersessessessessessssssssassasssssasssssasssssnssnees 209
Krok 30 - Montaz bufora na obudowie (CZ€SE 1) .vvrrvrierrcerrrrcrr e 209
Krok 31 - Montaz bufora na obudowie (CZ€SC 2) ..ucvvveercerrerrercerrereeceecnessessesaessens 210
Krok 32 - Montaz bufora na obudowie (CZ€SC 3) rvrrverrrirserersenessssesessesaesenaens 210
Krok 33 - Montaz bufora na obUdOWIE ...eecercercrercecerer et v 211
Krok 34 - Przygotowanie drukarki ....ccccceeeeceeeeerersersersessesesessessessesessessessessessessens 211
Krok 35 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE .eeeceercerrcerceeercer et sese e 212
Krok 36 - MoNntaz zasilaCza .....ccwcercresessssssessesesssssssesssssssssesessssssssssssssssssssssssnnas 212
Krok 37 - Ustawienie drukarki ..o sesessessssessessssessssessesanas 213
Krok 38 - Montaz LCD: przygotowanie CZESCi ...urnererssesessssesessssesesssssssnessnaes 213
(8401 [QCTS I 2eTo k7= =1 s T=YH I I L 214
Krok 40 - MONtAZ LCD  .eeceeececetrcerescseses e sss e s sesessesssses e sss e saesnssessssessesnssessesnssssnnas 214

Krok 41 - Rurki PTFE: przygotowanie CZESCi ..ccerrercerrererrersererserseressessesessessenaes 215



Krok 42 - Montaz rurek PTFE (CZESC 1) rrrrereeerereecererereresesesesaesessessessessesnes 215

Krok 43 - Montaz rurek PTFE (CZESC 2) uvvoeeeererrerererressesessesesessessessessssssssssssssnns 216
Krok 44 - Montaz rurek PTFE (CZESC 3) .vvevrrrrirreerrersrrssessesssssssessesssssssssssssssssssssenes 216
Krok 45 - Montaz rurek PTFE (CZESC 4) it sessesnssesaes 217
Krok 46 - tadowanie fillamentOw ......ccccrerererversrerserer s sesesessessesessesassessesessesas 217
] A C T} oYY 218
Pokrywa na zawiasach z MMU2S ...t 219
Krok 1 - WProOWadZENIE e cercrerer s e s cee e e e s ses e s e e e s snsssesaesaesne s e e e nnessesaenneens 220
Krok 2 - Demontaz ekranu LCD .. sessssss e sessesasssssssens 220
Krok 3 - Demontaz prowadnicy filamentu .......cccenncsnnssscrers e 221
Krok 4 - Wyciggniecie drukarki .eececeeerecrcercersererrercesesses s sessessaesasssesssssessennes 221
Krok 5 - Wyciagniecie drukarki .....cciccsnsnssssseses e sessessssessessssessssessesssseens 222
Krok 6 - Montaz MIMIUZ2S ...t ssssss s s ssssss s sssssssssssssssnssssssnes 222
Krok 7 - Przygotowanie drukarki (MK3S+ z MMU2S) ....ivervnenerenerceseeenaes 223
Krok 8 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE  ...eereeeercirecercerer v e s e nassesnens 223
Krok 9 - Montaz ZasilaCzZa ...cuerreerniisesesssssssessessssessssessessssessesesssssssessessssssssssssssnsans 224
Krok 10 - Ustawienie drukarki ..cccccrecericns e sesesessessssesesessessesessesssaes 224
Krok 11 - Montaz ekranu LCD: przygotowanie CZE€SCi ....cceerererreereereeraereraersensenas 225
Krok 12 - Montaz ekranu LCD i sesesessesss s ssesesssssssessessssessssesssnns 225
Krok 13 - Montaz przelotek: przygotowanie CzeSCi ceoeereercersercersersercercercercerenaes 226
Krok 14 - Montaz przelotek MMU ... eres s seses e seesse e ssessessessenneens 226
Krok 15 - Montaz przelotek MMU .....occrceercre s e sesessesas e ssesessesnnas 227
Krok 16 - Montaz przelotek MMU ....oececeeeceeeeee s e re s s e s e e s e eenes 227
Krok 17 - Montaz przelotek (0pcjonalnie) ....vcccvcrrcricsnseseeesseses e sessesnsesaes 228
Krok 18 - Utozenie rurek PTFE ...ocicersiresessssesse s sessesssssssssssssssesessessssssssssssssses 228
Krok 19 - Montaz stdp bufora: przygotowanie CzZeSCi .....vmrrrrerrseresesserensesenes 229
Krok 20 - Montaz stOp bUfOra ...eevecereererereresersesessese s e sss e seses e saesesesassesaesens 229
Krok 21 - Montaz stOp DUFOra e r s s s s e se e seeneas 230
Krok 22 - Montaz stop BUfOra ..t r e s ses e s sns e sne s 230
Krok 23 - PotaCzenie DUTOra ...iiccccrcessiccisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssens 231
Krok 24 - To WSZYStKO! sttt sas s e snas 231
Zaawansowany system filtracji (dodatek) ... 232
Krok 1 - WProWadZENIE .iicvceeriecisiieesiessnssssssessssssssssssssssssssssssssssesssssasssnesssssasssnesses 233
Krok 2 - Inny zasilacz ZEWNELIZNY ...cvccrrrresr s s s e sesessesassens 233
Krok 3 - Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz Delta .....ccocvevvveverccrccrcerccrccnnen. 234
Krok 4 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....eeeceeeercercereercercersererienenns 234
Krok 5 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygotowanie czesci
................................................................................................................................ 235
Krok 6 - Montaz zewnetrznego zasilacza (0pcjonalnie) ......ccervrrerrserseenaes 235
Krok 7 - Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ....cccecveeeeee. 236
Krok 8 - Przygotowanie drukarki .....ccceesrssessssesesessesssessssesessssesesessesssssssnns 236
Krok 9 - Demontaz zasilaCza ......ccevrcersmiessnesesssssesessesssssssesssssssssessssssssssssssssssens 237
Krok 10 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....uevserssessenens 237
Krok 11 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......ccceevveveercercereenns 238
Krok 12 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ......... 238
Krok 13 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ......icrvceernsenees 239
Krok 14 - Montaz ZasilaCza .....ceicevirssensesessessesssssssssssse s s sesssssssssssssssessssssssssnas 239
Krok 15 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cceecvvevrevrersersennes 240
Krok 16 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .......cccccvvvereercereenne. 240
Krok 17 - Montaz filtracji: przygotowanie CZESCi ...uumnrierrserersersesessesesessesassesaens 241
Krok 18 - Montaz filtracji: przygotowanie CZeSCi ......rrvseseressssesesssesesassesesenas 241
Krok 19 - MoNtaz filtracCji ...cceeceeeererersreersssersessessssessesssssessessesssssessessessessesssssessessesaes 242
Krok 20 - MoNtaz filracji .cveeeceerrsceereresentsesesesnssess s sas e ses e ssesanssens 242
Krok 21 - MoNtaz filtracji ..ecceecvecrerrerrerrereerrerreessessessessessessesssssessssessessessssessesesssssnsaes 243



Krok 22 - Montaz dmMUCNAWY ..cccecerereercrcrcrcerercee s seseaesaesasssessessessessessessessessesas 243

Krok 23 - Montaz filtra HEPA ..ttt sas s se s snnas 244
Krok 24 - Montaz filtra HEPA ..ttt 244
Krok 25 - MoNtaz filtracji .icciccecrcsscsssesssissesessessssesessssessesessssssssssesessessssessssssssssens 245
Krok 26 - Montaz filtracji ...cveeerrsssesesssesessssesssssssesessssssssssesessssesssssssessssssssssasasens 245
Krok 27 - MoNtaz filtracCji .ecceeceeeeesssrrsrsersessessessesssessssasssessssssssessesssssessessessessesenas 246
Krok 28 - Organizacja przewodu filtracji: przygotowanie czesci .....ccceeeeeveeeene 246
Krok 29 - Organizacja przewodu filtracji ....ccceecverererrersereereereeseereeseeseesaesaesenenas 247
Krok 30 - Organizacja przewodu filtracji ...cccreerserrsensesersesssessesessessesessesessenns 247
Krok 31 - Organizacja przewodu filtracCji ....ccceeereervserssersesersersssessesessessesessessssesaes 248
Krok 32 - Organizacja przewodu filtracCji ....cuvvscrsnssnsssssessesessessesessessssessees 248
Krok 33 - Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie CZeSCi ..uovrvererverrerersenenas 249
Krok 34 - Montaz ptyty poOdStaWOWE] ...cccecvcercerverserrersererrerrerseesesseesaesaesnesaesaessenaes 249
Krok 35 - Montaz ptyty podsStaWoWe] ...ccccccrcerrrersererseresessesessesesessessssessessssesnens 250
Krok 36 - Podtagczenie przewodu filtracji ececcvocececercercercerccrcercercerrercesce e 250
Krok 37 - Montaz ptyty podStaWOoWe] ....ccccrcrirseeersesssessessssesssessessssessesessessssesaes 250
Krok 38 - Podtgczenie zewnetrznego zasilacza .....ceevceevsereeerseressesesessesessenaes 251
Krok 39 - Podtaczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci ............. 251
Krok 40 - Podtgczenie przewodu zasilajacego ....crrvrrrerserersesesessesessesaenes 252
Krok 41 - Dobra robotal ... s 252
Krok 42 - Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz XP POWer .....cvccercerecennes 253
Krok 43 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ccvoecrcrcercerserccreersercereennes 253
) T U T =11 A I- U S 254
Krok 45 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygotowanie czesci
................................................................................................................................ 254
Krok 46 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ... 255
Krok 47 - Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ....cccceeeen.en. 255
Krok 48 - Demontaz ekranu LCD ...vcercrcceerccrcrererse e seses e snsses e sas e ssesessesassens 256
Krok 49 - Wyciggniecie drukarki .....ceceeeeceeeeeeserserersersessersessesessessessessessessessnsaes 256
Krok 50 - Wyciagniecie drukarki .....cuciccerercsrsesssessesessesesesesessessesessessssesssssnas 257
Krok 51 - Wyciagniecie drukarki .....cecceeeeereeeeseeseceeeec e seesesessesesessessessessensens 257
Krok 52 - Poluzowanie dolnego Panelu ....ccnnsnesnsessssesesessesesessessssesaes 258
Krok 53 - Montaz zewnetrznego zasilaCza .......cerrsesesessssesesssssesessesesesssesens 258
Krok 54 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cccevveveercercercennes 259
Krok 55 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......ccceeevevreerersersennes 259
Krok 56 - Przymocowanie dolnego panelu ....cececeercevsercercercerseser s sesseseenens 260
Krok 57 - Poluzowanie dolnego panelu ....cvrcrcnnsenesessessssessesessessssessenenns 260
Krok 58 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....ccceecveeevvererserenens 261
Krok 59 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cccvveecrverseenennn, 261
Krok 60 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cvcevceeeererseeens 262
Krok 61 - Przymocowanie dolnego panelu .....eceereeeeeeeereereeeeeseeseesaesaesaessennenas 262
Krok 62 - Montaz filtracji: przygotowanie CZeSCi ...uumvrrrerserrserssessesessesesersenns 263
Krok 63 - Montaz filtracji: przygotowanie CZESCi ...wwrrrrrerrrerrrerserersersesersessssenas 263
Krok 64 - Montaz filtracCji ...crsissssnssessesessessesessessssessesssssssssessessssesssssssssassessens 264
Krok 65 - MONtazZ filtraCji ..ceveesererssereressesesessesesssssesessssssssessesesessssssessssssessssssssasasnns 264
Krok 66 - MoNtaz filtraCji .cccoeeeerrerserserserrersersersersessessessesssssessesssssssssssssssssssssessessssnes 265
Krok 67 - Montaz dmMUCNAWY ... s s sese s s e ses e s e e s sassessesessnsneas 265
Krok 68 - Montaz filtra HEPA ...ttt 266
Krok 69 - Montaz filtra HEPA ...t sss e s se s sns s saeans 266
Krok 70 - MONtaz filtracCji .cveecesrsssesesssesessssssesessssssesssssssssssssssesssssssssssssssssssssssasanns 267
(o] QA I Y FoT 0 7= V4% 11 (- Uo7 | 267
Krok 72 - Organizacja przewodu filtracji: przygotowanie czesci ....ccccveeeerrenen. 268
Krok 73 - Organizacja przewodu filtracji ...eceeoecerceecercererserrercerrerser s sessessessensenns 268
Krok 74 - Organizacja przewodu filtracji ....ccveoervserrsersesessesssessesessessesessesessesasaes 269

Krok 75 - MONTaZ ZASIlACZa ..ceceveeeerrerreerreesseeessse s seesssessssessssessssssssessssesssessnssssessnses 269



Krok 76 - Organizacja PrzeWOdOW ....cccecceeeerereresereressesssssesessessessessessessesesaes 270

Krok 77 - Organizacja przewodu filfracji ..ccciccrrvrsmsssernsesesessesessessesessessssessesnnas 270
Krok 78 - Montaz ekranu LCD: przygotowanie CZ€SCi ....coeoerverrercerrerersersersersenans 271
Krok 79 - Montaz ekranu LCD i sssses e se s snssesesessesnss 271
Krok 80 - Mocowanie przewodu LCD ....cercrercerererrcreesesesessessesessesassessesessesssaes 272
Krok 81 - Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie CzeSCi ....covvrereriernrseraens 272
Krok 82 - Montaz ptyty pOdStaWOWE] ....cccevvccrerersenesessssesessssesesessesesesseesessssssessnaes 273
Krok 83 - Montaz ptyty pOdStaWOWE] ...ceceeerercereerererrerrerer s s ses s e sses e sesnenes 273
Krok 84 - Podtaczenie przewodu filtracji ...cccvececrserssericsesseseeesseses e sesessesasenaes 273
Krok 85 - Montaz ptyty pOdStaWOWE] ....ceceeececercercerierrerserererser s eses s e s e s e sseseenes 274
Krok 86 - Podtaczenie zewnetrznego zasilacza ......cvcnncnesensesesesssssssensens 274
Krok 87 - Podtgczenie rurki PTFE .. sere s s e s e e e s e ses e sassesaens 275
Krok 88 - Podtaczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci ............. 275
Krok 89 - Podtaczenie przewodu zasilajgCego ...mnmmnrienercerersessesessessesessenenas 276
Krok 90 - Dobra robotal ... s s sessssss s sssssssssssssssssnssens 276
Zamek mechaniczny (dodatek) ... 277
Krok 1 - WPrOWAAZENIE  ..vceeeccreceercreeerererese s e sas e ssesessessesessesnssesssssssesasssssssnssesssns 278
Krok 2 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ceeeeeeeeeceeceeere e 278
Krok 3 - Demontaz panelu drzWi ...ccnsssssssessessssessssessessssesssssssessssesseses 279
Krok 4 - Demontaz panelu drzWi ...cccececeeeeeeeccrsercs e eses e s s s e se s ssesesesenns 279
Krok 5 - Montaz wktadki zamka: przygotowanie CzeSCi .....currverrseresessesersennns 280
Krok 6 - Montaz obudowy Zamka .....ccevcennscsinenesesessesesssese s sesessesesesssseens 280
Krok 7 - Montaz uchwytow zamka: przygotowanie CZ€SCi ....ceoererrerrersererersenns 281
Krok 8 - Montaz UChWYTOW ZAmMKa ....ccceveerererrcrerscseses e sss s sessssessesesessssessessssssnsaes 281
Krok 9 - Montaz UChWYtOW ZAmMKa .ccceceeercrcercrcerrercrseres e s e s e s e s e ssessessessesssssssnees 282
Krok 10 - Montaz zamka: przygotowanie CZESCi ..umrirmrsserersessssesessssessssessenes 282
(L I 1Y/ o o 7= V40 U o1 < 283
Krok 12 - Montaz Zamka ...cccccenicnsinsesessssssesesss s sessssssssssesssssssssessessssssssssssssnsans 283
Krok 13 - Montaz pretow: przygotowanie CZESCI umvrrrverrsernererseraesessesessessnses 284
Krok 14 - MONtaz PretOW vccccicerississsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssssssens 284
Krok 15 - MONtazZ PretOW .cccicccerccrsesseses st sessessssessesassessesessssssssssessssessssessssassesaes 285
Qo] LT Y/ VoY ) 2 VAN o1 =1 o .Y 285
Qo] QN WA Y/ oY ) 7 V4 o =1 o 1.V A 286
Krok 18 - Montaz pokrywy zamka: przygotowanie CzeSCi ...ccuuvrrvererernsenersnnes 286
Krok 19 - Montaz pokrywy Zamka ...cccccceeceeereerrereesseeresseseeeseesaessesessesesessessesessesaes 287
Krok 20 - Montaz uchwytow pretdw: przygotowanie CzeSCi ...cucevverrrersererseranne 287
Krok 21 - Montaz uChWytOW PretOwW ..ccecceceereeererere s s s se s s e sesessenseens 288
Krok 22 - Montaz panelu drZWi s sesessessssessessssessssessesans 288
Krok 23 - TO WSZYSTKO! oiirerirerieririreese s s sss e e ssssassssssnnsnas 289
Szybkoztaczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek) ....... 290
Krok 1 - WProWadZENI€ ..cciceecerereriercrersesesse e sessessssessessssessesessssssssssessssssssssssssasssssens 291
Krok 2 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....cevcreesrverreersesesseresersenenns 291
Krok 3 - Demontaz ekranu LCD ..iccrcirecenscss s s e e e s s e s sessssnsas 292
Krok 4 - Wyciagni€cie drukarki ......ceecessensessesesessesesesssssessssesssesssssessssssenns 292
Krok 5 - Wyciggniecie drukarki .....cccceeeercereereerserrerceereereesesseeseesaesaessesessessesessenns 293
Krok 6 - Wyciggniecie drukarki ...uicrscssnsesssssssessessssessssessessssessessssessssessens 293
Krok 7 - Odtgczenie zasilaCza .....ccccceeeeereeeeeccerc s essesesesesse s ssessessessessessnssneas 294
Krok 8 - Odfaczenie przewodow zasilaCza ......cccvecervernsnsesessessesessessssessesessessnns 294
Krok 9 - Odtgczenie przewodow zasilaCza .....ccccceveereeercrersersesessessssesesessessssessens 295
Krok 10 - Montaz przewodu z szybkoztgczka: przygotowanie czesci .....cceeeuenne 295
Krok 11 - Montaz przewodu z szybkoztgczKg ....ccceorereerrcerrserscrrsess s sesessesaeennes 295
Krok 12 - Podtgczenie przewodow zasilaCza .....cccveeevrercserseessesssessssssessssssssssenns 296
Krok 13 - Ostona zasilacza: przygotowanie CzeSCi ...uvmmvrrrseresessessssessesessesans 297
(7] G I O 13 (0 o F= Y02 11 1 F- Lo LN 297

10



Krok 15 - Podtgczenie przewodow zasilajaCyCh ecececevcercerccrcercercerceresereenes 298
Krok 16 - Organizacja przeWOdOW .....ccccvecereerenersessssesesesessssesssessessssssssssssssssesses 298

Krok 17 - Ostona przewodu z szybkoztaczka: przygotowanie czeSCi ..cccceveene... 299
Krok 18 - Ostona przewodu z szybkoztagczkg ....ccccvcervrrsnsessssnessesesessesassesaeens 299
Krok 19 - Ostona przewodu z szybkoztaCzKg ...cccveeereerrererverrsersererseresessesessesaenens 300
Krok 20 - Montaz zasilacza ... sesse s ssssessessssesssssssssssaens 300
Krok 21 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE ..t nas 301
Krok 22 - Podtaczenie przewodu z szybkoztgczkg ..eeveeeeeeceececececeeereceeeee 301
Krok 23 - Montaz ekranu LCD: przygotowanie CZ€SCi ....cuvrrerrerersererserserersesanaes 302
Krok 24 - Montaz ekranu LCD ..cicerrcsseeessesessssssssssssesessessssssssssssssssssssesssssssssnns 302
Krok 25 - Podfgczenie rurki PTFE ... s sessesssssssesesssssssesaes 303
Krok 26 - Dobra robotal ...t se e ene e nes 303
Szybkoztaczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek) ..
304
Krok 1 - WProWadZENIe .eeeececcrcrcerccrcrereseeresseeseesessaesassaessessessessessesessessessesssssssnens 305
Krok 2 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ceceeeeeeererrerereresesessenenns 305
Krok 3 - Demontaz ekranu XLCD ...oecrerrererrcrererseresses e sessesesessesss e ssessssesssessesnns 306
Krok 4 - Wyciggniecie przewodOw XLCD ...rcrervrrcreereereeeeeceeseesaesesesessesessenns 306
Krok 5 - Wyciagniecie rurki PTFE .. ccrerscererrese s sseses e ses e sas e sesnssesnes 307
Krok 6 - Wyciggniecie drukarki ....eccceeeercreresseseeeeeeseereeseseesesesesessessesessesaens 307
Krok 7 - Wyciggniecie drukarki ...ccccnnnsnscsssesssessesessessssessessssessessssessssessens 308
Krok 8 - Odfgczenie zasilacza .....cvccvceereersererserssessesesesesessessssessesessessssessesssseens 308
Krok 9 - Owijka wigzki przewodOw XLCD ...rcvcrcireerrerercereer e ssesaessesaesennenns 309
Krok 10 - xBuddyBox-cover [pokrywa obudowy xBuddy] ...cccerereeerrcerrccrcccnnnene 309
Krok 11 - Odtgczenie przewodow zasilacza .....ccicvieccssssnnesssssssessessssssssssssssssns 310
Krok 12 - Montaz przewodu z szybkoztaczka: przygotowanie cze$Sci ....cceeeunen. 310
Krok 13 - Szybkoztaczka zasilacza: Power Panic .....cvevvseensenssessesesseseesens 311
Krok 14 - Montaz przewodu z SzZybKkozZtaCzKa ....cceererrerrerrerrerreeressessaessesessessessessens 311
Krok 15 - Podfgczenie przewodow zasilaCza ......ccceecerverercercressesessesesessessssesenes 312
Krok 16 - Ostona zasilacza: przygotowanie CZeSCi ...cummmrrrrrrrrrrereererereresenas 312
Krok 17 - OStoNa ZASIlaCZa ...ccveeveerrercerrerrerserseessessssssssessessssssssessssssessssesssesesssesssssssssnees 313
Krok 18 - Podtgczenie przewodow zasilacza: przygotowanie czesci ...ecvceruen.e. 313
Krok 19 - Podtaczenie przewodOw zasilacza ......ccvcervrrsenesessesssessesessessesessenens 314
Krok 20 - Montaz pokrywy obudowy xBuddy: przygotowanie czesci ......ceuu.. 314
Krok 21 - Montaz pokrywy obudowy xBuddy: dolna pokrywa ......cceceeecevcereenne 315
Krok 22 - Montaz pokrywy obudowy xBuddy: dolna pokrywa .......ccececeeeeeernene 315
Krok 23 - xBuddyBox-cover [pokrywa obudowy xBuddy] ...cccecvereercrvercercercennen. 316
Krok 24 - Ostona przewodu z szybkoztagczka: przygotowanie czesci ....ccvveeeune 316
Krok 25 - Ostona przewodu z szybkoztgczkg ...ccecveverereerercrreceeeee e 317
Krok 26 - Ostona przewoddw xLCD: przygotowanie CZeSCi .u.cvvrrreriererseranserens 317
Krok 27 - Ostoniecie wigzki przewodow XLCD .....ocercevceercerererreserese s sesnsesaeens 318
Krok 28 - MoNtaz ZaSilaCza ....cccueeccvsesersesesessessssessssessessssessessssessssessesssssssssssssssssnss 318
Krok 29 - Montaz drukarki W 0bUdOWIE ..ccecerceercirerercererc et eeaens 319
Krok 30 - Podfgczenie przewodu z szybkoztaCzkg .ceeeeeeeeeeeeeecrererercrenenae 319
Krok 31 - Montaz ekranu XLCD: przygotowanie CZ€SCi ....ccurmrrmrerserersersesersesenns 320
Krok 32 - Wersja A: montaz ekranu XLCD ...ceiecervssenessssesesesesessseesessssssessnses 320
Krok 33 - Wersja B: montaz ekranu XLCD ... oceecercerereee e eres e seeeens 321
Krok 34 - Montaz ekranu XLCD . vcerecrscrcrccre s seses e se e s sas e sesessesss e ssessssssnsanes 321
Krok 35 - Mocowanie przewodu XLCD ...uccccvieriersiersessessssssssssesssssssssssssssssssssssses 322
Krok 36 - Podtaczenie rurki PTFE . sessessssessens 322
(8QT0] TCTAT DTo] o] =10 o] o) - S 323
Biata tasma LED (dOdatek) ...ttt se e seeees s see e sensms s eaes 324
Krok 1 - WProwadzenie ...ceccvsernisesessssessessesessesssssssessssessssesssssssssssssssessssssssssssssns 325
Krok 2 - Inny zasilaCcz ZEWNELIZNY ...vceeerceerrirests e e s sesseneas 325

1l



12

Krok 3 - Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz Delta .....ooveeeevceecercercerscrcereennen. 326

Krok 4 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ......rveersrcccnsenssessesessenenans 326
Krok 5 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygotowanie czesci .
................................................................................................................................ 3
Krok 6 - Montaz zewnetrznego zasilacza (o0pcjonalnie) ....eccceercvercrrereeneenns 327
Krok 7 - Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ......cccecveeeene. 328
Krok 8 - Przygotowanie drukarki .....ccceceeeeeeeeererecseeescresesesessesessesessessesaes 328
Krok 9 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cvievvscensennnne 329
Krok 10 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....ccceecveeeveerceeennes 329
Krok 11 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....cccceeevvvereerseriernenns 330
Krok 12 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) ......ccrrcevinreersenens 330
Krok 13 - MoNtaz ZaSilaCzZa ....ccuceeeerseressessssessesessessesessssssssssesessessssssssssssssssssssssssssneas 331
Krok 14 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .......cvvvvvennsennene 331
Krok 15 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......ccecveeervereerersenens 332
Krok 16 - Montaz tasmy LED: przygotowanie CZ€SCi .....ceverrrrerrersersersersersersenas 332
Krok 17 - Montaz tasmy LED ...t ses e sss e sessssssssssssanns 333
Krok 18 - Montaz tadmy LED s r s s se s s e ee s e seesne e s sassnens 333
Krok 19 - Montaz tasmy LED ..ttt se e se s sns e 334
Krok 20 - Podtaczenie tasmy LED: przygotowanie CZ€SCi ..ccvvveerververserceriercenaes 334
Krok 21 - Organizacja przeWOdOW .....ccccvccnensssssssssssessessssessssssssssssessssssssssssesans 335
Krok 22 - Podtgczenie przewodu LED ...ccvcecreeeeeer et eeae e 335
Krok 23 - Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie CZeSCi ...ccvvrrerrersersersenns 336
Krok 24 - Montaz ptyty pOdStaWOWE] ..cccccceceerierrrersesereresessesnssessesessessssessessssessens 336
Krok 25 - Montaz plyty podStaWOoWe] ..ceeeeeeeeeeereerereeereereeseeeesaeseesae s e saesessesessesaes 337
Krok 26 - Podtgczenie przewodu LED ..o 337
Krok 27 - Montaz ptyty pOdStaWOWE] ...cccccerrsenerersesesessssesesssssssssssessssssssesesssssesas 337
Krok 28 - Podfaczenie zewnetrznego zasilacza .....cweiccvsssnsessesessessssessenens 338
Krok 29 - Podtagczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesSCi ..cceevuen... 338
Krok 30 - Podfgczenie przewodu zasilajacego ..cmreerererererserserrerrersessessensenns 339
Krok 31 - TO WSZYStKO! ettt se s s sns e s se s sas e e nes 339
Krok 32 - Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz XP Power .....cccvvvcvcercercennn. 340
Krok 33 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ......ivnrvnsccnncnesessesensennens 340
KFOK 34 - SUGESHIA errveetrererirernerersesesesseseses s sessssese s e sss s sesssssssssssssssesssssssssnssnes 341
Krok 35 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygotowanie czesci
................................................................................................................................. 341
Krok 36 - Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) .....ceeeevcrercereeneenne 342
Krok 37 - Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie) .......cceeee.. 342
Krok 38 - Demontaz ekranu LCD ... se s s s e sssssaeas 343
Krok 39 - Wyciagniecie drukarki ....cccerssssessesessesesessessssesesessessssessessssesaes 343
Krok 40 - Przygotowanie drukarki ....cecccceceeceecesersersersersesersessessessessessessesssssessnees 344
Krok 41 - Przygotowanie drukarki ....c..ccceeceeeeeeeeresressesseeseesssssessessssssessessessessessenas 344
Krok 42 - Wyciagni€cie drukarki ...ucesssesesrssesesssesssessssesesssssssssssssessssssssssssanns 345
Krok 43 - Poluzowanie dolnego panelu .. ecrvrcrcercerercer s erer e es e e 345
Krok 44 - Montaz zewnetrznego zasilacza .....cvccrevcenrsenssessesessessesessessssesennns 346
Krok 45 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cccceecveveveercereeene. 346
Krok 46 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....cievvereesessennnne 347
Krok 47 - Przymocowanie dolnego panelu .......ccnrssenennsesesessesesessssesessnnns 347
Krok 48 - Poluzowanie dolnego panelu ....ccrinncnesssessssessesesse s sessessssesaes 348
Krok 49 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ........uevsesesernnes 348
Krok 50 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cccecvvvereercereenne 349
Krok 51 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza ......cccvvvceevceeerccne. 349
Krok 52 - Przymocowanie dolnego panelu ...ceeeeeeeeeeeeeeerereresesesenaens 350
Krok 53 - Umieszczenie drukarki w 0bUdOWIE ....ccvceercrecenienessesesessesssesseessesnnns 351
Krok 54 - MoNntaz ZasilaCzZa ....cccccvceercerrrersererseresessessssesesessessesessessssesssssssessssessssanas 351

Krok 55 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza: przygotowanie czesci



Krok 56 - Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza .....ovvccrrserencennes 352
Krok 57 - Montaz tasmy LED: przygotowanie CZeSCi ....umrmrrmsererassenesessenenes 353
Krok 58 - Montaz tasmy LED ..t ens e 353
Krok 59 - Montaz tasmy LED ..ot sess s e s s sesssssssans 354
Krok 60 - Montaz tasmy LED et ee e e seesae s saesaesaesnennenns 354
Krok 61 - Podtaczenie tasmy LED: przygotowanie CZeSCi ..cuouvverreererersesnrseraens 355
Krok 62 - Podfgczenie przewodu LED ...vevcrcerrerrercereereecessses e ssessnessesssssnns 355
Krok 63 - Montaz ekranu LCD: przygotowanie CZeSCi ....cmrnremrerseressessesessesenae 356
Krok 64 - Montaz ekranu LCD ..icrccrrcerrecre s ereereses e saesessesassessesas e saesessesassens 356
Krok 65 - Mocowanie przewodu LCD ...cecrcereercerceree e ree e ssesse e snesseenes 357
Krok 66 - Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie CzeSCi ..ucvrvererverserersenens 357
Krok 67 - Montaz ptyty podStaWOoWe] ..cecccececerccrerserecrcrereres s s s ses e sseeeens 358
Krok 68 - Montaz ptyty pOAdStaWOWE] ..cccicccrcererersesersessesesssssesessessssesesessessssessesans 358
Krok 69 - Podtaczenie przewodu LED ... rcverccrerrererrereres e sse e sseses e saesesesassesaes 358
Krok 70 - Montaz ptyty podStaWoWe] ....cccccrccrieserssncsensese s sesesse s sessessssessssenas 359
Krok 71 - Podtaczenie zewnetrznego zasilaCza .....ccvceevcereeeresessesesessessssenaes 359
Krok 72 - Podtaczenie rurki PTFE ettt sa e 360
Krok 73 - Podtaczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci ............. 360
Krok 74 - Podtagczenie przewodu zasilajgCego ...uummmrrrrrrrerrerreeeeereesaeraesesenas 361
Krok 75 = TO WSZYSTKO! st rertse s e e s e e s se s sassesenssnsnnns 361
Lista zmian instrukcji dla obudowy Enclosure ...........ccoonrenrenecrenseresens 362
Krok 1 - HiStOria WEeIS]i ueeeeeeeererercrsersercr e rsesse s e s e s e s e ses e e sessnssaesaessessessessesssssseneens 363

13



14



1. Wprowadzenie

Montaz Original Prusa Enclosure

15



1. Wprowadzenie

KROK 1Informacje o wariantach obudowy

[ .CD support & FS caver supportR
..........
supportR
FS-cow
HLCD-support L (MK4).
P \ 3 11 Versi
support-LR1
LCD-supprt- as.
KLOD-support R (
suppor ( 3 P11 Vorsi
el
LCD-suppart-R-R1 (MK3S+).stp. a

® Niniejsza instrukcja dotyczy Enclosure bez zewnetrznego mocowania
wyswietlacza drukarki, poniewaz wymagane czesci nie sa juz zawarte w pakiecie
(od konca maja 2024 r.).

® Aby zamontowac wyswietlacz na zewnatrz, najpierw wydrukuj wymagane czesci, a
nastepnie postepuj zgodnie z odpowiednig instrukcja: Montaz Original Prusa
Enclosure (wyswietlacz na zewnatrz).

@® Czesci niezbedne do montazu wyswietlacza na zewnatrz:
©® MKS3S+: LCD-support-L (MK3S+), LCD-support-R (MK3S+)

@® MK4/S, MK3.9/S, MK3.5/S: Wsporniki xXLCD-support-L (MK4), xLCD-
support-R (MK4). W MK4/S wystepuja dwie wersje: A lub B. Sprawdz swoja
zgodnie z instrukcjg montazu MKA4.

@ Pliki czesci dostepne na Printables.com.

@® Aby zweryfikowaé zawartosé¢ zestawu: sprawdz etykiete zestawu ENCLOSURE
1/2 Plastic Parts, aby sprawdzi¢, czy zawiera on czesci ENCLOSURE LCD
SUPPORT lub ENCLOSURE XLCD SUPPORT.

16 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/1-introduction_333999
https://help.prusa3d.com/pl/guide/1-introduction_333999
https://help.prusa3d.com/pl/guide/6-xlcd-assembly_437030#483854
https://www.printables.com/pl/model/251931-enclosure-printable-parts

1. Wprowadzenie

KROK 2 Wazne informacje

& Wazna uwaga: opakowanie zawiera profile z blachy, ktore maja ostre krawedzie. Z

tymi elementami nalezy obchodzi¢ sie bardzo ostroznie.

& Jesli w montazu biora udziat dzieci, sprawuj nad nimi nadzoér przez caty czas, aby

uniknac¢ obrazen.

@ Niniejsza instrukcja dotyczy montazu Original Prusa Enclosure i umieszczenia w
niej MK3S+ i MK4/S z wyswietlaczem wewnatrz. Jesli chcesz zamontowac
wyswietlacz na zewnatrz obudowy, postepuj zgodnie z odpowiednia instrukcja.
Jednakze, konieczne bedzie wydrukowanie wspornikéw LCD/xLCD. Mozesz je
pobrac z Printables.com.

KROK 3 Narzedzia dotgczone do montazu obudowy

@® Zestaw zawiera:

©® Klucz imbusowy 2,5 mm

25mm

Montaz Original Prusa Enclosure

17


https://help.prusa3d.com/pl/category/montaz-original-prusa-enclosure-wyswietlacz-na-zewnatrz_1732
https://www.printables.com/model/251931-enclosure-printable-parts

1. Wprowadzenie

KROK 4 Narzedzia wymagane do przygofowania drukarki (nie dotgczone)

-

\ | e,

l

) i S
8 ~

-

® W kolejnym rozdziale do przygotowania drukarki potrzebne sg nastepujace
narzedzia (niektore z nich zostaty dotaczone do drukarki):

@® Szczypce spiczaste lub obcinaczki (do przyciecia opasek zaciskowych)

® Wkretak krzyzakowy PH2

® Kartonowe pudetko o wymiarach co najmniej 15 x 15 x 8 cm (np. po Prusamencie)

@® NOz tapicerski lub scyzoryk

® Kawatek materiatu (do zabezpieczenia stotu grzewczego, min. 15 x 15 cm)

® Klucz imbusowy 3 mm (tylko MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 5 Przewodnik po efykietach

FASTENERS B help prusazd.com

Fas (= [=——=8| = e===|
) TENERS 8 70x Nylon rivet e nan 2x 6/32" 12x Pin 3x20

(spare 20pcs spare 1pc}  (spare 1pc)  (spare 2 pcs)

8x Magnet 20x6x2  3x Standoff 6x3x8 1x Fitting
(spare 1 pc) (spare 1pc) {QSM-MS

B

4x Anti-slip damper 1x Allen key
(2,5 mm}

@® Wszystkie pudetka i woreczki z czesciami potrzebnymi do budowy sg oznaczone
etykietami.

@® Torebki oznaczone "FASTENERS A" i "FASTENERS B" zawierajg dodatkowy zapas
kazdej czesci zawartej w srodku. llos¢ czesci zamiennych jest zawsze napisana na
etykiecie pod poszczegdlng czescia. Liczba ta jest zawarta w catkowitej liczbie
kazdego typu czesci.

@ llo$¢ zapasu nylonowych nitow moze sie nieznacznie roznic¢, ale nigdy nie jest
mniejsza niz ilos¢ podana na etykiecie.

18 Montaz Original Prusa Enclosure



1. Wprowadzenie

KROK 6 Uzyj etykiet jako odniesienia

PRUSA CHEATSHEE Touf. s s et o o

=
< g2

® Elementy ztaczne na etykietach majg skale 1:1 i mozesz ich uzywacé do identyfikacji
czesci :-)

@ Liczby w nawiasach pod ilustracja elementu ztagcznego oznaczaja liczbe
dodatkowych elementéw dodawanych do woreczka zapasowego (SPARE).

® Dlanajczesciej uzywanych srub, nakretek i rurek PTFE mozesz uzy¢ dotagczonego
arkusza, ktory z drugiej strony zawiera naszg $ciggawke (Prusa Cheatsheet).

@ Mozesz pobrac arkusz Prusa CheatSheet z naszej strony. Wydrukuj go w skali
100% - nie zmieniaj skalowania, inaczej nie zadziata.

KROK 7 Otworz ilustracje w wysokiej rozdzielczosci

® Insert two M3n nuts i @ Podczas przeglgdania przewodnika
Thermometer-bracke' .
na stronie help.prusa3d.com,
@ Insert the temperatur( . , .
Thermometer-bracke! mozesz OtWO|'2yC oryglnalne
thumbs until you feel . . « . r .
ilustracje w wysokiej rozdzielczosci.

From the inside, mour
to the top left corner.
M3x8 screws. ‘

Po prostu umiesc kursor nad
ilustracja i kliknij przycisk Lupa
("View original”) w lewym gornym
rogu.

Montaz Original Prusa Enclosure 19


https://www.prusa3d.com/downloads/others/PrusaCheatsheet_EN.pdf
https://help.prusa3d.com/pl/

1. Wprowadzenie

KROK 8 Poczestuj sie

y

» &

@® Z doswiadczenia w budowaniu drukarek Original Prusa wiemy, ze zelki Haribo sg

20

integralng i wazna czescia kazdego zestawu. Chociaz teraz nie do konca chodzi o
budowe drukarki, mamy na uwadze Twoje bezpieczenstwo i dodali$my do zestawu
réwniez pewng ilos¢ zelkowych misiow.

Nie zjadaj catego opakowania na samym poczatku montazu! BARDZO WAZNE
jest prawidtowe roztozenie ilosci podczas montazu. Probowalismy wszystkich
rodzajow kombinacji i w koncu osiggnelismy sukces.

Otworz opakowanie i utéz gumowe misie zgodnie z ilustracja. Nie zjadaj zadnego
na razie! Zawsze czekaj na instrukcje.

W Twojej paczce moze znajdowacé sie mniej zelkdw. W takim przypadku udaj sie
natychmiast do najblizszego sklepu ze stodyczami! Prawidtowe dawkowanie jest
absolutnie kluczowe!!!

Zjedz pierwszego gumowego misia, aby zwiekszy¢ Twadj poziom energii. Naprawde,
tylko jednego!

Montaz Original Prusa Enclosure



1. Wprowadzenie

KROK 9 Jak skutecznie ukonczy¢ montaz

Step3 Placing the Z-screw covers

Step16  X-carriage assembly

/

m
40in

m
40in

Aby zapewnic lepszg obstuge, zalecamy przygotowanie czystego stotu roboczego
o powierzchni co najmniej 0,8 m x 0,8 m z dostepem z dwoch lub wiecej stron.

Zalecamy umieszczenie nad stotem roboczym jasnego $wiatta. Niektore czesci
wewnatrz obudowy sg ciemne i niedostateczne oswietlenie moze bardzo utrudnic
procedure.

Zawsze najpierw przeczytaj calg instrukcje dot. danego etapu - pomoze Ci w
petni zrozumieé, co musisz zrobié. Nie przycinaj niczego, dopdki instrukcja o tym
nie powie!!!

Nie ogladaj samych ilustracji! To nie wystarczy, a instrukcje pisemne sg tak
zwiezle, jak to mozliwe. Przeczytaj je.

Przeczytaj komentarze od innych uzytkownikdéw - sa $wietnym zrodtem pomystow.
My rowniez je czytamy i zawieramy w instrukcjach, aby poprawic¢ proces montazu.

Nie stosuj zbyt duzej sity - czesci drukowane sg wytrzymate, ale nie sa
niezniszczalne. Jesli cos$ nie pasuje, to dwa razy sprawdz, co robisz.

Najwazniejsze to czerpaé rados¢ z budowy. Buduj razem z dzie¢mi, przyjaciotmi
lub partnerem/partnerka. Nie bierzemy jednak odpowiedzialnosci za ewentualne
ktdtnie ;)

Montaz Original Prusa Enclosure 21



1. Wprowadzenie

KROK 10 Czesci opcjonalne

@® Zaprojektowalismy ulepszenia, ktore nie sg domyslnie dostarczane w zestawie, ale
mozna je wydrukowac i doda¢ do obudowy podczas montazu. Elementy mocujace
sg juz zawarte w zestawie.

& Zanim zaczniemy montaz, musisz wydrukowac¢ wszystkie potrzebne czesci.

@® Petna liste czesci znajdziesz w naszej kolekcji na Printables.com.

KROK 11 Dodatki

/N Jesli ktorys z dodatkow zostat
zakupiony razem z obudowa,
przeczytaj najpierw wszystkie
rozdzialy dotyczace montazu
obudowy i konkretnego dodatku.
Podczas montazu obudowy nalezy
pominac niektore czynnosci i
postepowac zgodnie z instrukcjg
dotyczacag dodatkow.

@ Poniewaz moze istnie¢ kilkadziesiagt
réznych kombinacji dodatkow, nie
ma mozliwosci, aby poprowadzi¢
uzytkownika przez konkretna
instalacje dodatkow bezposrednio
po zmontowaniu obudowy.

22 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/@Prusa3D/collections/229712

1. Wprowadzenie

KROK 12 Uchwyt szpuli

\

® Instrukcje zawarte w niniejszym podreczniku dotycza oryginalnego, formowanego
wtryskowo uchwytu szpuli (w ksztatcie "T"), dostarczonego z drukarka.

® Jesli nie masz uchwytu formowanego wtryskowo, wydrukuj uchwyt szpuli z naszej
kolekcji na Printables.com.

& Wydrukuj czesé przed rozpoczeciem montazu.

KROK 13 Jestesmy tu dla Ciebie!

Step4d7 Haribo time!

[orsoma] ONLINE

COURSES .
-
B I #lX PRUS) U
oF: el B ©

@® Problemy z instrukcja, brakuje srubek lub czes¢ drukowana jest peknieta? Powiedz
nam o tym!

@® Mozesz skontaktowac sie z nami w nastepujgcy sposob:
©® Komentujac poszczegodlne etapy instrukcji.
® Przez nasz Live Chat czynny 24/7 na prusa3d.com

® Przez e-mail info@prusa3d.com

Montaz Original Prusa Enclosure 23


https://www.printables.com/pl/model/253406-enclosure-spool-holder-complete
https://prusa3d.com/pl/
mailto:info@prusa3d.com

1. Wprowadzenie

KROK 14 Wybierz drukarke

ALV VTN

z
z
z
z
-
Z
Z
Z
z
zZ
“

@® Procedura przygotowania i umieszczenia drukarki w obudowie rozni sie w
zaleznosci od modelu. Wybierz drukarke z listy i postepuj zgodnie z
odpowiednimi instrukcjami:

@® Original Prusa MK4/S &ams; MK3.9/S - przejdz do 2A. Przygotowanie
drukarki (MK4/MK3.9)

©® Original Prusa i3 MK3S+ (z czarnym zasilaczem) - przejdz do 2B.
Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

@ Original Prusa i3 MK3S+ ze srebrnym zasilaczem: przejdz do nastepnego rozdziatu
url=https://help.prusa3d.com/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-silver-psu_642043|title=2C.
Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)]

24 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/2a-preparing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_565717
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2a-preparing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_565717
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_583307
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_583307

2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)

Montaz Original Prusa Enclosure

25



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 1Wazne informacje

@ Niniejsza instrukcja jest w petni
zgodna z drukarkg MK4/S.
llustracje przedstawiajg MK4, ale
sposob montazu jest taki sam.

—
g

o 25mm

ﬂ%‘,

)

Do kolejnych etapow przygotu;j:

® Klucz imbusowy 2,5 mm

Klucz Torx T10

Szczypce spiczaste do odciecia opasek zaciskowych

Tkanina lub inny materiat (o wymiarach co najmniej 15 x 15 cm) do przykrycia stotu
grzewczego

26 Montaz Original Prusa Enclosure



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 3 Przygotowanie drukarki

& Zanim przystapimy do czesciowego demontazu drukarki, wykonaj nastepujace

czynnosci:
@® Roztaduj filament z ekstrudera.
@® Woytacz drukarke i odtacz przewod od zasilacza.

©® Zdejmij ptyte stalowg stotu.
Odtacz pamiec¢ USB.
® Zdejmij szpule z uchwytu i zdemontuj uchwyt z drukarki.

Ostroznie potoz drukarke na lewym boku (strona z obudowa elektroniki - xBuddy
box).

KROK 4 Uwolnienie przewodow zasilacza

& UWAGA: Zachowaj ostroznosé, aby nie przeciac¢ przewodow!

©® Woyciagnij wszystkie przewody prowadzace od zasilacza z obu klipsow na przewody
po jego stronie.

Ostroznie przetnij opaski zaciskowe mocujace przewody do ramy.

® Ostroznie przetnij opaske zaciskowa mocujaca wiazke zasilacza do klipsa na
drugim krétkim profilu.

Montaz Original Prusa Enclosure 27



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 5 Poluzowanie zasilacza

e

@® Postaw drukarke z powrotem na stopach.

Wykre¢ dwie sruby mocujace pokrywe zasilacza [PSU-cover] i zdejmij jg z
zasilacza.

® Poluzuj dwie sruby trzymajace zasilacz na profilu aluminiowym. Nie wykrecaj ich
catkowicie! Zachowaj je na swoim miejscu.

® Poluzuj dwie sruby z okragtym tbhem mocujace zasilacz z przedniej strony ramy.

@ Jesli jedna ze srub jest schowana za koricdwka osi X, recznie obrd¢ oba prety
gwintowane w tym samym czasie, aby przesunagé¢ o$ X w gore lub w dot.

KROK 6 Demontaz zasilacza

Lekko podnies zasilacz, az bedzie mozna go catkowicie wyjac z drukarki.

® Wyjmij zasilacz z drukarki i umies¢ go z tytu na kawatku materiatu, jak na ilustrac;ji.

@ Konieczne bedzie lekkie podniesienie drukarki, aby wyciagnaé przewody z
ramy.

® Ostroznie obro¢ drukarke na stronie "elektroniki".

& Uwazaj, aby nie potozy¢ drukarki na przewodach LCD!

28 Montaz Original Prusa Enclosure



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 7 Organizacja przewoddw: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Opaska zaciskowa (3x)

KROK 8 Organizacja przewodow

& Wykonujac kolejne instrukcje, zachowaj ostroznos$¢ przy zaciskaniu opasek, aby
nie uszkodzi¢ przewodow.

Zlokalizuj okragte otwory w ramie w poblizu prawego silnika osi Z.

Przeciagnij opaske zaciskowag przez okragte otwory w ramie, aby stworzy¢ petle.

Poprowadz przewod silnika przez opaske zaciskowg i zacisnij ja. Uwazaj, aby nie
zacisnac zbyt mocno opaski, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie
przewodow. Odetnij pozostatg czesc.

Montaz Original Prusa Enclosure 29



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 9 Organizacja przewodow

Kontynuuj w dot i dotgcz przewdd silnika osi Y do wigzki.

©® Przymocuj przewody do ramy drukarki za pomoca kolejnej opaski zaciskowej. Nie
zaciskaj opaski zbyt mocno!

® Poprowadz przewod xLCD i przewod PE razem z przewodami silnika.

Przymocuj przewody do ramy drukarki za pomoca kolejnej opaski zaciskowej. Nie
zaciskaj opaski zbyt mocno!

KROK 10 Montaz wspornika ramy: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:

® Printer frame support [wspornik
ramy drukarki] (1x)

® Sruba M4x10r (2x) wykrecone
poprzednio z zasilacza

30 Montaz Original Prusa Enclosure



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 11 Montaz wspornika ramy

® Wsun wspornik ramy drukarki na sruby w aluminiowych profilach (zamiast
zasilacza).

@® Przysun wspornik do ramy.

Przymocuj wspornik do ramy za pomocg dwoch srub M4x10r.

KROK 12 Montaz wspornika ramy

©® Catkowicie dokre¢ sruby na
wsporniku ramy drukarki.

Montaz Original Prusa Enclosure

31



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 13 Ostona przewodow zasilacza: przygofowanie czesci

— 8x3¥%0mm ——

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x)

Opaska zaciskowa (2x)

KROK 14 0stona przewodow zasilacza

@® Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijka tekstylng przewod zasilacza (w tym
czarno-biaty przewod Power Panic i zotty przewdd PE).

® Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

Owin catg wigzke owijka tekstylng i lekko skreé, ale nie skrecaj przewodow w
srodku.

® Przymocuj koniec owijki opaska zaciskowa.

32 Montaz Original Prusa Enclosure



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 15 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
© Szybkoztaczka QSM-M5 (1x)

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarna ztaczke

M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
L~ pozostajg identyczne z niebieska.
A @ If you plan to use an MMU3, please
/ skip these steps.

KROK 16 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu

©® Wkrec ztaczke QSM-M5
bezposrednio w gwintowany otwor
na filament w ekstruderze.

Montaz Original Prusa Enclosure 33



2A. Przygotowanie drukarki (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 17 Czas na Haribo!

@® To bylo tatwe, prawda? Daj sobie
nagrode i uzupetnij energie na
kolejny rozdziat.

_ @® Zjedz drugi rzad gumowych misiow.
™~ 2 - Zostaw pozostate!
5.V g"

©® Ostroznie potdz zasilacz na stole grzewczym. Uzyj kawatka materiatu jako
zabezpieczenia.

@® Dobrarobota, drukarka jest przygotowana.
@ Odstaw drukarke na jakis czas, bedzie nam potrzebna pdzniej.

@® Teraz przejdzmy do kolejnego rozdziatu: 3. Montaz obudowy

34 Montaz Original Prusa Enclosure



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym
zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure

35



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

1 (1
25mm )

Do kolejnych etapow przygotuj:
Wkretak krzyzakowy PH2

Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste (cazki boczne) do odciecia opasek zaciskowych

Tkanina lub inny materiat (o0 wymiarach co najmniej 15 x 15 cm) do przykrycia stotu
grzewczego

KROK 2 Przygotowanie drukarki

& Zanim przystapimy do czesciowego demontazu drukarki, wykonaj nastepujace
czynnosci:

Roztaduj filament z ekstrudera.

Whytacz drukarke i odtacz przewod od zasilacza.

Zdejmij ptyte stalowg stotu.
Odtacz pamieé¢ USB.

® Zdejmij szpule z uchwytu i zdemontuj uchwyt z drukarki.

36 Montaz Original Prusa Enclosure



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 3 Odtgczenie przewodow zasilacza

@® Obradc drukarke zasilaczem do siebie.

Za pomoca klucza imbusowego 2,5 mm odkre¢ dwie sruby M3x10 mocujace
pokrywke zasilacza [PSU-cover]. Nie wyrzucaj ich.

® Uzywajac wkretaka krzyzakowego poluzuj cztery sruby mocujace ztacza zasilacza.
Nie wykrecaj ich catkowicie, nastepnie wyciagnij ztacza.

@® Zapomocg wkretaka krzyzakowego odkreé¢ srube mocujacg przewadd PE i odtgcz
przewod od zasilacza. Zostaw srube w mocowaniu. Nie wyrzucaj jej!

@® Naciskajgc zabezpieczenie, odtgcz przewod Power Panic od zasilacza.

KROK 4 Odciecie opasek zaciskowych

7 .y ¥ - :

@® Ostroznie obro¢ drukarke dolng strong do siebie.

& Zachowaj ostroznos¢ podczas odcinania opasek zaciskowych, aby nie uszkodzi¢
przewodow.

Uzywajac cazkow przetnij opaske zaciskowg w poblizu ptyty Buddy. Zachowaj
ostroznos$é, aby nie przecigé przewodow!

©® Podazaj za wigzka przewodow w dot. Odetnij trzy opaski zaciskowe mocujace
przewody.

Montaz Original Prusa Enclosure 37



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 5 Wyciggniecie klipsow na przewody

® Odczep gorny klips na przewody, podwazajac go kluczem imbusowym 2,5 mm.
® Odczep dolny klips na przewody, podwazajac go kluczem imbusowym 2,5 mm.

Ostroznie sciagnij wszystkie cztery klipsy z przewodow.

KROK 6 Uwolnienie przewodow zasilacza

©® Wez oba przewody zasilajace, przewdd PE zasilacza i przewod Power Panic,
nastepnie ostroznie wyciagnij je z petli przewodu LCD.

® Utoz przewody za profilem, aby wygodniej manipulowaé pozostatymi.

38 Montaz Original Prusa Enclosure



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 7 Organizacja przewoddw: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

© Opaska zaciskowa (3x)

KROK 8 Organizacja przewodow

& Wykonujac kolejne instrukcje, zachowaj ostroznos¢ przy zaciskaniu opasek, aby
nie uszkodzi¢ przewodow.

Zlokalizuj okragte otwory w ramie w poblizu prawego silnika osi Z.

Przeciagnij opaske zaciskowg przez okragte otwory w ramie, aby stworzyc petle na
przewod silnika.

Zacisnij opske. Uwazaj, aby nie zacisna¢ jej zbyt mocno, poniewaz moze to
spowodowa¢ uszkodzenie przewoddw. Odetnij pozostatg czesc.

Montaz Original Prusa Enclosure 39



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 9 Organizacja przewodow

& Wykonujac kolejne instrukcje, zachowaj ostroznos¢ przy zaciskaniu opasek, aby
nie uszkodzi¢ przewodow.

Kontynuuj w gore i przymocuj przewod silnika za pomoca kolejnej opaski
zaciskowej. Odetnij pozostatg czesé.

© Przetdz ostatnia opaske zaciskowa przez otwory i przymocuj przewod silnika osi Z,
przewdd silnika osi Y i przewdd xLCD PE.

® Zacisnij opske. Uwazaj, aby nie zacisna¢ jej zbyt mocno, poniewaz moze to
spowodowa¢ uszkodzenie przewoddw. Odetnij pozostatg czesc.

@® Dobra robota! Dolna strona drukarki jest przygotowana.

KROK 10 Wiasciwa pozycja drukarki

Postaw drukarke z powrotem na
stopach. Utz przewody zasilacza
obok. Wrocimy do nich poznie;.

40 Montaz Original Prusa Enclosure



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 11 Poluzowanie zasilacza

Poluzuj dwie $ruby trzymajace zasilacz na profilu aluminiowym przy pomocy klucza
imbusowego 2,5 mm. Nie wykrecaj ich catkowicie! Zachowaj je na swoim miejscu.

® Poluzuj dwie sruby z okraggtym tbem mocujace zasilacz z przedniej strony ramy
uzywajac klucza imbusowego 2,5 mm.

@ Jesli jedna ze srub jest schowana za koricdwka osi X, recznie obrdé¢ oba prety
gwintowane w tym samym czasie, aby przesunagc¢ o$ X w gore lub w dot.

® Lekko podnies zasilacz, az bedzie mozna go catkowicie wyja¢ z drukarki.

KROK 12 Montaz wspornika ramy: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@ Printer frame support [wspornik
ramy drukarki] (1x)

® Sruba M4x10r (2x) wykrecone
poprzednio z zasilacza

Montaz Original Prusa Enclosure 41



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 13 Montaz wspornika ramy

©  Wsun wspornik ramy drukarki na sruby w aluminiowych profilach (zamiast

zasilacza).
® Przysun wspornik do ramy.
® Przymocuj wspornik do ramy za pomoca dwoch srub M4x10r, uzywajac klucza

imbusowego 2,5 mm.

® Catkowicie dokre¢ sruby na wsporniku ramy drukarki uzywajac klucza imbusowego
2,5 mm.

KROK 14 Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie czesci

e s e = i

13X 400 mm

— 8x3%0mm ——i /

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:
& W zestawie znajduja sie dwie owijki tekstylne o roznej dtugosci i srednicy.
® Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x)

©® Opaska zaciskowa (2x)

42 Montaz Original Prusa Enclosure



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 15 Przewody zasilacza

©® Umiesc¢ pojedynczy koniec przewodu PE (nie ten z widetkami) w tym samym
miejscu, w ktérym znajdowata sie wykrecona sruba. Przymocuj przewod, ponownie
uzywajac sruby z podktadka.

& Zwroc¢ uwage na prawidtowg orientacje ztgcza przewodu PE.

@® W kolejnych krokach podtacz przewody zasilajace jeden po drugim. Sruby zaciskow
sg juz wkrecone w terminale na zasilaczu.
Jeden ma dominujacy kolor czerwony = dodatni / +
Jeden ma dominujacy kolor czarny = ujemny / -

® Uwaga, polaryzacja zaciskdw zasilacza jest nastepujaca:
@® Dodatni (V+)
@® Dodatni (V+)
@® Ujemny (V-)
@® Ujemny (V-)

@ Czerwony przewod (dodatni) moze miec czarny pasek. Podobnie czarny przewod
(ujemny) moze mie¢ czerwony pasek.

® Podtacz przewod Power Panic.

Montaz Original Prusa Enclosure 43



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 16 Ostona przewodow zasilacza
LIS

© Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijkg tekstylng przewdd zasilacza (w tym
czarno-biaty przewod Power Panic i przewod PE).

® Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

® Owin catg wigzke owijka tekstylna i lekko skrec, ale nie skrecaj przewodow w
srodku.

@® Przymocuj koniec owijki opaska zaciskowa.

KROK 17 Demontaz pokrywy czujnika filamentu

@ Ponizsza procedura jest
przeznaczona dla drukarki
jednomateriatowej. Jesli masz
drukarke z dodatkiem Multi-
Material, przejdz do Demontaz
LCD.

@® Wykreé srube M3x10 mocujaca
pokrywe czujnika filamentu [FS-
cover] i odtoz jg na bok. Bedziemy
jej potrzebowac ponownie pozniej.

©® Zdejmij pokrywe czujnika z
ekstrudera.

44 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245

2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 18 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

@® Nowa pokrywa czujnika filamentu
[FS-cover] (1x)

& Zauwaz, ze nowa osfona
czujnika filamentu rozni sie od

U [+ starej dla MK3S+. Ma mosiezng
7] wktadke.
f 7\ ©® Sruba M3x10 (1x) uzyj poprzednio
uzywanej

© Szybkoztagczka QSM-M5 (1x)

KROK 19 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu

\

N

Zat6z nowa ostone czujnika filamentu [FS-cover] na ekstruder. Zwr6¢ uwage na
prawidtowa orientacje. Scieta krawedz musi by¢ po prawej stronie (nad dociskiem
ekstrudera).

Przykrec¢ ja srubg M3x10 uzywajac klucza imbusowego 2,5 mm.

Wkrecic¢ ztaczke w mosiezng wktadke w pokrywie czujnika. Nie musisz uzywac
klucza.

Montaz Original Prusa Enclosure 45



2B. Przygotowanie drukarki (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 20 Czas na Haribo!

@® To bylo tatwe, prawda? Daj sobie
nagrode i uzupetnij energie na
kolejny rozdziat.

@® Zjedz drugi rzad gumowych misiow.

Y Zostaw pozostate!

& @
[ =]
[+
& 8 _
&8 B
s

KROK 21 Drukarka jest przygotowana

' O H

©® Ostroznie potoz zasilacz na stole grzewczym. Uzyj kawatka materiatu jako
zabezpieczenia.

@® Dobrarobota, drukarka jest przygotowana.
@ Odstaw drukarke na jakis czas, bedzie nam potrzebna pozniej.

@® Teraz przejdzmy do kolejnego rozdziatu: 3. Montaz obudowy

46 Montaz Original Prusa Enclosure



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym
zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure

47



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

o —
e

25mm )

Do kolejnych etapow przygotuj:

Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste do opasek zaciskowych

Tkanina lub inny materiat (o wymiarach co najmniej 15 x 15 cm) do przykrycia stotu
grzewczego

KROK 2 Przygotowanie drukarki

& Zanim przystapimy do czesciowego demontazu drukarki, wykonaj nastepujace
czynnosci:

Roztaduj filament z ekstrudera.
Wytacz drukarke i odtagcz przewdd od zasilacza.

Zdejmij ptyte stalowg stotu.

Zdejmij szpule z uchwytu i zdemontuj uchwyt z drukarki.

Ostroznie potoz drukarke na prawej stronie (tej, po ktorej jest zasilacz).

48 Montaz Original Prusa Enclosure



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 3 Uwolnienie przewodow zasilacza

/N UWAGA: Zachowaj ostroznosé,
aby nie przecia¢ przewodow!

® Ostroznie przetnij opaski zaciskowe
mocujace przewody do ramy.

@ Liczba opasek zaciskowych w
Twojej drukarce moze sie
rozni¢. W rezultacie wszystkie
przewody idace od elektroniki
musza byc odpiete.

@® Postaw drukarke z powrotem na stopach.

Wykre¢ dwie sruby mocujace pokrywe zasilacza [PSU-cover] i zdejmij jg z
zasilacza.

® Poluzuj dwie sruby trzymajace zasilacz na profilu aluminiowym. Nie wykrecaj ich
catkowicie! Zachowaj je na swoim miejscu.

® Poluzuj dwie sruby z okragtym tbhem mocujace zasilacz z przedniej strony ramy.

@ Jesli jedna ze srub jest schowana za koricdwka osi X, recznie obréé¢ oba prety
gwintowane w tym samym czasie, aby przesungé¢ o$ X w gore lub w dot.

Montaz Original Prusa Enclosure 49



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 5 DemontazZ zasilacza

Lekko podnies zasilacz, az bedzie mozna go catkowicie wyja¢ z drukarki.
® Wyjmij zasilacz z drukarki i umies¢ go z tytu na kawatku materiatu, jak na ilustracji.

@ Konieczne bedzie lekkie podniesienie drukarki, aby wyciggnaé¢ przewody z
ramy.

® Ostroznie obroc¢ drukarke na stronie "elektroniki".
& Uwazaj, aby nie potozy¢ drukarki na przewodach LCD!

KROK 6 Organizacja przewodow: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:
Opaska zaciskowa (3x)

50 Montaz Original Prusa Enclosure



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 7 Organizacja przewodow

& Wykonujac kolejne instrukcje, zachowaj ostroznos¢ przy zaciskaniu opasek, aby
nie uszkodzi¢ przewodow.

Zlokalizuj okragte otwory w ramie w poblizu prawego silnika osi Z.
©® Przeciagnij opaske zaciskowa przez okragte otwory w ramie, aby stworzy¢ petle.

Poprowadz przewod silnika przez opaske zaciskowa i zacisnij ja. Uwazaj, aby nie
zacisnac zbyt mocno opaski, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie
przewodow. Odetnij pozostatg czesc.

KROK 8 Organizacja przewodow

® Kontynuuj w dot i za pomocag kolejnej opaski zaciskowej utworz nastepna petle.

Dotoz do wigzki przewody silnika osi Y.
® Poprowadz przewod xLCD i przewod PE razem z przewodami silnika.

Przymocuj przewody do ramy drukarki za pomoca kolejnej opaski zaciskowej. Nie
zaciskaj opaski zbyt mocno!

Montaz Original Prusa Enclosure 51



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 9 Montaz wspornika ramy: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

@® Printer frame support [wspornik
ramy drukarki] (1x)

® Sruba M4x10r (2x) wykrecone
poprzednio z zasilacza

KROK 10 Montaz wspornika ramy

® Wsun wspornik ramy drukarki na sruby w aluminiowych profilach (zamiast
zasilacza).

® Przysun wspornik do ramy.
Przymocuj wspornik do ramy za pomoca dwoch srub M4x10r.

52 Montaz Original Prusa Enclosure



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 11 Montaz wspornika ramy

® Catkowicie dokrec¢ sruby na
wsporniku ramy drukarki.

KROK 12 Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie czeSci

e A e T I R e P
—————————— 8x350mm ——————— \

7

® Do kolejnych etapéw przygotuj:
® Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x)

© Opaska zaciskowa (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure

53



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 13 0stona przewodow zasilacza

@® Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijkg tekstylng przewdd zasilacza (w tym
czarno-biaty przewod Power Panic).

® Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

© Owin catg wigzke owijka tekstylna i lekko skrec, ale nie skrecaj przewodow w
srodku.

@® Przymocuj koniec owijki opaska zaciskowa.

KROK 14 Demontaz pokrywy czujnika filamentu

@ Ponizsza procedura jest
przeznaczona dla drukarki
jednomateriatowej. Jesli masz
drukarke z dodatkiem Multi-
Material, przejdz do Demontaz
LCD.

@® Wykreé srube M3x10 mocujaca
pokrywe czujnika filamentu [FS-
cover] i odtoz jg na bok. Bedziemy
jej potrzebowac ponownie pozniej.

©® Zdejmij pokrywe czujnika z

) Extry
Sterper

fiﬂr' &, Tige | y ekstrudera-

54 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245

2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 15 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

@® Nowa pokrywa czujnika filamentu
[FS-cover] (1x)

& Zauwaz, ze nowa osfona
czujnika filamentu rozni sie od

ll [+ starej dla MK3S+. Ma mosiezna
7] wktadke.
f 7‘ ©® Sruba M3x10 (1x) uzyj poprzednio
uzywanej

© Szybkoztagczka QSM-M5 (1x)

KROK 16 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu

Zat6z nowa ostone czujnika filamentu [FS-cover] na ekstruder. Zwr6¢ uwage na
prawidtowa orientacje. Scieta krawedz musi by¢ po prawej stronie (nad dociskiem
ekstrudera).

@® Przymocujja $rubg M3x10.

® Whkrecic¢ ztaczke w mosiezng wktadke w pokrywie czujnika. Nie musisz uzywac
klucza.

Montaz Original Prusa Enclosure 55



2C. Przygotowanie drukarki (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 17 Czas na Haribo!

To byto tatwe, prawda? Daj sobie
nagrode i uzupetnij energie na
kolejny rozdziat.

Zjedz drugi rzad gumowych misiow.
Zostaw pozostate!

Ostroznie potdz zasilacz na stole
grzewczym. Uzyj kawatka materiatu
jako zabezpieczenia.

Dobra robota, drukarka jest
przygotowana.

Odstaw drukarke na jakis czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

Teraz przejdzmy do kolejnego
rozdziatu: 3. Montaz obudowy

56 Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym
zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure

57



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

> eeeoee

25mm 3.0mm

A )

Do kolejnych etapow przygotu;j:

Klucz imbusowy 2,5 mm

Klucz imbusowy 3 mm

Szczypce spiczaste do odciecia opasek zaciskowych

Tkanina lub inny materiat (o0 wymiarach co najmniej 15 x 15 cm) do przykrycia stotu
grzewczego

Nie wyrzucaj zadnych $rub ani elementow ztacznych. Pozniej wykorzystamy je
ponownie.

KROK 2 Przygotowanie drukarki

AN

58

Zanim przystapimy do czesciowego demontazu drukarki, wykonaj nastepujace
czynnosci:

Roztaduj filament z ekstrudera.
Wytacz drukarke i odtacz przewdd od zasilacza.
Zdejmij ptyte stalowg stotu.

Zdejmij szpule z uchwytu i zdemontuj uchwyt z drukarki.

Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 3 Poluzowanie zasilacza

@® Obroc drukarke i od tylnej strony poluzuj dwie sruby mocujace zasilacz do
krotkiego profilu aluminiowego.

® Obroc¢ drukarke przednia strong do siebie i odkre¢ dwie sruby mocujace zasilacz do
ramy. Przytrzymaj zasilacz, aby nie opadt.

@® Ostroznie umiesc¢ zasilacz obok drukarki na kawatku materiatu, aby unikna¢
uszkodzenia zasilacza lub powierzchni robocze;.

KROK 4 Demontaz przedniej piyty

@® Wykrec dwie sruby M3 mocujace silnik osi Y. Ostroznie pozwol zespotowi silnika
lekko sie zsunac. Pozostaw go luzno.

©® Woykreé cztery sruby M3 mocujace prety osi Y. Pozostaw prety swobodnie.
Wykrec¢ osiem srub M5 mocujacych tylng ptyte.
@® Zdejmij tylng ptyte z drukarki.

Montaz Original Prusa Enclosure 59



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 5 Przetozenie wpustow rowkowych M3nE

@® Wez zasilacz wraz z przewodami i przenies$ na druga strone drukarki. Upewnij sie,
ze zaden przewdd zasilacza nie znajduje sie pod rama drukarki.

©® Zlokalizuj dwa wpusty rowkowe M3nE (T-nuts) w krotkim profilu po lewej stronie.
® Woyciagnij wpusty rowkowe M3nE z gérnego rowka i przetoz je na lewa strone.

@ Doktadne potozenie wpustow w rowku nie ma w tej chwili znaczenia.

KROK 6 Montaz tylnej ptyty

Przymocuj tylng ptyte do profili. Jesli drukarka ma etykiete z numerem seryjnym na
tylnej ptycie, ustaw jg tak, aby byta widoczna z tytu.

® Wsunilekko dokreé osiem srub M5x16r.

& Po lekkim dokreceniu wszystkich osmiu srub, dokre¢ je mocno we wskazanej
kolejnoscil

@® Przytoz zespot silnika osi Y do tylnej ptyty i dokre¢ go dwiema srubami M3x10 z
tytu.

& Upewnij sie, ze pasek osi Y nie jest skrecony!

Przymocuj uchwyty pretow osi Y [Y-rod-holder] do tylnej ptyty za pomoca czterech
srub M3x10. Nie dokrecaj ich teraz catkowicie!

60 Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 7 Mocowanie uchwyfow pretow osi Y

& WAZNE: Prawidtowe ustawienie pretéw liniowych ma kluczowe znaczenie dla

zmniejszenia hatasu i ogdlnego tarcia.

Przesuwaj wozek osi Y w przdd i w tyt na catej dtugosci pretow liniowych, aby je
wyrownac.

Przesun wozek osi Y do tylnej ptyty i dokrec tylne uchwyty pretow.
Dokre¢ wszystkie cztery sruby M3.

Teraz przejdz do Organizacja przewodow: przygotowanie czesci.

KROK 8 Organizacja przewoddw: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapéw przygotu;j:
© Opaska zaciskowa (3x)

Montaz Original Prusa Enclosure 61


https://help.prusa3d.com/pl/guide/2d-preparing-the-printer-mk3s-silver-psu_642043#642335

2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 9 Organizacja przewodow

® Ostroznie obroc¢ drukarke na stronie "elektroniki".
@® Zlokalizuj okragte otwory w ramie w poblizu prawego silnika osi Z.

& Wykonujac kolejne instrukcje, zachowaj ostroznos¢ przy zaciskaniu opasek, aby
nie uszkodzi¢ przewodow.

©® Przeciagnij opaske zaciskowg przez okragte otwory w ramie, aby stworzy¢ petle.

Poprowadz przewod silnika przez opaske zaciskowa i zacisnij ja. Uwazaj, aby nie
zacisna¢ zbyt mocno opaski, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie
przewodow. Odetnij pozostatg czesc.

KROK 10 Organizacja przewodow

® Kontynuuj w dot i za pomoca kolejnej opaski zaciskowej utworz nastepna petle.

Dot6z do wigzki przewody silnika osi Y.

Delikatnie wcisnij przewody w opaske zaciskowa i zacisnij jg tak, aby byta dobrze
dopasowana i nie pozostawiata zbyt duzego luzu. Uwazaj jednak, aby nie zaciggac¢
jej zbyt mocno, poniewaz moze ona uszkodzi¢ izolacje przewodow. Odetnij jej
nadmiar.

® Podazaj za przewodami i przymocuj wigzke opaska zaciskowg w kolejnych kilku
otworach.

62 Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 11 Montaz wspornika ramy: przygotowanie czesc

@® Printer frame support [wspornik
ramy drukarki] (1x)

® Sruba M4x10r (2x) wykrecone
poprzednio z zasilacza

Sruba M3x10r (2x) wykrecone
poprzednio z zasilacza

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

W16z dwie sruby M3x10 do wpustow rowkowych M3nE. Nie dokrecaj ich do konca.
Na razie wystarczy piec¢ obrotow.

® Wsun wspornik ramy drukarki na sruby w aluminiowych profilach (zamiast
zasilacza).

@® Przysun wspornik do ramy.

Montaz Original Prusa Enclosure

63



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 13 Montaz wspornika ramy

Przymocuj wspornik do ramy za pomocg dwdch srub M4x10r.
©® Catkowicie dokre¢ sruby na wsporniku ramy drukarki.

KROK 14 Ostona przewodow zasilacza: przygotowanie czesci

R e — ST i o

13X 400 mm

— 8x350mm — /

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:
& W zestawie znajduja sie dwie owijki tekstylne o roznej dtugosci i srednicy.
® Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x)

©® Opaska zaciskowa (2x)

64 Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 15 0stona przewodow zasilacza

@® Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijkg tekstylng przewdd zasilacza (w tym
czarno-biaty przewod Power Panic).

® Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

© Owin catg wigzke owijka tekstylna i lekko skrec, ale nie skrecaj przewodow w
srodku.

@® Przymocuj koniec owijki opaska zaciskowa.

KROK 16 Demontaz pokrywy czujnika filamentu

@ Ponizsza procedura jest
przeznaczona dla drukarki
jednomateriatowej. Jesli masz
drukarke z dodatkiem Multi-
Material, przejdz do Demontaz
LCD.

@® Wykreé srube M3x10 mocujaca
pokrywe czujnika filamentu [FS-
cover] i odtoz jg na bok. Bedziemy
jej potrzebowac ponownie pozniej.

©® Zdejmij pokrywe czujnika z

) Extry
Sterper

S (&) Biam A ; ekstrudera.

Montaz Original Prusa Enclosure 65


https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245
https://help.prusa3d.com/pl/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335245

2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 17 Montaz nowej pokrywy czujnika filamenfu: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

@® Nowa pokrywa czujnika filamentu
[FS-cover] (1x)

& Zauwaz, ze nowa osfona
czujnika filamentu rozni sie od

ll [+ starej dla MK3S+. Ma mosiezna
7] wktadke.
f 7‘ ©® Sruba M3x10 (1x) uzyj poprzednio
uzywanej

© Szybkoztagczka QSM-M5 (1x)

KROK 18 Montaz nowej pokrywy czujnika filamentu

Zat6z nowa ostone czujnika filamentu [FS-cover] na ekstruder. Zwr6¢ uwage na
prawidtowa orientacje. Scieta krawedz musi by¢ po prawej stronie (nad dociskiem
ekstrudera).

@® Przymocujja $rubg M3x10.

® Whkrecic¢ ztaczke w mosiezng wktadke w pokrywie czujnika. Nie musisz uzywac
klucza.

66 Montaz Original Prusa Enclosure



2D. Przygotowanie drukarki (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 19 Czas na Haribo!

&’ @
N
& 8 _
&8 B
O

To byto tatwe, prawda? Daj sobie
nagrode i uzupetnij energie na
kolejny rozdziat.

Zjedz drugi rzad gumowych misiow.
Zostaw pozostate!

KROK 20 Drukarka jest przygotowana

Montaz Original Prusa Enclosure

Ostroznie potdz zasilacz na stole
grzewczym. Uzyj kawatka materiatu
jako zabezpieczenia.

Dobra robota, drukarka jest
przygotowana.

Odstaw drukarke na jakis czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

Teraz przejdzmy do kolejnego
rozdziatu: 3. Montaz obudowy

67



68

3. Montaz obudowy

Montaz Original Prusa Enclosure




3. Montaz obudowy
KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

® Do tego rozdziatu przygotuj:

® Klucz imbusowy 2,5 mm

2.5 mm

KROK 2 BLUGI vs KROTKI profil

& Uwaga: W opakowaniu Twojego
zestawu znajduja sie dwa rodzaje
profili blaszanych. Ich jedyna
réznica jest dtugosc. Zawsze
porownuj profile ze soba! Spojrz na
ilustracje.

® Profil diugi - 4 szt. w zestawie
@ Profil krotki - 8 szt. w zestawie

& Z profilami nalezy obchodzi¢ sie
' ' bardzo ostroznie! Maja ostre
krawedzie.

Montaz Original Prusa Enclosure 69



3. Montaz obudowy
KROK 3 Montaz ramy podstawy: przygofowanie czesci

&
a:“a
O
Vi &

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Dtugi profil (2x)
® Krotki profil (2x)
& Aby mieé¢ pewnosé, porownaj dtugosci profili.
® Sruba M4x5r (8x)

KROK 4 Montaz ramy podstawy

® Poloz profile na powierzchni, jak na ilustraciji:
® Krotki profil
® Dtugi profil

& Zalecamy uzycie maty pod profilami, aby chroni¢ powierzchnie robocza przed
zarysowaniami. Po potaczeniu trzeba bedzie je postawic¢ ostrymi naroznikami w
dot. Mozesz uzy¢ oryginalnego kartonu, ale nie rozrywaj go, przyda sie za jakis czas.

Zwroc¢ uwage na prawidtowe utozenie logo, zgodnie z ilustracja.

Przymocuj oba profile do siebie i wyrownaj otwory w ztgczu.
Potacz oba profile za pomoca dwoch srub M4x5r.
@® Zastosuj TAKA SAMA procedure z kolejng para dtugiego i krotkiego profilu.

70 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 5 Montaz ramy podstawy

Zamocuj obie zmontowane czesci
podstawy tak, jak na zdjeciu.

Potfacz je ze sobg za pomoca
czterech srub M4x5r.

2@ @/@, *‘x‘s‘ v
e “
/
% cole

Do kolejnych etapow przygotuj:

Feet-bracket [stopa-tacznik] (4x)

Sruba M3x12 (8x)

Nakretka M3n (8x)

Podktadka piankowa lub arkusz podktadek piankowych (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure 71



3. Montaz obudowy

KROK 7 Montaz podktadek piankowych

® Umiesc dwie nakretki M3n w kazdej ze stop.

® Umies¢ zmontowang podstawe na oryginalnym kartonie (oznaczonym Profiles &
Steel sheets), z przynajmniej jednym rogiem wystajagcym poza obrys kartonu.

@ Jesli nie mozesz uzy¢ kartonu, umie$¢ zmontowane czesci na krawedzi
powierzchni, na ktorej pracujesz. Nie zapomnij uzy¢ podktadki, aby
zabezpieczy¢ powierzchnie przed zarysowaniem.

KROK 8 Montaz stop

Wez stope-tacznik i ustaw ja w kierunku wysunietego naroznika, jak na ilustracji.
Zwrd¢ uwage, jak wyglada orientacja czesci.

® W tej orientacji umiesé stope-tacznik pod taczeniem profili i wyréwnac otwory w
czesciach.

Przymocuj wszystkie czesci do siebie za pomocag dwdch srub M3x12.

@® Postepuj tak samo z pozostatymi stopami.

Obrdé¢ rame tak, aby stopy byty skierowane do gory.

72 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 9 Montaz podktadek ftumigeych

Ostroznie wypchnij 8 podktadek piankowych z arkusza.

Zachowaj pozostate cztery podktadki jako zapas.

Odklej folie zabezpieczajaca z podktadek. Uwazaj, ich spod jest pokryty klejem.
Przyklej dwie podktadki antywibracyjne do kazdej stopy.

oo e (e

Obroc¢ rame, aby stata na nogach i odt6z na chwile na bok.

KROK 10 Montaz dolnego panelu: przygotowanie czesci

¢ o gy
)
.. ¢4 0 oh
. . %5,
@ GO o
WA o I
() @ N
/ |

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Dolny panel (1x)
Sruba M3x4 (16x)

Papierowe pudetko (1x) o wymiarach co najmniej 15 x 15 x 8 cm. Wykorzystamy je
jako kolejng tymczasowg podktadke.

@ Mozesz uzy¢ dowolnego pudetka po szpuli Prusamentu.

Montaz Original Prusa Enclosure 73



3. Montaz obudowy

KROK 11 Montaz dolnego panelu

® Umiesc¢ dolny panel na kartonie. Ustaw pudetko tak, aby znajdowato sie na srodku
panelu.

& Prawidlowa orientacja panelu i ramy jest kluczowa! Postepuj zgodnie z
prawidtowg procedurg i doktadnie przyjrzyj sie orientacji czesci na ilustracjach.

® Zwrdc uwage na wyciecie "V" z przodu i wyciecie "L" po prawej. Zachowaj te
orientacje panelu dolnego.

Wez zmontowang rame podstawy i umiesc¢ jg na dolnym panelu. Wyciecie "V" w
panelu musi by¢ skierowane w strone wyciecia w podstawie ramy.

KROK 12 Przymocowanie dolnego panelu

@® Przymocuj panel dolny w poblizu przedniego i tylnego naroznika dwoma srubami
M3x4.

® W16z pozostate czternascie srub M3x4 w pozostate otwory.

& Cztery otwory oznaczone "X" na ilustracji musza pozostac puste.

74 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy
KROK 13 Montaz stap antyposlizgowych: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:

Stopa ttumigca antyposlizgowa (4x)
Wktadka stopy (4x)
Sruba M3x20 (4x)

© Wsun wktadke stopy w stope. Strona nie ma znaczenia - stopa antyposlizgowa jest
symetryczna.

® Obrdé¢ zmontowane czesci i potdz na stopach, nastepnie ustaw podstawe tak, aby
srodkowe przednie wyciecie byto skierowane do przodu.

@ Pamietaj, ze to wyciecie bedzie oznaczato przéd obudowy podczas montazu.

Zlokalizuj dwa gwintowane otwory z przodu i dwa z tytu na dolnym panelu.
Wykorzystamy je w nastepnym kroku.

& Nie uzywaj otworow oznaczonych "X" na ilustracji.

Montaz Original Prusa Enclosure 75



3. Montaz obudowy

KROK 15 Montaz stdp antyposlizgowych

® Umiesc stope antyposlizgowa na otworze gwintowanym.
® Wsun srube M3x20 w stope antyposlizgowa i dokre¢ ja.
@® Zrob to samo przy trzech pozostatych stopach.

& Aby mie¢ pewnos¢, sprawdz czy uzywasz wtasciwych otworow! .

KROK 16 Montaz wspornikow: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:
® Krotki profil (4x)

& Aby mie¢ pewnos¢, porownaj dtugosci profili.
© Sruba M4x5r (16x)

76 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 17 Montaz wspornikow

Ustaw zmontowane czesci jak na ilustracji - zwrd¢ uwage na przednie wyciecie.

/\ ZACHOWA) SZCZEGOLNA OSTROZNOSC! Profile maja ostre krawedzie.
Spadajacy profil moze spowodowac obrazenia ciata lub uszkodzenie
powierzchni robocze;j.

® Przymocuj krétki profil do prawego naroznika. Upewnij sie, ze na dolnej stronie
profilu nie ma logo PRUSA.

@ Przyjrzyj sie doktadnie tagczeniu - jedna strona zachodzi na profil dolny, a druga
wchodzi pod inny profil dolny.

® Przytrzymaj profil reka, aby utrzymac pozycje i przymocuj go jedng $rubg M4x5r.
©  Witoz i dokrec pozostate trzy sruby M4x5r.

KROK 18 Montaz wspornikow

@® Zamocuj pozostate trzy profile w
ten sam sposob.

©® Sprawdz, czy wszystkie profile maja
u gory logo PRUSA.

Montaz Original Prusa Enclosure 77



3. Montaz obudowy

KROK 19 Montaz ramy gornej: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Dtugi profil (2x)
® Krotki profil (2x)
& Aby mieé¢ pewnosé, porownaj dtugosci profili.
® Sruba M4x5r (24x)

KROK 20 Monfaz ramy gornej

® Obrdé¢ zmontowane czesci przodem do siebie.

/N\ ZACHOWAJ SZCZEGOLNA OSTROZNOSC! Profile maja ostre krawedzie.
Spadajacy profil moze spowodowac obrazenia ciata lub uszkodzenie
powierzchni robocze;j.

® Umiesc krotki profil na wspornikach i przykre¢ go dwoma srubami M4x5r na
kazdym koncu.

© Od teraz logo PRUSA musi by¢ po prawej stronie na kazdym gérnym profilu.

® Od prawej strony zmontowanego zespotu czesci, umiesc dtugi profil na
wspornikach i przykre¢ dwoma srubami M4x5r na kazdym koncu. Zachowaj
pozycje logo PRUSA.

@® Zabezpiecz potaczenie obu profili gornych dwoma srubami M4x5r.

78 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 21 Monfaz ramy gornej

Obro¢ zmontowany zespot tylng strong do siebie - zwrd¢ uwage na wyciecie z

przodu.

/\ ZACHOWAJ SZCZEGOLNA OSTROZNOSC! Profile maja ostre krawedzie.

Spadajacy profil moze spowodowa¢ obrazenia ciata lub uszkodzenie
powierzchni robocze;j.

® Od strony tylnej zamocuj krétki profil na wspornikach i przymocuj dwoma srubami

M4x5r na kazdym koncu. Zachowaj pozycje logo PRUSA.

Przymocuj taczenie profili od géry dwoma wkretami M4x5r.

M4x5r na kazdym koncu. Utrzymaj logo PRUSA w odpowiedniej pozycji.

@® Przymocuj kazde taczenie profili od gory dwoma wkretami M4x5r.

Zamocuj pozostaty dtugi profil na wspornikach i zabezpiecz go dwoma $rubami

KROK 22 Montaz gérnego panelu: przygotowanie czgsci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:
® Gorny panel (1x)
® Sruba M3x4 (16x)

Montaz Original Prusa Enclosure

79



3. Montaz obudowy
KROK 23 Przygofowanie gornego panelu

& W kolejnym kroku kluczowe jest wtozenie gérnego panelu do wnetrza obudowy w
prawidtowym kierunku. Zwro¢ szczegolna uwage na ilustracje i instrukcje:

©® Na jednej stronie gérnego panelu znajdujg sie wystajace elementy - podczas
montazu te wystepy musza byc¢ skierowane w dét (dziatajg jako uchwyty na
opaski zaciskowe).

Gorny panel nie jest symetryczny - zwrd¢ uwage na dwa otwory - podczas
montazu otwory muszg znajdowac sie z tytu obudowy.

® Chwyc gorny panel tak, aby wystepy byly skierowane w dét, a zaznaczone otwory
z tytu panelu.

® Utrzymaj te pozycje do nastepnego kroku.

KROK 24 Montaz gornego panelu

©® Od strony przedniej wtdz panel gorny DO WEWNATRZ obudowy. Zwrd¢ uwage na
prawidtowa orientacje. Spdjrz na wyciecia na panelu.

© Perforacje na panelu musza by¢ skierowane w dot (do wewnatrz obudowy).

® Podnies gorny panel i przymocuj go do gornej ramy. Wyrdéwnaj otwory i przykrec
panel za pomocg trzech srub M3x4.

® Witoz pozostate sruby M3x4 i catkowicie dokre¢ wszystkie 16 srub.

& Na ilustracji znajdujg sie otwory oznaczone "X" - pozostaw je puste.

80 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 25 Monfaz blokad zasilacza: przygotowanie czesci

&
../. ‘ :

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
PSU-handle [uchwyt zasilacza] (1x)
PSU-lock [blokada zasilacza] (4x)
Sruba M3x8 (4x)

KROK 26 Montaz blokad zasilacza

@ W kolejnych krokach wykorzystamy uchwyt zasilacza [PSU-handle] jako narzedzie
do zatozenia blokad zasilacza.

® Witz jedna blokade zasilacza [PSU-lock] do kieszeni w uchwycie zasilacza [PSU-
handle].

Ustaw obudowe jak na ilustracji. Przednia strona obudowy (strona z wycieciem w
dolnym panelu) musi by¢ po lewej stronie.

@® Skup sie na lewej stronie - na narozniku umieszczonym dalej od Ciebie.

® Od strony tylnej widz srube M3x8 w dolny profil ramy.

Montaz Original Prusa Enclosure 81



3. Montaz obudowy

KROK 27 Montaz blokad zasilacza

® Wez uchwyt zasilacza [PSU-handle] z zatozong blokadg [PSU-lock] i wsun go na
srube M3x8 od wewnatrz.

® Przytrzymaj uchwyt zasilacza [PSU-handle] i jednoczesnie dokre¢ srube M3x8. Nie
dokrecaj sruby zbyt mocno! Blokada zasilacza musi sie swobodnie obracac.

® Zastosuj te sama procedure dla pozostatych blokad zasilacza. Zobacz ich pozycje
od wewnatrz obudowy.

Na dolnej ramie obro¢ blokady zasilacza do pozycji poziome;.
@® Na wsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

@® Nie pozostawiaj uchwytu zasilacza [PSU-handle] zamontowanego na blokadzie
zasilacza [PSU-lock]. Zdejmij go, bedzie nam potrzebny w nastepnym rozdziale.

KROK 28 Montaz zawiasow: przygotowanie czesci

nmy 53\:: X Qf& iy,

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Door-hinge [zawias-drzwi] (4x)
Enclosure-hinge [zawias-obudowa] (4x)
Sworzen 3x20 (8x)

Nakretka M3n (16x)

Sruba M3x8 (8x)

82 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

@

5,

KROK 29 MonfaZ zawiasow

N

Umiesc zawias obudowy w zawiasie drzwi. Zwrd¢ uwage na prawidtowa orientacje
obu czesci.

A Przyjrzyj sie doktadnie orientacji obu czesci. Ich odwrotny demontaz jest
niemozliwy.

Wsun sworzen z obu stron zawiasu.

® Wecisnij dwa sworznie do konca do zawiasu, zapierajac je o twarda powierzchnie
(np. stot warsztatowy). Koniec sworznia musi by¢ wyréwnany z powierzchnia
drukowanego elementu.

@® Witoz cztery nakretki M3n do kazdego zespotu zawiasu.

KROK 30 MontazZ zawiasow

® Obré¢ obudowe tak, aby przednia strona byta skierowana w Twoja strone.

Zlokalizuj dwa otwory w gornej czesci lewego wspornika.

Witoz dwie sruby M3x8 od wewnatrz.
® Zamocuj zawias na $rubach i dokrec¢ je. Pamietaj o prawidtowej orientacji zawiasu.

Montaz Original Prusa Enclosure 83



3. Montaz obudowy

KROK 31 MontaZ zawiasow

Powtdrz te czynnosci dla
pozostatych trzech zawiasow.

& Zwra¢ uwage na prawidtowa
orientacje zawiasu.

e

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:
@® Tylny panel (1x)
& Nie zdejmuj w tym momencie folii ochronnych z panelu!

@ Nit nylonowy (14x)

84 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 33 Montaz fylnego panelu

o “‘\ Wk ‘,
) A
-

® Obroc¢ obudowe tak, aby tylna strona byta skierowana w Twoja strone.

® Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.
& Obchodz sie z panelem ostroznie. Moze on zosta¢ tatwo zarysowany.

©  Witoz tylny panel w obudowe i przymocuj go do tylnej ramy od wewnatrz. Zwrdc
uwage, jak zorientowany jest panel. Uzyj wycie¢ dla lepszego zrozumienia.

& Nie wycieraj panelu recznikiem papierowym. Uzyj mikrofibry.

KROK 34 Montaz tylnego panelu

@® W poblizu $srodka profilu gérnego wyrdéwnaj otwdr w tylnym panelu i otwér w
gornym profilu. W6z nylonowy nit do otworu.

& Nie uzywaj otworow oznaczonych "X" na ilustracji!
® Wecisnij nylonowe nity, aby zamocowac tylny panel w ramie.

® Postepuj tak samo z pozostatymi 13 nitami nylonowymi. Zanotuj doktadnie, ktére
otwory nalezy wykorzystaé.

Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 35 Montaz bocznego prawego panelu: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Panel boczny (1x)
& Nie zdejmuj w tym momencie folii ochronnych z panelu!

@ W Twojej paczce znajdujg sie dwa identyczne panele boczne. Nie ma
znaczenia, ktory z nich teraz wybierzesz.

Nit nylonowy (16x)

KROK 36 Montaz bocznego panelu

\
g

N

an

@® Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.

® Przymocuj panel boczny po prawej stronie obudowy od wewnatrz. Panel boczny
jest symetryczny, nie ma znaczenia, ktorg strong przymocujesz go do ramy. Wazne
jest, aby wyciecie na uchwyt transportowy znajdowato sie u géry.

Przymocuj go dwoma nylonowymi nitami do gornego profilu.
& Nie uzywaj otwordw oznaczonych "X" na ilustracji!

® Zabezpiecz panel boczny pozostatymi 14 nitami nylonowymi. Zwr6¢ uwage na
otwory, ktore nalezy wykorzystac.

& Nie wycieraj panelu recznikiem papierowym. Uzyj mikrofibry.

86 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy
KROK 37 Montaz bocznego lewego panelu: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Panel boczny (1x)

& Nie zdejmuj w tym momencie folii ochronnych z panelu!

@ Nit nylonowy (16x)

KROK 38 Montaz bocznego lewego panelu

U

Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.

@® Przymocuj panel boczny po lewej stronie obudowy od wewnatrz. Panel boczny jest
symetryczny, nie ma znaczenia, ktorg strong przymocujesz go do ramy. Wazne jest,
aby wyciecie na uchwyt transportowy znajdowato sie u gory.

© Przymocuj go dwoma nylonowymi nitami do gérnego profilu.
& Nie uzywaj otworow oznaczonych "X" na ilustracji!

® Zabezpiecz panel boczny pozostatymi 14 nitami nylonowymi. Zwr6¢ uwage na
otwory, ktore nalezy wykorzystac.

& Nie wycieraj panelu recznikiem papierowym. Uzyj mikrofibry.

Montaz Original Prusa Enclosure 87



3. Montaz obudowy

KROK 39 Czas na Haribo!

@® Udato Ci sie zmontowac podstawe
obudowy. To wymaga pewnej
nagrody!

® Zjedz trzy gumowe misie z
trzeciego rzedu. Zostaw pozostate!

\ E‘

@® Dobrarobota! Udato Ci sie
zmontowac podstawe obudowy.

@® Porownaj swoj montaz z ilustracja.

@ Drzwi sg montowane po
umieszczeniu drukarki w obudowie.

88 Montaz Original Prusa Enclosure



3. Montaz obudowy

KROK 41 Wybierz drukarke

@® Teraz postepuj zgodnie z rozdziatem w zaleznosci od tego, jaki wariant zasilacza
masz w swojej drukarce:

Original Prusa MK4/S & MK3.9/S: przejdz do nastepnego rozdziatu 4A.
Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

Original Prusa i3 MK3S+ z czarnym zasilaczem: przejdz do nastepnego
rozdziatu 4A. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

Original Prusa i3 MK3S+ ze srebrnym zasilaczem: przejdz do nastepnego
rozdziatu 4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure 89


https://help.prusa3d.com/pl/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_567325
https://help.prusa3d.com/pl/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_567325
https://help.prusa3d.com/pl/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217
https://help.prusa3d.com/pl/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217

90

4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

() |

Do tego rozdziatu przygotu;j:

Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste
Wkretak krzyzakowy PH2
N6z tapicerski lub scyzoryk

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

@® PSU holder [mocowanie
zasilacza] (1x)

KROK 2 Montaz mocowania zasilacza: przygotowunie CZQ§Ci
PSU-handle [uchwyt zasilacza]

(1x)

@® PSuU-retainer [ogranicznik
zasilacza] (1x)
\\‘>‘~ ® PSU-holder-plug [zatyczka

mocowania zasilacza] (1x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku
instrukciji...

Montaz Original Prusa Enclosure 91



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 3 Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
® Sruba M3x12 (4x)

t ‘ l/ ® Tulejka dystansowa (2x)
‘ ‘ o.‘/, / ® Nakretka kwadratowa M3nS
‘ Yo (2x)
¥ @ ® Sruba6/32" (1)
/ L L L Sruba M4x5r (1x)
/ ® Magnes 20x6x2 (3x)

Wsun trzy magnesy do ogranicznika zasilacza [PSU-retainer].

©  Whkrec dwie sruby M3x12 z dwoma tulejkami dystansowymi w mocowanie
zasilacza [PSU-holder]. Nie dokrecaj srub do konca! Pomiedzy gtowka sruby a
tulejkg musi by¢ 2-3 mm przestrzeni.

® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS w uchwyt zasilacza. Uzyj klucza
imbusowego 2,5 mm, aby wcisnac¢ nakretki do konca gniazd.

92 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 5 MontaZ mocowania zasilacza

©® Wocisnij dwie sruby M3x12 przez otwory w mocowaniu zasilacza [PSU-holder].

Wyrownaj uchwyt zasilacza [PSU-handle] ze srubami. Zachowaj taka sama
orientacje uchwytu, jak na ilustracji - zwro¢ uwage na kieszenie.

® Przymocuj uchwyt do mocowania zasilacza dokrecajac obie sruby M3x12.

KROK 6 Monfaz mocowania zasilacza

@ Jesli masz rowniez opcjonalng szybkoztagczke przewodu zasilacza, nie musisz
montowac tej pokrywy.

® Wsun jeden koniec pokrywy mocowania zasilacza do otworu w mocowaniu
zasilacza.

Wcisnij drugi koniec w otwor. Powinno by¢ wyczuwalne lekkie "klikniecie", co daje
pewnosc, ze czesc jest prawidtowo dopasowana.

Montaz Original Prusa Enclosure 93



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 7 MontaZ mocowania zasilacza

Przygotuj drukarke z zasilaczem. Umiesc¢ zasilacz na tkaninie.
® Wyrdwnaj wyciecia w zasilaczu ze srubami na mocowaniu zasilacza.

@® \Wsun zasilacz na te $ruby i dokre¢ je.

KROK 8 Montaz mocowania zasilacza

® Po stronie zasilacza wyréwnaj otwor w mocowaniu zasilacza z otworem w
zasilaczu.

Przykre¢ obie czesci sSrubg M4x5r.

@® Zapomoca $ruby 6/32" przymocuj uchwyt zasilacza do naroznika, jak na ilustracji.
Zwro¢ uwage na prawidtowa orientacje czesci.

94 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 9 Ostona zasilacza: przygotowanie czesci

—

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
PSU-cover [pokrywka zasilacza] (1x) poprzednio uzywana
Sruba M3x10 (2x) poprzednio uzywane

Opaska zaciskowa (1x)

KROK 10 Ostona zasilacza

Przymocuj pokrywke z powrotem
do zasilacza uzywajgc dwadch srub
M3x10.

Montaz Original Prusa Enclosure 95



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 11 0rganizacja wigzki przewodow zasilacza

® Poprowadz wigzke przewodow zasilacza przez otwor w mocowaniu zasilacza.

Od tylnej strony mocowania zasilacza przetdz opaske zaciskowa przez perforacje w
mocowaniu.

Zaciagnij opaske zaciskowa na wigzce przewoddw zasilacza.

@® Ostroznie odtoz na razie drukarke z zasilaczem na bok. Wrécimy do niej za jakis
czas.

KROK 12 Montaz drukarki w obudowie

® Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,j.
@® Nawsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

@® Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu.

® Potoz zasilacz tak, aby uchwyt [PSU-handle] byt skierowany ku gorze.

® Wiazka przewodow zasilacza musi by¢ poprowadzona w lewo.

96 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 13 Montfaz drukarki w obudowie

® Aby umiescic¢ drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewa strone.
& Zwroc¢ szczegolna ostroznosé na ekran LCD.
& Uwazaj, aby nie porysowaé bocznych paneli drukarka!

@® Obrd¢ drukarke tak, aby wyswietlacz znajdowat sie po lewej stronie i aby miec
swobodny dostep do miejsca zaznaczonego na ilustracji.

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.

KROK 14 Montaz zasilacza

@ Wygodniej jest robic to prawa reka.

® Wioz zasilacz przez otwor na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - czes¢ z magnesami.

Montaz Original Prusa Enclosure 97



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 15 Monfaz zasilacza

® Przechyl zasilacz w kierunku tylnego panelu. Zasilacz musi znajdowac sie poza
obudowa, a mocowanie zasilacza wewnatrz obudowy.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowac¢ do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

® Obrdé¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby zablokowac zespét zasilacza.

KROK 16 Ustawienie drukarki

@® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwg pozycje:

Dwie tylne stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o tylng ptyte od wewnatrz.

® Dwie przednie stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o profile przy przedniej
ptycie od zewnatrz.

98 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 17 Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:

@® Filament-guide-a [prowadnica filamentu A] (1x)
Filament-guide-b [prowadnica filamentu B] (1x)

® Nakretka M3n (5x)

Sruba M3x12 (2x)

Sruba M3x8 (3x)

Opaska zaciskowa (1x)

Rurka PTFE (1x) 4x650 mm

KROK 18 Montaz prowadnicy filamentu

-~

® Wsun pieé nakretek M3n w prowadnice filamentu A [filament-guide-a].

® Przymocuj prowadnice filamentu B [filament-guide-b] do prowadnicy A [filament-
guide-a] i potacz je trzema srubami M3x8. Nie dokrecaj $rub catkowicie, na razie
wystarczy kilka obrotéw.

® Wsun rurke PTFE do konca w otwor w prowadnicy filamentu. Z przeciwnej strony
sprawdz, czy rurka PTFE jest wsunieta do konca. Jesli nie, wsun jg troche gtebie;j.
Zwroc uwage na kierunek ustawienia rurki PTFE.

Montaz Original Prusa Enclosure 99



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 19 Montaz prowadnicy filamentu

© Catkowicie dokrec¢ wszystkie sruby prowadnicy filamentu.

® Woyrdéwnaj otwory w prowadnicy filamentu i otwory w prawym przednim gornym
narozniku ramy. Zwro¢ uwage na orientacje prowadnicy.

Przymocuj prowadnice filamentu do ramy za pomoca dwoch srub M3x12.

KROK 20 Utozenie rurki PTFE

funkcjonalnos$é¢ pozostajg identyczne z niebieska.
Poprowadz rurke PTFE do gdrnej ramy.

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz otrzymac nowa czarng ztaczke M5-4. Montaz i
®
® Przymocuj rurke do ramy za pomocg opaski zaciskowe;j.

®

Wsun wolny koniec rurki PTFE do korica w ztgczke QSM-M5 na ekstruderze.

100 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 21 Montaz termometru: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Czujnik temperatury (1x)

\l ©® Thermometer-bracket [uchwyt
czujnika temperatury] (1x)

Sruba M3x8 (2x)
e o © Nakretka M3n (2x)

KROK 22 Monfaz termometru

© Umiesc dwie nakretki M3n w uchwycie czujnika [Thermometer-bracket].

@® Umiesc czujnik temperatury w uchwycie [Thermometer-bracket]. Naciskaj na niego
kciukami, az poczujesz lekkie "klikniecie". Unikaj naciskania na ekran, poniewaz
mozesz go uszkodzic.

® Od wewnatrz zamontuj termometr w lewym gérnym narozniku. Przykre¢ go za
pomocg dwadch srub M3x8.

Montaz Original Prusa Enclosure 101



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 23 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Panel drzwi (2x)
Door-magnet-a [mocowanie magnesu drzwi A] (2x)

Door-magnet-b [mocowanie magnesu drzwi B] (2x)

Pochwyt drzwi (2x)
® Listwa wykonczeniowa drzwi (2x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukgji...

KROK 24 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:
Nakretka M3n (8x)

Sruba M3x12 (4x)

Magnes 20x6x2 (4x)

Sruba M3x8 (16x)

102 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 25 Monfaz magnesow drzwi

® W kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B) znajduje sie kieszen. Umies¢ magnes
przy kieszeni.

® Wsun magnes do korica w kieszen.

@® Umiesc po dwie nakretki M3n w kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B).

KROK 26 Montaz drzwi

@® Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.

® Przytoz krawedz panelu drzwi do listwy wykonczeniowej drzwi. Obie strony panelu
sa symetryczne. Nie ma znaczenia, ktdra strong przytozysz go do listwy. Wazne jest,
aby okragty otwor pokrywat sie z listwa.

©® Wyrownaj krawedzie panelu z obydwoma koncami listwy.
@® Postepuj tak samo z drugim panelem drzwi.

@ W kolejnym kroku bedziemy potrzebowac¢ mocowan magnesu drzwi A i B. Te
czesci nie sa takie same! Sg oznaczone literg "A" i "B" oraz majg inny ksztatt.

Montaz Original Prusa Enclosure 103



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 27 Montaz magnesow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® Umies¢ mocowanie magnesu drzwi A [Door-magnet-a] pod lewa strong listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

© Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.

® Umies¢ mocowanie magnesu drzwi B [Door-magnet-b] pod prawa stronag listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

® Przykrec czesci dwoma srubami M3x8.
® Porownaj koncowy wyglad panelu.

Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

KROK 28 Montaz pochwytow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze pekngc.

® W16z dwie sruby M3x12 przez otwory w zmontowanych drzwiach. Zwréo¢ uwage, z
ktorej strony sa wlozone sruby na ilustraciji.

® Umiesc pochwyt drzwi [Door-handle] pod zmontowanymi drzwiami i wyréwnaj
otwory ze srubami.

Dokreé czesci do siebie srubami M3x12.

@® Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

104 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 29 Montaz drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

@® Wezjedne drzwii umiesc na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sig, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

@ Spdjrz na zblizenie, aby lepiej zrozumiec sposéb mocowania panelu
drzwiowego do zawiasu.

@® Wezdrugie drzwi i umies¢ na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sie, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

® Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

KROK 30 Montaz garnych zatyczek

~
\ / ©® Top-plug-edge [gdérna krawedziowa

: Q zatyczka] (2x)

Y . Nit nylonowy (4x)

Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® Top-plug-center [gérna srodkowa
zatyczka] (1x)

L)

Montaz Original Prusa Enclosure 105



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 31 Montaz gornych zatyczek

@® Witoz gorng zatyczke krawedziowa [Top-plug-edge] w wyciecie w przedniej czesci
gornego panelu.

© @Gorna powierzchnia drukowanej czesci musi by¢ zlicowana z gorng powierzchnig
profilu.
Przymocuj czesci nitem nylonowym.

@® Zamontuj drugg zatyczke krawedziowg gorng [Top-plug-edge] w tym samym
wycieciu na tylnej stronie panelu gornego. Przymocuj jg za pomocg nylonowego
nitu.

® Zamontuj gorng srodkowa zatyczke [Top-plug-center] w prostokatnym wycieciu na
srodku gornego panelu. Przymocuj ja za dwoma nitami nylonowymi.

KROK 32 Demontaz bocznego ramienia

® Wez uchwyt szpuli, ktory zostat
wczesniej zdemontowany z
drukarki.

©® Przekrec jedno ramie w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara, aby odblokowac je z
uchwytu szpuli.

106 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)
KROK 33 Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Spool-holder-r [uchwyt szpuli -

/ prawy] (1x)

@® Boczne ramie (1x)
® Sruba M3x12 (2x)
® Nakretka M3n (2x)

~

i<

0o €—

KROK 34 Montaz uchwytu szpuli

® Wsun do konca dwie nakretki M3n w otwory w prawym uchwycie szpuli [Spool-
holder-r].

® Przymocuj prawy uchwyt szpuli [Spool-holder-r] od wewnatrz do naroznika po
prawej stronie obudowy. Zabezpiecz go dwoma srubami M3x12. Zwrd¢ uwage na
orientacje uchwytu na ilustracji.

@® W16z boczne ramie do prawego uchwytu [Spool-holder-r] i obroé¢ przeciwnie do
ruchu wskazéwek zegara, aby je zablokowac.

Montaz Original Prusa Enclosure 107



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 35 Pozycja szpuli przy MK4S

@® Po montazu upewnij sie, ze przestrzen miedzy wewnetrzna $ciang obudowy a
Nextruderem jest wystarczajaca, gdy znajduje sie on w prawym gérnym
potozeniu. Podczas drukowania w petnym zakresie wysokosci, Nextruder moze
zetknac¢ sie ze szpula filamentu. Aby temu zapobiec, nalezy dosunaé szpule na
uchwycie jak najdalej w prawo.

©® Nie dotyczy to szpul Prusamentu, jesli sg prawidtowo ustawione.

KROK 36 Poczestuj sie!

@® Czy to byto trudne? Oczywiscie, ze
nie. Mamy nadzieje, ze montaz
sprawit Ci przyjemnosc. Nie
zapomnij sie nagrodzic.

©® Zjedz pozostate zelki.

B
R w 2
& S

108 Montaz Original Prusa Enclosure



4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 37 To wszystko!

® Przed rozpoczeciem drukowania w obudowie nalezy wykonaé nastepujace
czynnosci:

©® Umiesc ptyte stalowa na stole. Sprawdz dwukrotnie, czy jest prawidtowo
ustawiona.

® Przejdz do Menu LCD -> Kalibracja i testy -> Kalibracja Z i postepuj zgodnie z
instrukcjami ekranowymi.

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zmontowaé obudowe Original
Prusa Enclosure.

& WAZNE:Przed rozpoczeciem uzytkowania obudowy nalezy zapoznaé sie z
instrukcjg obstugi dostarczong w opakowaniu oraz przeczytaé artykut o konserwacji
paneli bocznych.

Montaz Original Prusa Enclosure 109


https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094
https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094

4A. Montaz drukarki w obudowie (MK4/S & MK3.9/S)

KROK 38 Dodatki do obudowy

@® Lista dostepnych przewodnikow dla dodatkdw do Enclosure:
® System ttumienia ognia
Pokrywa na zawiasach

Zaawansowany system filtracji

Zamek mechaniczny
@® BiatatasmalLED
® Szybkoztaczka zasilacza (dla MK4/MKS3.9/MK3.5)

110 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/pl/guide/mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376
https://help.prusa3d.com/pl/guide/quick-release-psu-cable-mk4-3-9-black-psu-add-on_628940

4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym
zasilaczem)

s L

Montaz Original Prusa Enclosure

11



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

() |

Do tego rozdziatu przygotu;j:

Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste
Wkretak krzyzakowy PH2
N6z tapicerski lub scyzoryk

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

@® PSU holder [mocowanie
zasilacza] (1x)

KROK 2 Montaz mocowania zasilacza: przygotowunie CZQ§Ci
PSU-handle [uchwyt zasilacza]

(1x)

@® PSuU-retainer [ogranicznik
zasilacza] (1x)
> ©® PSU-holder-plug [zatyczka
- mocowania zasilacza] (1x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku
instrukciji...

112 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 3 Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
® Sruba M3x12 (4x)

t ‘ t‘{ / ® Tulejka dystansowa (2x)

< / ® Nakretka kwadratowa M3nS
‘ 0 o (2x)
/*"’" ® ® Sruba6/32" (1x)
L L L Sruba M4x5r (1x)
/ ® Magnes 20x6x2 (3x)

Wsun trzy magnesy do ogranicznika zasilacza [PSU-retainer].

©  Whkrec dwie sruby M3x12 z dwoma tulejkami dystansowymi w mocowanie
zasilacza [PSU-holder]. Nie dokrecaj srub do konca! Pomiedzy gtowka sruby a
tulejkg musi by¢ 2-3 mm przestrzeni.

® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS w uchwyt zasilacza. Uzyj klucza
imbusowego 2,5 mm, aby wcisnac¢ nakretki do konca gniazd.

Montaz Original Prusa Enclosure 113



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 5 MontaZ mocowania zasilacza

©® Wocisnij dwie sruby M3x12 przez otwory w mocowaniu zasilacza [PSU-holder].

Wyrownaj uchwyt zasilacza [PSU-handle] ze srubami. Zachowaj taka sama
orientacje uchwytu, jak na ilustracji - zwro¢ uwage na kieszenie.

® Przymocuj uchwyt do mocowania zasilacza dokrecajac obie sruby M3x12.

KROK 6 Monfaz mocowania zasilacza

@ Jesli masz rowniez opcjonalng szybkoztagczke przewodu zasilacza, nie musisz
montowac tej pokrywy.

® Wsun jeden koniec pokrywy mocowania zasilacza do otworu w mocowaniu
zasilacza.

Wcisnij drugi koniec w otwor. Powinno by¢ wyczuwalne lekkie "klikniecie", co daje
pewnosc, ze czesc jest prawidtowo dopasowana.

114 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 7 MontaZ mocowania zasilacza

© Przygotuj drukarke z zasilaczem. Umies¢ zasilacz na tkaninie.
® Wyrdwnaj wyciecia w zasilaczu ze srubami na mocowaniu zasilacza.

® Wsun zasilacz na te $sruby i dokrec je.

KROK 8 Montaz mocowania zasilacza

® Po stronie zasilacza wyréwnaj otwor w mocowaniu zasilacza z otworem w
zasilaczu.

Przykre¢ obie czesci sSrubg M4x5r.

@® Zapomoca $ruby 6/32" przymocuj uchwyt zasilacza do naroznika, jak na ilustracji.
Zwro¢ uwage na prawidtowa orientacje czesci.

Montaz Original Prusa Enclosure 115



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 9 Ostona zasilacza: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
PSU-cover [pokrywka zasilacza] (1x) poprzednio uzywana
Sruba M3x10 (2x) poprzednio uzywane

Opaska zaciskowa (1x)

KROK 10 Ostona zasilacza

© Przymocuj pokrywke z powrotem
do zasilacza uzywajac dwoch srub
M3x10.

116 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 11 0rganizacja wigzki przewodow zasilacza

Poprowadz wigzke przewodow zasilacza przez otwor w mocowaniu zasilacza.

Od tylnej strony mocowania zasilacza przetdz opaske zaciskowa przez perforacje w
mocowaniu.

Zaciagnij opaske zaciskowa na wigzce przewoddw zasilacza.

Ostroznie odi6z na razie drukarke z zasilaczem na bok. Wrécimy do niej za jakis
czas.

KROK 12 Montaz drukarki w obudowie

Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obro¢ blokady zasilacza do pozycji poziomej.
@® Nawsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu.

Potdz zasilacz tak, aby uchwyt [PSU-handle] byt skierowany ku gorze.

Wigzka przewodow zasilacza musi by¢ poprowadzona w lewo.

Montaz Original Prusa Enclosure 117



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 13 Montaz drukarki w obudowie

® Aby umiescic¢ drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewa strone.
& Uwazaj, aby nie porysowaé bocznych paneli drukarka!

@® Umiesc drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustraciji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.

KROK 14 Montaz zasilacza

@ Wygodniej jest robic to prawa reka.

©® Witz zasilacz przez otwor na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - cze$¢ z magnesami.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowac¢ do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

® Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza o 90°, aby zablokowac zespot zasilacza.

118 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 15 Ustawienie drukarki

@® Zmien potozenie drukarki, jak na
ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku
obudowy i ustaw wtasciwg pozycje:

® Dwie przednie stopy
antyposlizgowe musza by¢
zaparte o profile przy przedniej
ptycie od zewnatrz.

KROK 16 Montaz prowadnicy filamenfu: przygotowanie czesci

dL :
Jl‘/

°°°°°/ /

\

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:
@® Filament-guide-a [prowadnica filamentu A] (1x)
© Filament-guide-b [prowadnica filamentu B] (1x)
® Nakretka M3n (5x)
Sruba M3x12 (2x)
@ Sruba M3x8 (3x)
Opaska zaciskowa (1x)
® Rurka PTFE (1x) 2,5 x4 x 650 mm

Montaz Original Prusa Enclosure 119



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 17 Montaz prowadnicy filamentu

@® Wsun pie¢ nakretek M3n w prowadnice filamentu A [filament-guide-a].

® Przymocuj prowadnice filamentu B [filament-guide-b] do prowadnicy A [filament-
guide-a] i potacz je trzema srubami M3x8. Nie dokrecaj srub catkowicie, na razie
wystarczy kilka obrotow.

® Wsun rurke PTFE do korica w otwdr w prowadnicy filamentu. Z przeciwnej strony
sprawdz, czy rurka PTFE jest wsunieta do korica. Jesli nie, wsun jag troche giebiej.
Zwrdc¢ uwage na kierunek ustawienia rurki PTFE.

KROK 18 Montaz prowadnicy filamenfu

© Catkowicie dokrec¢ wszystkie sruby prowadnicy filamentu.

® Woyrdwnaj otwory w prowadnicy filamentu i otwory w prawym przednim gornym
narozniku ramy. Zwro¢ uwage na orientacje prowadnicy.

Przymocuj prowadnice filamentu do ramy za pomocg dwdch srub M3x12.

120 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 19 Utozenie rurki PTFE

ORIGINAL @
PRUSA i3

® Poprowadz rurke PTFE do prawej przedniej strony gérnej ramy.
® Przymocuj rurke do ramy za pomoca opaski zaciskowe;j.
® Wsun wolny koniec rurki PTFE do korica w ztgczke QSM-M5 na ekstruderze.

KROK 20 Montaz termometru: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

® Czujnik temperatury (1x)
e ©® Thermometer-bracket [uchwyt
P Jd czujnika temperatury] (1x)

® Sruba M3x8 (2x)
@ o © Nakretka M3n (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure 121



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 21 Montaz termometru

Umies¢ dwie nakretki M3n w uchwycie czujnika [Thermometer-bracket].
Wyciagnij plastikowg zaktadke z czujnika temperatury.

Umiesc¢ czujnik temperatury w uchwycie [Thermometer-bracket]. Naciskaj na niego
kciukami, az poczujesz lekkie "klikniecie". Unikaj naciskania na ekran, poniewaz
mozesz go uszkodzic.

Od wewnatrz zamontuj termometr w lewym gdérnym narozniku. Przykrec¢ go za
pomocg dwadch srub M3x8.

KROK 22 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

122

Kr,

Do kolejnych etapéw przygotuj:

Panel drzwi (2x)

Door-magnet-a [mocowanie magnesu drzwi A] (2x)
Door-magnet-b [mocowanie magnesu drzwi B] (2x)
Pochwyt drzwi (2x)

Listwa wykonczeniowa drzwi (2x)

Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukciji...

Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 23 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

—

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Nakretka M3n (8x)

Sruba M3x12 (4x)

Magnes 20x6x2 (4x)

Sruba M3x8 (16x)

KROK 24 Montaz magnesow drzwi

® W kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B) znajduje sie kiesze.. Umies¢ magnes
przy kieszeni.

® Wsun magnes do korica w kieszen.

® Umiesc po dwie nakretki M3n w kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B).

Montaz Original Prusa Enclosure 123



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 25 Montaz drzwi

Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.

Przytoz krawedz panelu drzwi do listwy wykonczeniowej drzwi. Obie strony panelu
sa symetryczne. Nie ma znaczenia, ktorg strong przytozysz go do listwy. Wazne jest,
aby okragty otwor pokrywat sie z listwa.

® Wyrdwnaj krawedzie panelu z obydwoma koricami listwy.
@® Postepuj tak samo z drugim panelem drzwi.

@ W kolejnym kroku bedziemy potrzebowa¢ mocowan magnesu drzwi A i B. Te
czesci nie sa takie same! Sg oznaczone literg "A" i "B" oraz majg inny ksztatt.

KROK 26 Monfaz magnesow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® Umies¢ mocowanie magnesu drzwi A [Door-magnet-a] pod lewa strong listwy
wykoniczeniowej i panelu drzwi.

Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.

® Umies¢ mocowanie magnesu drzwi B [Door-magnet-b] pod prawa strona listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.

® Pordwnaj koncowy wyglad panelu.

Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

124 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 27 Montaz pochwytow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno $rub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® W16z dwie sruby M3x12 przez otwory w zmontowanych drzwiach. Zwréé uwage, z
ktorej strony sa wlozone sruby na ilustracji.

@® Umiesc pochwyt drzwi [Door-handle] pod zmontowanymi drzwiami i wyréwnaj
otwory ze srubami.

Dokrec¢ czesci do siebie srubami M3x12.

@® Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

Montaz Original Prusa Enclosure 125



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 28 Montaz drzwi

L JC |

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

@® Wezjedne drzwii umiesc na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sig, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

@ Spdjrz na zblizenie, aby lepiej zrozumiec sposéb mocowania panelu
drzwiowego do zawiasu.

@® Wezdrugie drzwi i umies¢ na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sie, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

® Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

KROK 29 Monfaz garnych zatyczek

Q zatyczka] (2x)
é & . Nit nylonowy (4x)

Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® Top-plug-center [gérna srodkowa
zatyczka] (1x)

©® Top-plug-edge [gorna krawedziowa

L)

126 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 30 Montaz garnych zatyczek

@® Witoz gorng zatyczke krawedziowa [Top-plug-edge] w wyciecie w przedniej czesci
gornego panelu.

© @Gorna powierzchnia drukowanej czesci musi by¢ zlicowana z gorng powierzchnig
profilu.
Przymocuj czesci nitem nylonowym.

@® Zamontuj drugg zatyczke krawedziowg gorng [Top-plug-edge] w tym samym
wycieciu na tylnej stronie panelu gornego. Przymocuj jg za pomocg nylonowego
nitu.

® Zamontuj gorng srodkowa zatyczke [Top-plug-center] w prostokatnym wycieciu na
srodku gornego panelu. Przymocuj ja za dwoma nitami nylonowymi.

KROK 31 Demontaz bocznego ramienia

® Wez uchwyt szpuli, ktory zostat
wczesniej zdemontowany z
drukarki.

©® Przekrec jedno ramie w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara, aby odblokowac je z
uchwytu szpuli.

Montaz Original Prusa Enclosure 127



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 32 Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Spool-holder-r [uchwyt szpuli -

/ prawy] (1x)

@® Boczne ramie (1x)
® Sruba M3x12 (2x)
® Nakretka M3n (2x)

~

i<

0o €—

KROK 33 Montaz uchwytu szpuli

® Wsun do konca dwie nakretki M3n w otwory w prawym uchwycie szpuli [Spool-
holder-r].

® Przymocuj prawy uchwyt szpuli [Spool-holder-r] od wewnatrz do naroznika po
prawej stronie obudowy. Zabezpiecz go dwoma srubami M3x12. Zwrd¢ uwage na
orientacje uchwytu na ilustracji.

@® W16z boczne ramie do prawego uchwytu [Spool-holder-r] i obroé¢ przeciwnie do
ruchu wskazéwek zegara, aby je zablokowac.

@ Dla posiadaczy MK4S: Jesli uzywasz szpuli filamentu o szerokosci 7,1 cm (2,8") lub
wiekszej, Nextruder moze uderzac¢ w szpule podczas drukowania na maksymalne;j
wysokosci. Zalecamy przesuniecie szpuli w gore do sciany obudowy.

128 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 34 Uchwyt fransportowy (opcjonalny): przygotowanie czesci

@® Teinstrukcje sg takie same dla Original Prusa MK4/3.9.

@ Niektore z ponizszych czynnosci sg oznaczone jako opcjonalne. Jesli nie
potrzebujesz w tym momencie montowac¢ uchwytéw, przejdz do Poczestuj sie!

@® Do kolejnych etapow przygotuj:

® Transport-handle [uchwyt transportowy] (2x) tej czesci nie ma w pakiecie, wiec
nalezy jg wydrukowac

® Nakretka kwadratowa M3nS (6x)
® Sruba M3x12 (6x)

KROK 35 Montfaz uchwytu transportowego (opcjonainy)

Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku dwie nakretki kwadratowe
M3nS.

® Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku nakretke kwadratowag M3nS.

Uzywajac noza, OSTROZNIE odetnij wszystkie zaktadki (podpory) kazdego
wyciecia na uchwyt w panelach bocznych i usun je.

Montaz Original Prusa Enclosure 129


https://help.prusa3d.com/pl/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-3-9-s_477487#479359

4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 36 Montaz uchwytu fransportowego (opcjonalny)

Od wewnatrz obudowy wcisnij nylonowe nity za pomoca szczypiec, nastepnie
wyciagnij je od zewnatrz.

Od wewnatrz umies¢ uchwyt transportowy w wycieciu o tym samym ksztatcie.

Przykre¢ go przy pomocy trzech srub M3x12.
@® Powtdrz te samg procedure dla drugiego uchwytu transportowego.

KROK 37 Paczestuj sie!

@® Czy to byto trudne? Oczywiscie, ze
nie. Mamy nadzieje, ze montaz
sprawit Ci przyjemnos¢. Nie
zapomnij sie nagrodzic.

® Zjedz pozostate zelki.

B
R
& <

130 Montaz Original Prusa Enclosure



4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 38 To wszystko!

® Przed rozpoczeciem drukowania w obudowie nalezy wykonaé nastepujace
czynnosci:

© Umiesc ptyte stalowa na stole. Sprawdz dwukrotnie, czy jest prawidtowo
ustawiona.

® Przejdz do Menu LCD -> Kalibracja i testy -> Kalibracja Z i postepuj zgodnie z
instrukcjami ekranowymi.

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zmontowaé obudowe Original
Prusa Enclosure.

& WAZNE:Przed rozpoczeciem uzytkowania obudowy nalezy zapoznaé sie z
instrukcjg obstugi dostarczong w opakowaniu oraz przeczytaé artykut o konserwacji
paneli bocznych.

Montaz Original Prusa Enclosure 131


https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094
https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094

4B. Montaz drukarki w obudowie (MK3.5 z czarnym zasilaczem)

KROK 39 Dodatki do obudowy

@ Procedura montazu wymienionych dodatkow jest wspolna dla MK3S+, MK4 i
MK3.9.

@® Lista dostepnych przewodnikow dla dodatkdw do Enclosure:
System ttumienia ognia

Pokrywa na zawiasach

Zaawansowany system filtracji

Zamek mechaniczny

Biata tasma LED

Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 czarny PSU (dodatek)

132 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/pl/guide/mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376
https://help.prusa3d.com/pl/guide/quick-release-psu-cable-mk4-3-9-black-psu-add-on_628940

4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym
zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure 133



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

() |

Do tego rozdziatu przygotu;j:

Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste
Wkretak krzyzakowy PH2
N6z tapicerski lub scyzoryk

KROK 2 Monfaz mocowania zasilacza: przygotowanie czesci

@® PSU-retainer [ogranicznik

zasilacza] (1x)
— ©® PSU-holder-plug [zatyczka
- mocowania zasilacza] (1x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku
instrukciji...

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

@® PSU holder [mocowanie zasilaczal
(1x)

PSU-handle [uchwyt zasilacza] (1x)

134 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 3 Montaz mocowania zasilacza: przygofowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotu;j:
Sruba M3x12 (4x)
Tulejka dystansowa (2x)

1114
‘ t ‘ / Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

® /
Sruba 6/32" (1x)

® Srub (1)
/i L LL ruba M4x5r (1x

Magnes 20x6x2 (3x)

Wsun trzy magnesy do ogranicznika zasilacza [PSU-retainer].

© Wkre¢ dwie sruby M3x12 z dwoma tulejkami dystansowymi w mocowanie
zasilacza [PSU-holder]. Nie dokrecaj srub do konca! Pomiedzy gtowka sruby a
tulejkg musi by¢ 2-3 mm przestrzeni.

® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS w uchwyt zasilacza. Uzyj klucza
imbusowego 2,5 mm, aby wcisnac¢ nakretki do korica gniazd.

Montaz Original Prusa Enclosure 135



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 5 MontaZ mocowania zasilacza

©® Wocisnij dwie sruby M3x12 przez otwory w mocowaniu zasilacza [PSU-holder].

Wyrownaj uchwyt zasilacza [PSU-handle] ze srubami. Zachowaj taka sama
orientacje uchwytu, jak na ilustracji - zwro¢ uwage na kieszenie.

® Przymocuj uchwyt do mocowania zasilacza dokrecajac obie sruby M3x12.

KROK 6 Monfaz mocowania zasilacza

@ Jesli masz rowniez opcjonalng szybkoztagczke przewodu zasilacza, nie musisz
montowac tej pokrywy.

® Wsun jeden koniec pokrywy mocowania zasilacza do otworu w mocowaniu
zasilacza.

Wcisnij drugi koniec w otwor. Powinno by¢ wyczuwalne lekkie "klikniecie", co daje
pewnosc, ze czesc jest prawidtowo dopasowana.

136 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 7 MontaZ mocowania zasilacza

Przygotuj drukarke z zasilaczem. Umiesc¢ zasilacz na tkaninie.
® Wyrdwnaj wyciecia w zasilaczu ze srubami na mocowaniu zasilacza.

Wsun zasilacz na te sruby i dokrec je.

KROK 8 Montaz mocowania zasilacza

® Po stronie zasilacza wyréwnaj otwor w mocowaniu zasilacza z otworem w
zasilaczu.

Przykre¢ obie czesci sSrubg M4x5r.

@® Zapomoca $ruby 6/32" przymocuj uchwyt zasilacza do naroznika, jak na ilustracji.
Zwro¢ uwage na prawidtowa orientacje czesci.

Montaz Original Prusa Enclosure 137



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 9 Ostona zasilacza: przygotowanie czesci

—

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
PSU-cover [pokrywka zasilacza] (1x) poprzednio uzywana
Sruba M3x10 (2x) poprzednio uzywane

Opaska zaciskowa (1x)

KROK 10 Ostona zasilacza

Przymocuj pokrywke z powrotem
do zasilacza uzywajgc dwadch srub
M3x10.

138 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 11 0rganizacja wigzki przewodow zasilacza

Poprowadz wigzke przewodow zasilacza przez otwor w mocowaniu zasilacza.

Od tylnej strony mocowania zasilacza przetdz opaske zaciskowa przez perforacje w
mocowaniu.

Zaciagnij opaske zaciskowa na wigzce przewoddw zasilacza.

Ostroznie odi6z na razie drukarke z zasilaczem na bok. Wrécimy do niej za jakis
czas.

KROK 12 Montaz drukarki w obudowie

Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obro¢ blokady zasilacza do pozycji poziomej.
@® Nawsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu.

Potdz zasilacz tak, aby uchwyt [PSU-handle] byt skierowany ku gorze.

Wigzka przewodow zasilacza musi by¢ poprowadzona w lewo.

Montaz Original Prusa Enclosure 139



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 13 Montaz drukarki w obudowie

'
0
'
0
0
0
0
.0
0
L

® Aby umiescic¢ drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewa strone.
& Zwré¢ szczegolna ostroznosc na ekran LCD.
& Uwazaj, aby nie porysowaé bocznych paneli drukarka!

@® Obrd¢ drukarke tak, aby wyswietlacz znajdowat sie po lewej stronie i aby miec
swobodny dostep do miejsca zaznaczonego na ilustracji.

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.

KROK 14 Montaz zasilacza

® Z wnetrza obudowy chwyc¢ zasilacz za uchwyt.
@ Wygodniej jest robic to prawa reka.

® Wiz zasilacz przez otwor na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - czes¢ z magnesami.

140 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 15 Montaz zasilacza

® Przechyl zasilacz w kierunku tylnego panelu. Zasilacz musi znajdowac sie poza
obudowa, a mocowanie zasilacza wewnatrz obudowy.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowaé do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

® Obrdé¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby zablokowac zespét zasilacza.

KROK 16 Ustawienie drukarki

@® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

Dwie tylne stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o tylng ptyte od wewnatrz.

® Dwie przednie stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o profile przy przedniej
ptycie od zewnatrz.

Montaz Original Prusa Enclosure 141



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 17 Montaz prowadnicy filamentu: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Filament-guide-a [prowadnica filamentu A] (1x)
Filament-guide-b [prowadnica filamentu B] (1x)
Nakretka M3n (5x)

Sruba M3x12 (2x)

Sruba M3x8 (3x)

Opaska zaciskowa (1x)

Rurka PTFE (1x) 4x650 mm

KROK 18 Montaz prowadnicy filamentu

142

-~

Wsun pie¢ nakretek M3n w prowadnice filamentu A [filament-guide-al].

Przymocuj prowadnice filamentu B [filament-guide-b] do prowadnicy A [filament-
guide-a] i potacz je trzema srubami M3x8. Nie dokrecaj $rub catkowicie, na razie
wystarczy kilka obrotéw.

Wsun rurke PTFE do konca w otwor w prowadnicy filamentu. Z przeciwnej strony
sprawdz, czy rurka PTFE jest wsunieta do konca. Jesli nie, wsun jg troche gtebie;j.
Zwroc uwage na kierunek ustawienia rurki PTFE.

Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 19 Montaz prowadnicy filamentu

Catkowicie dokre¢ wszystkie sruby prowadnicy filamentu.

® Woyrdéwnaj otwory w prowadnicy filamentu i otwory w prawym przednim gornym
narozniku ramy. Zwro¢ uwage na orientacje prowadnicy.

Przymocuj prowadnice filamentu do ramy za pomoca dwoch srub M3x12.

KROK 20 Utozenie rurki PTFE

® Poprowadz rurke PTFE do gornej ramy.

® Przymocuj rurke do ramy za pomocg opaski zaciskowe;j.
©® Wsun wolny koniec rurki PTFE do konca w ztagczke QSM-M5 na ekstruderze.

Montaz Original Prusa Enclosure 143



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 21 MontaZ termometru: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Czujnik temperatury (1x)

\[ ©® Thermometer-bracket [uchwyt
czujnika temperatury] (1x)

® Sruba M3x8 (2x)
e o © Nakretka M3n (2x)

KROK 22 Monfaz termometru

© Umiesc dwie nakretki M3n w uchwycie czujnika [Thermometer-bracket].

@® Umiesc czujnik temperatury w uchwycie [Thermometer-bracket]. Naciskaj na niego
kciukami, az poczujesz lekkie "klikniecie". Unikaj naciskania na ekran, poniewaz
mozesz go uszkodzic.

® Od wewnatrz zamontuj termometr w lewym gérnym narozniku. Przykre¢ go za
pomocg dwadch srub M3x8.

144 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 23 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Panel drzwi (2x)
Door-magnet-a [mocowanie magnesu drzwi A] (2x)

Door-magnet-b [mocowanie magnesu drzwi B] (2x)

Pochwyt drzwi (2x)
® Listwa wykonczeniowa drzwi (2x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukgji...

KROK 24 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:
Nakretka M3n (8x)

Sruba M3x12 (4x)

Magnes 20x6x2 (4x)

Sruba M3x8 (16x)

Montaz Original Prusa Enclosure 145



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 25 Monfaz magnesow drzwi

® W kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B) znajduje sie kieszen. Umies¢ magnes
przy kieszeni.

® Wsun magnes do korica w kieszen.

@® Umiesc po dwie nakretki M3n w kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B).

KROK 26 Montaz drzwi

@® Po obu stronach panelu znajduja sie folie ochronne. Odklej obie.

® Przytoz krawedz panelu drzwi do listwy wykonczeniowej drzwi. Obie strony panelu
sa symetryczne. Nie ma znaczenia, ktdra strong przytozysz go do listwy. Wazne jest,
aby okragty otwor pokrywat sie z listwa.

©® Wyrownaj krawedzie panelu z obydwoma koncami listwy.
@® Postepuj tak samo z drugim panelem drzwi.

@ W kolejnym kroku bedziemy potrzebowac¢ mocowan magnesu drzwi A i B. Te
czesci nie sa takie same! Sg oznaczone literg "A" i "B" oraz majg inny ksztatt.

146 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 27 Montaz magnesow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

Umies¢ mocowanie magnesu drzwi A [Door-magnet-a] pod lewa strong listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.

Umies¢ mocowanie magnesu drzwi B [Door-magnet-b] pod prawa strong listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.
Poréwnaj koricowy wyglad panelu.

Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

KROK 28 Montaz pochwytow drzwi

Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze pekngc.

W16z dwie sruby M3x12 przez otwory w zmontowanych drzwiach. Zwro¢ uwage, z
ktorej strony sa wlozone sruby na ilustraciji.

Umiesc pochwyt drzwi [Door-handle] pod zmontowanymi drzwiami i wyrownaj
otwory ze srubami.

Dokreé czesci do siebie srubami M3x12.

Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

Montaz Original Prusa Enclosure 147



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 29 Montaz drzwi

L JC |

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

@® Wezjedne drzwii umiesc na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sig, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

@ Spdjrz na zblizenie, aby lepiej zrozumiec sposéb mocowania panelu
drzwiowego do zawiasu.

@® Wezdrugie drzwi i umies¢ na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sie, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

® Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

KROK 30 Montaz garnych zatyczek

Q zatyczka] (2x)
é & . Nit nylonowy (4x)

Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® Top-plug-center [gérna srodkowa
zatyczka] (1x)

©® Top-plug-edge [gorna krawedziowa

L)

148 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 31 Montaz gornych zatyczek

@® Witoz gorng zatyczke krawedziowa [Top-plug-edge] w wyciecie w przedniej czesci
gornego panelu.

© @Gorna powierzchnia drukowanej czesci musi by¢ zlicowana z gorng powierzchnig
profilu.
Przymocuj czesci nitem nylonowym.

@® Zamontuj drugg zatyczke krawedziowg gorng [Top-plug-edge] w tym samym
wycieciu na tylnej stronie panelu gornego. Przymocuj jg za pomocg nylonowego
nitu.

® Zamontuj gorng srodkowa zatyczke [Top-plug-center] w prostokatnym wycieciu na
srodku gornego panelu. Przymocuj ja za dwoma nitami nylonowymi.

KROK 32 Demontaz bocznego ramienia

® Wez uchwyt szpuli, ktory zostat
wczesniej zdemontowany z
drukarki.

©® Przekrec jedno ramie w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara, aby odblokowac je z
uchwytu szpuli.

Montaz Original Prusa Enclosure 149



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 33 Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Spool-holder-r [uchwyt szpuli -

/ prawy] (1x)

@® Boczne ramie (1x)
® Sruba M3x12 (2x)
® Nakretka M3n (2x)

~

i<

0o €—

KROK 34 Montaz uchwytu szpuli

® Wsun do konca dwie nakretki M3n w otwory w prawym uchwycie szpuli [Spool-
holder-r].

® Przymocuj prawy uchwyt szpuli [Spool-holder-r] od wewnatrz do naroznika po
prawej stronie obudowy. Zabezpiecz go dwoma srubami M3x12. Zwrd¢ uwage na
orientacje uchwytu na ilustracji.

@® W16z boczne ramie do prawego uchwytu [Spool-holder-r] i obroé¢ przeciwnie do
ruchu wskazéwek zegara, aby je zablokowac.

150 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 35 Uchwyt transporfowy (opcjonalny): przygotowanie czesci

@ Niektdre z ponizszych czynnosci sg oznaczone jako opcjonalne. Jesli nie
potrzebujesz w tym momencie montowaé uchwytéw, przejdz do Poczestuj sie!

@® Do kolejnych etapow przygotuj:

® Transport-handle [uchwyt transportowy] (2x) tej czesci nie ma w pakiecie, wiec
nalezy jg wydrukowac

® Nakretka kwadratowa M3nS (6x)
Sruba M3x12 (6x)

KROK 36 Montaz uchwytu fransportowego (opcjonalny)

Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku dwie nakretki kwadratowe
M3nS.

Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku nakretke kwadratowag M3nS.

Uzywajac noza, OSTROZNIE odetnij wszystkie zaktadki (podpory) kazdego
wyciecia na uchwyt w panelach bocznych i usun je.

Montaz Original Prusa Enclosure 151


https://help.prusa3d.com/pl/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217#343559

4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 37 Montaz uchwytu transportowego (opcjonalny)

Od wewnatrz obudowy wcisnij nylonowe nity za pomoca szczypiec, nastepnie
wyciagnij je od zewnatrz.

Od wewnatrz umies¢ uchwyt transportowy w wycieciu o tym samym ksztatcie.

Przykre¢ go przy pomocy trzech srub M3x12.
@® Powtdrz te samg procedure dla drugiego uchwytu transportowego.

KROK 38 Poczestuj sie!

@® Czy to byto trudne? Oczywiscie, ze
nie. Mamy nadzieje, ze montaz
sprawit Ci przyjemnos¢. Nie
zapomnij sie nagrodzic.

® Zjedz pozostate zelki.

B
R
& <

152 Montaz Original Prusa Enclosure



4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 39 To wszystko!

e )
N <) ORIGIN%VL Pﬂ‘éﬁ;
o

® Przed rozpoczeciem drukowania w obudowie nalezy wykonaé nastepujace
czynnosci:

© Umiesc ptyte stalowa na stole. Sprawdz dwukrotnie, czy jest prawidtowo
ustawiona.

® Przejdz do Menu LCD -> Kalibracja -> Kalibracja Z i postepuj zgodnie z
instrukcjami ekranowymi.

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zmontowaé obudowe Original
Prusa Enclosure.

& WAZNE:Przed rozpoczeciem uzytkowania obudowy nalezy zapoznaé sie z
instrukcjg obstugi dostarczong w opakowaniu oraz przeczytaé artykut o konserwacji
paneli bocznych.

Montaz Original Prusa Enclosure 153


https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094
https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094

4C. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ z czarnym zasilaczem)

KROK 40 Dodatki do obudowy

@® Lista dostepnych przewodnikow dla dodatkdw do Enclosure:

154

System ttumienia ognia

Pokrywa na zawiasach

Zaawansowany system filtracji

Zamek mechaniczny

Szybkoztaczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem

Biata tasma LED

Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/pl/guide/mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/pl/guide/quick-release-psu-cable-mk3s-black-psu-add-on_358426
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376

System tlumienia ognia (dodatek)

Montaz Original Prusa Enclosure 155



System ttumienia ognia (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie przez proces montazu systemu ttumienia ognia w
Original Prusa Enclosure.

KROK 2 Narzedzia niezbedne dla tej instrukcji

2.5mm

® Do tej instrukciji przygotu;j:
® Klucz imbusowy 2,5 mm
@® Tkanina lub inny materiat (o wymiarach co najmniej 20 x 20 cm) do przykrycia stofu

grzewczego

156 Montaz Original Prusa Enclosure



System ttumienia ognia (dodatek)

KROK 3 Przygotowanie drukarki

& Upewnij sie, ze drukarka jest
wytaczona i schtodzona

@ Zalecamy zabezpieczenie stotu
przed kolejnymi czynnosciami.

@® Zdejmij ptyte stalows stotu.

@® Przykryj podgrzewany stot grubg
tkanina - w ten sposob
zabezpieczysz go przed
uszkodzeniami (zarysowaniami)
podczas pracy.

@® Do kolejnych etapéw przygotu;j:
® Obejma montazowa (2x)

Zespot nakretek M3 (2x) nakretka ze
srubg M3x12

S T @® Rura systemu ttumienia ognia (1x)
o typ: TO33E BlazeCut T Series Fire
Suppression 1 System z
e manometrem.
]
i

L)
Q
®

& Postuguj sie rurg ostroznie, aby jej
nie uszkodzic.

Montaz Original Prusa Enclosure 157



System ttumienia ognia (dodatek)

KROK 5 Montaz obejmy

\&\

@® Wykrec obie sruby M3x12 z nakretek.

©® Zlokalizuj dwa otwory (dwa bardziej oddalone od siebie) na tylnej stronie panelu
gornego i wtdz sruby M3x12 do obu otwordw.

KROK 6 Montaz obejmy

® Od wewnatrz zlokalizuj wtozone sruby M3x12 po prawej stronie gdrnego panelu.

® Umiesc nakretke w obejmie montazowej. Zwroc¢ uwage na prawidtowa orientacje
obu czesci.

® Whkre¢ nakretke w obejmie montazowej na srube M3x12 w gornym panelu. Dokreé
$rube uzywajac klucza imbusowego od gory druga reka.Nie dokrecaj teraz sruby
do konca! Wystarczy kilka obrotéw. Catkowicie dokrecimy ja poznie;j.

158 Montaz Original Prusa Enclosure



System ttumienia ognia (dodatek)

KROK 7 Montaz automatycznego systemu tlumienia ognia

@® Wsun metalowa koncowke rurki w obejme.

@ Jesli trudno jest wiozy¢ rure do obejmy montazowej, poluzuj nieco nakretke.
Zachowaj jednak ostroznos¢, aby nie upusci¢ obejmy montazowej!

Upewnij sie, ze nakretka jest dostepna od przodu.

@ Zdrugiej strony rurki nasun drugg obejme montazowg na metalowg czesc¢ rury.
Zwro¢ uwage na prawidtowg pozycje obejmy.

©® Wioz nakretke do obejmy zaciskowej i przymocuj jg do sruby M3x12 po lewej
stronie. Lekko dokre¢ srube od géry uzywajac klucza imbusowego druga reka - na
razie wystarczy kilka obrotow. Catkowicie dokrecimy ja pdzniej.

KROK 8 Przymocowanie systemu ttumienia ognia

©  Woyrdéwnaj rurke w obejmach
montazowych. Z kazdej strony
powinien wystawac rowny kawatek
odcinka rurki.

@® Zamontuj obejmy zaciskowe na
stafe.

Montaz Original Prusa Enclosure 159



System ttumienia ognia (dodatek)

KROK 9 To wszystko!

@® Gratulacje! Udato Ci sie pomysinie
zamontowac system ttumienia
ognia.

160 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym
zasilaczem)

Montaz Original Prusa Enclosure 161



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

2.5 mm

® Do tego rozdziatu przygotuj:
® Klucz imbusowy 2,5 mm

® Szczypce spiczaste

KROK 2 Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie czesci

&

‘\-)-

® Do kolejnych etapow przygotuj:

PSU holder [mocowanie zasilacza] (1x)
PSU-handle [uchwyt zasilacza] (1x)

® PSU-holder-plug [zatyczka mocowania zasilacza] (1x)

SILVER-PSU-retainer (ogranicznik srebrnego zasilacza) (1x) czes¢ wydrukowana
przez Ciebie

& Upewnij sie, ze uzywasz wtasciwej czesci. Porownaj z ilustracjg. Nie uzywaj
ogranicznika zasilacza [PSU-retainer] dotaczonego do zestawu.

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukciji...

162 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 3 Montaz mocowania zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
® Sruba M3x12 (4x)

t ‘ t/ ® Nakretka kwadratowa M3nS (2x)
‘ / Sruba M4x5r (2x)
Y® ® Magnes 20x6x2 (3x)
®,

/LLL

KROK 4 Montaz mocowania zasilacza

@® Wsun trzy magnesy do ogranicznika zasilacza (SILVER-PSU-retainer).

©® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS w uchwyt zasilacza. Uzyj klucza
imbusowego 2,5 mm, aby wcisnac¢ nakretki do korica gniazd.

Montaz Original Prusa Enclosure 163



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 5 MontaZ mocowania zasilacza

©® Wocisnij dwie sruby M3x12 przez otwory w mocowaniu zasilacza [PSU-holder].

Wyrownaj uchwyt zasilacza [PSU-handle] ze srubami. Zachowaj taka sama
orientacje uchwytu, jak na ilustracji - zwro¢ uwage na kieszenie.

® Przymocuj uchwyt do mocowania zasilacza dokrecajac obie sruby M3x12.

KROK 6 Monfaz mocowania zasilacza

® Wsun jeden koniec pokrywy mocowania zasilacza do otworu w mocowaniu
zasilacza.

Wcisnij drugi koniec w otwor. Powinno by¢ wyczuwalne lekkie "klikniecie", co daje
pewnosc, ze czesc jest prawidtowo dopasowana.

164 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 7 MontaZ mocowania zasilacza

® Zlokalizuj wyciecie na mocowaniu zasilacza po stronie bez uchwytu.
® Woygnij wyciecie, przesuwajac palec w kierunku strony z uchwytem.
® Wypchnij wygiety kawatek do okoto 90°.

KROK 8 Montaz mocowania zasilacza

@ Zamocuj mocowanie zasilacza [PSU holder] tak, aby plastikowy wystep pasowat do
wygietej blachy. Dokre¢ je dwoma srubami M3x12.

® Poprowadz wigzke przewodow zasilacza przez otwor w mocowaniu zasilacza.

Po stronie zasilacza wyrownaj otwor w mocowaniu zasilacza z otworem w
zasilaczu.

Przykrec obie czesci srubg M4x5r.

Montaz Original Prusa Enclosure 165



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 9 Montaz ogranicznika srebrnego zasilacza

@® Zboku zasilacza zlokalizuj otwor pokazany na ilustracji.

@® Przymocuj ogranicznik zasilacza (SILVER-PSU-retainer) do zasilacza i wyrownaj
otwory w obu czesciach. Przykrec¢ obie czesci srubg M4x5r.

KROK 10 Organizacja wigzki przewoddow zasilacza

©® 0Od tylnej strony mocowania zasilacza przetoz opaske zaciskowa przez perforacje w
mocowaniu.

@® Zaciagnij opaske zaciskowa na wigzce przewodow zasilacza.

® Ostroznie odtoz na razie drukarke z zasilaczem na bok. Wrdocimy do niej za jakis
czas.

166 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 11 Montaz drukarki w obudowie

® Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obrdc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome;.
@® Na wsporniku obrdc blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

@® Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu.

©® Potdz zasilacz tak, aby uchwyt [PSU-handle] byt skierowany ku gdrze.

® Wiazka przewodow zasilacza musi by¢ poprowadzona w lewo.

KROK 12 Montaz drukarki w obudowie

® Aby umiescic¢ drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewa strone.
& Uwazaj, aby nie porysowac bocznych paneli drukarka!

@® Umiesc drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy ja pdznie;.

Montaz Original Prusa Enclosure 167



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 13 Montaz zasilacza

@® Z wnetrza obudowy chwy¢ zasilacz za uchwyt.
@ Wygodniej jest robic to prawa reka.

©® Witz zasilacz przez otwor na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - cze$¢ z magnesami.

KROK 14 Montaz zasilacza

SSRURRRARARAANNNAN §

@® Przechyl zasilacz w kierunku tylnego panelu. Zasilacz musi znajdowac sie poza
obudowa, a mocowanie zasilacza wewnatrz obudowy.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowac¢ do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

® Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza o0 90°, aby zablokowac zespét zasilacza.

168 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 15 Ustawienie drukarki

@® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

® Dwie przednie stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o profile przy przedniej
ptycie od zewnatrz.

Dwie tylne stopy antyposlizgowe muszg by¢ zaparte o tylng ptyte od wewnatrz.

KROK 16 Montaz prowadnicy filamentu: przygofowanie czesci

d S— “
Jl‘/

°°°°°/ /

\

Do kolejnych etapow przygotu;j:
Filament-guide-a [prowadnica filamentu A] (1x)
Filament-guide-b [prowadnica filamentu B] (1x)
Nakretka M3n (5x)

Sruba M3x12 (2x)

Sruba M3x8 (3x)

Rurka PTFE (1x) 2,5 x 4 x 650 mm

Montaz Original Prusa Enclosure 169



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 17 Montaz prowadnicy filamentu

@® Wsun pie¢ nakretek M3n w prowadnice filamentu A [filament-guide-a].

® Przymocuj prowadnice filamentu B [filament-guide-b] do prowadnicy A [filament-
guide-a] i potacz je trzema srubami M3x8. Nie dokrecaj srub catkowicie, na razie
wystarczy kilka obrotow.

® Wsun rurke PTFE do korica w otwdr w prowadnicy filamentu. Z przeciwnej strony
sprawdz, czy rurka PTFE jest wsunieta do korica. Jesli nie, wsun jag troche giebiej.
Zwrdc¢ uwage na kierunek ustawienia rurki PTFE.

KROK 18 Montaz prowadnicy filamenfu

© Catkowicie dokrec¢ wszystkie sruby prowadnicy filamentu.

® Woyrdwnaj otwory w prowadnicy filamentu i otwory w prawym przednim gornym
narozniku ramy. Zwro¢ uwage na orientacje prowadnicy.

Przymocuj prowadnice filamentu do ramy za pomocg dwdch srub M3x12.

170 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 19 Utozenie rurki PTFE

® Poprowadz rurke PTFE do gornej ramy.
® Przymocuj rurke do ramy za pomoca opaski zaciskowe;j.
® Wsun wolny koniec rurki PTFE do korica w ztgczke QSM-M5 na ekstruderze.

KROK 20 Montaz termometru: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

® Czujnik temperatury (1x)
e ©® Thermometer-bracket [uchwyt
P Jd czujnika temperatury] (1x)

® Sruba M3x8 (2x)
@ o © Nakretka M3n (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure 171



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 21 Montaz termometru

Umies¢ dwie nakretki M3n w uchwycie czujnika [Thermometer-bracket].

Umiesc¢ czujnik temperatury w uchwycie [Thermometer-bracket]. Naciskaj na niego
kciukami, az poczujesz lekkie "klikniecie". Unikaj naciskania na ekran, poniewaz
mozesz go uszkodzic.

Od wewnatrz zamontuj termometr w lewym gornym narozniku. Przykre¢ go za
pomocg dwadch srub M3x8.

KROK 22 Montaz drzwi: przygotowanie czesc

172

Kr,

Bh—
] B

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Panel drzwi (2x)

Door-magnet-a [mocowanie magnesu drzwi A] (2x)
Door-magnet-b [mocowanie magnesu drzwi B] (2x)
Pochwyt drzwi (2x)

Listwa wykonczeniowa drzwi (2x)

Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukgji...

Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 23 Montaz drzwi: przygotowanie czesci

—

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Nakretka M3n (8x)

Sruba M3x12 (4x)

Magnes 20x6x2 (4x)

Sruba M3x8 (16x)

KROK 24 Montaz magnesow drzwi

® W kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B) znajduje sie kiesze.. Umies¢ magnes
przy kieszeni.

® Wsun magnes do korica w kieszen.

® Umiesc po dwie nakretki M3n w kazdym mocowaniu magnesu drzwi (A i B).

Montaz Original Prusa Enclosure 173



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 25 Montaz drzwi

® Przytoz krawedz panelu drzwi do listwy wykonczeniowej drzwi. Obie strony panelu
sg symetryczne. Nie ma znaczenia, ktorg strong przytozysz go do listwy. Wazne jest,
aby okragty otwor pokrywat sie z listwa.

® Wyrdwnaj krawedzie panelu z obydwoma koncami listwy.
@® Postepuj tak samo z drugim panelem drzwi.

@ W kolejnym kroku bedziemy potrzebowac¢ mocowan magnesu drzwi A i B. Te
czesci nie sa takie same! Sg oznaczone literg "A" i "B" oraz majg inny ksztatt.

KROK 26 Montaz magnesow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® Umiesc¢ mocowanie magnesu drzwi A [Door-magnet-a] pod lewa strong listwy
wykonczeniowej i panelu drzwi.

Przykrec¢ czesci dwoma srubami M3x8.

@® Umies¢ mocowanie magnesu drzwi B [Door-magnet-b] pod prawag strong listwy
wykoniczeniowej i panelu drzwi.

Przykre¢ czesci dwoma srubami M3x8.

® Pordwnaj koncowy wyglad panelu.

Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

174 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 27 Montaz pochwytow drzwi

& Nie dokrecaj zbyt mocno $rub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® W16z dwie sruby M3x12 przez otwory w zmontowanych drzwiach. Zwréé uwage, z
ktorej strony sa wlozone sruby na ilustracji.

@® Umiesc pochwyt drzwi [Door-handle] pod zmontowanymi drzwiami i wyréwnaj
otwory ze srubami.

Dokrec¢ czesci do siebie srubami M3x12.

@® Postepuj tak samo z drugimi drzwiami.

Montaz Original Prusa Enclosure 175



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 28 Montaz drzwi

L JC |

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

@® Wezjedne drzwi i umies¢ na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sie, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

@ Spdjrz na zblizenie, aby lepiej zrozumiec sposéb mocowania panelu
drzwiowego do zawiasu.

@® Wezdrugie drzwi i umies¢ na otwartych zawiasach po prawej stronie obudowy.
Upewnij sie, ze pochwyt znajduje sie po zewnetrznej stronie panelu.

® Przymocuj zmontowane elementy drzwi poprzez dokrecenie dwdch srub M3x8 w
kazdym zawiasie.

KROK 29 Monfaz garnych zatyczek

Q zatyczka] (2x)
é & . Nit nylonowy (4x)

Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® Top-plug-center [gérna srodkowa
zatyczka] (1x)

©® Top-plug-edge [gorna krawedziowa

L)

176 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 30 Montaz garnych zatyczek

@® Witoz gorng zatyczke krawedziowa [Top-plug-edge] w wyciecie w przedniej czesci
gornego panelu.

© @Gorna powierzchnia drukowanej czesci musi by¢ zlicowana z gorng powierzchnig
profilu.
Przymocuj czesci nitem nylonowym.

@® Zamontuj drugg zatyczke krawedziowg gorng [Top-plug-edge] w tym samym
wycieciu na tylnej stronie panelu gornego. Przymocuj jg za pomocg nylonowego
nitu.

® Zamontuj gorng srodkowa zatyczke [Top-plug-center] w prostokatnym wycieciu na
srodku gornego panelu. Przymocuj ja za dwoma nitami nylonowymi.

KROK 31 Demontaz bocznego ramienia

® Wez uchwyt szpuli, ktory zostat
wczesniej zdemontowany z
drukarki.

©® Przekrec jedno ramie w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara, aby odblokowac je z
uchwytu szpuli.

Montaz Original Prusa Enclosure 177



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 32 Montaz uchwytu szpuli: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Spool-holder-r [uchwyt szpuli -

/ prawy] (1x)

@® Boczne ramie (1x)
® Sruba M3x12 (2x)
® Nakretka M3n (2x)

~

i<

0o €—

KROK 33 Montaz uchwytu szpuli

® Wsun do konca dwie nakretki M3n w otwory w prawym uchwycie szpuli [Spool-
holder-r].

® Przymocuj prawy uchwyt szpuli [Spool-holder-r] od wewnatrz do naroznika po
prawej stronie obudowy. Zabezpiecz go dwoma srubami M3x12. Zwrd¢ uwage na
orientacje uchwytu na ilustracji.

@® Witoz boczne ramie do prawego uchwytu (Spool-holder-r) i obré¢ zgodnie z ruchem
wskazowek zegara, aby je zablokowac.

178 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 34 Uchwyt fransportowy (opcjonalny): przygotowanie czesci

@ Niektdre z ponizszych czynnosci sg oznaczone jako opcjonalne. Jesli nie
potrzebujesz w tym momencie montowaé uchwytéw, przejdz do Poczestuj sie!

@® Do kolejnych etapow przygotuj:

® Transport-handle [uchwyt transportowy] (2x) tej czesci nie ma w pakiecie, wiec
nalezy jg wydrukowac

® Nakretka kwadratowa M3nS (6x)
Sruba M3x12 (6x)

KROK 35 Montfaz uchwytu transportowego (opcjonainy)

Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku dwie nakretki kwadratowe
M3nS.

Do kazdego uchwytu transportowego wsun z boku nakretke kwadratowag M3nS.

Uzywajac noza, OSTROZNIE odetnij wszystkie zaktadki (podpory) kazdego
wyciecia na uchwyt w panelach bocznych i usun je.

Montaz Original Prusa Enclosure 179


https://help.prusa3d.com/pl/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217#343559

4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 36 Montaz uchwytu fransportowego (opcjonalny)

Od wewnatrz obudowy wcisnij nylonowe nity za pomoca szczypiec, nastepnie
wyciagnij je od zewnatrz.

Od wewnatrz umies¢ uchwyt transportowy w wycieciu o tym samym ksztatcie.

Przykre¢ go przy pomocy trzech srub M3x12.
@® Powtdrz te samg procedure dla drugiego uchwytu transportowego.

KROK 37 Paczestuj sig

@® Czy to byto trudne? Oczywiscie, ze
nie. Mamy nadzieje, ze montaz
sprawit Ci przyjemnos¢. Nie
zapomnij sie nagrodzic.

® Zjedz pozostate zelki.

B
R
& <

180 Montaz Original Prusa Enclosure



4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 38 To wszystko!

® Przed rozpoczeciem drukowania w obudowie nalezy wykonaé nastepujace
czynnosci:

® Przeprowadz kalibracje XYZ. Na ekranie drukarki przejdz do Kalibracja ->
Kalibracja XYZ i podazaj za instrukcjami ekranowymi.

@® Skalibruj pierwsza warstwe zgodnie z tg procedura: Kalibracja pierwszej
warstwy (i3).

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zmontowa¢ obudowe Original
Prusa Enclosure.

& WAZNE:Przed rozpoczeciem uzytkowania obudowy nalezy zapozna¢ sie z
instrukcjg obstugi dostarczong w opakowaniu oraz przeczytac¢ artykut o konserwacji
paneli bocznych.

Montaz Original Prusa Enclosure 181


https://help.prusa3d.com/pl/article/first-layer-calibration-i3_112364
https://help.prusa3d.com/pl/article/first-layer-calibration-i3_112364
https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094
https://help.prusa3d.com/pl/article/enclosure-maintenance_332094

4D. Montaz drukarki w obudowie (MK3S+ ze srebrnym zasilaczem)

KROK 39 Dodatki do obudowy

@® Lista dostepnych przewodnikow dla dodatkdw do Enclosure:

182

System ttumienia ognia
Pokrywa na zawiasach
Zaawansowany system filtracji
Zamek mechaniczny

Biata tasma LED

Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/pl/guide/mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376

Pokrywa na zawiasach (dodatek)

Montaz Original Prusa Enclosure 183



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie przez proces montazu pokrywy na zawiasach w
Original Prusa Enclosure.

® Zanim zaczniesz montowac dodatek, WYDRUKUJ WSZYSTKIE NIEZBEDNE
CZESCI PLASTIKOWE! Czesci sa dostepne do pobrania na Printables.com.

@ Wszystkie niezbedne elementy ztagczne sg juz zawarte w zestawie z obudowa.

KROK 2 Narzedzia niezbedne w fym rozdziale

2.5mm

Do tego rozdziatu przygotuj:
Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste

Scyzoryk lub ndz tapicerski (tylko w przypadku montazu MMU)

184 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/pl/model/273426-hinged-lid

Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 3 Demontaz pokryw

Od wewnatrz wypchnij nylonowe nity mocujace gorng zatyczke krawedziowg z
przodu obudowy. Uzyj szczypiec spiczastych do wypchniecia ich.

Wyciagnij gdérna zatyczke krawedziowa z obudowy.
® Postepujac w ten sam sposdb, wyciagnij gorng zatyczke krawedziowg z tytu.

Wyciagnij srodkowg zatyczke gorng [Top-plug-center]. Nie wyrzucaj tej czesci,
bedziemy jej potrzebowac pdznie;j.

KROK 4 Demontaz gornego panelu

Odkrec trzynascie srub na gdrnej ramie.

Zachowaj trzy sruby w miejscach zaznaczonych na ilustracji.

Od wewnatrz podeprzyj reka gorny panel.

Druga rekg poluzuj trzy sruby mocujace gorny panel, przytrzymujac go.

& UWAGA: Uwazaj, aby nie upusci¢ gornego panelu i nie spowodowac obrazen
lub uszkodzen!.

Wypchnij gorny panel przez otwdr w gornej ramie i wyjmij go z obudowy.

Montaz Original Prusa Enclosure 185



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 5 Montaz blokad pokrywy: przygofowanie czesci

‘P -\ P ?

Do kolejnych etapow przygotuj:

Hinge-bracket-L [lewy wspornik zawiasu] (1x)
® Hinge-bracket-R [prawy wspornik zawiasu] (1x)

Zwroc¢ uwage, ze po wydrukowaniu oba wsporniki zawiasow majg wewnetrzne
podpory, ktére nalezy usuna¢ przed uzyciem. Spdjrz na ostatnig ilustracje.

Hinge-lever [dzwignia zawiasu] (2x)
Sworzen 3x20 (2x)

Sruba M3x8 (8x)

® Nakretka M3n (6x)

KROK 6 Monfaz zawiasow pokrywy

® Umiesc dzwignie zawiasu [Hinge-lever] w prawym wsporniku zawiasu [Hinge-
bracket-R].

® Woyrdéwnaj otwory w obu czesciach i wcisnij trzpien 3 x 20 w czesci z tworzywa
sztucznego.

® Opierajac o ptaska powierzchnie, wcisnij trzpien do konca w plastikowe czesci.
Upewnij sie, ze trzpien jest zlicowany z powierzchnig czesci.

® Postepuj tak samo z lewym wspornikiem zawiasu [Hinge-bracket-L].

186 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 7 Montaz zawiasow pokrywy

W10z trzy nakretki M3n do kazdego
zespotu zawiasu.

& Jesli masz zamontowany zaawansowany system filtracji, uzyj zawiasu [hinge-
bracket-Rt] dostepnego na printables.com.

® Obroc¢ obudowe tak, aby tylna strona byta skierowana w Twoja strone i przejdz do
lewego gornego naroznika.

® Od wewnatrz wypchnij pierwszy od lewej nit nylonowy.
@ Uzyj szczypiec spiczastych, aby docisnac nit.
W ten sam otwor widz od wewnatrz srube M3x8.

@® Natdz zespot prawego wspornika zawiasu [Hinge-bracket-R] na srube i dokrec ja.

Montaz Original Prusa Enclosure 187


https://www.printables.com/pl/model/273426-hinged-lid-for-adding-mmu2s-to-original-prusa-encl

Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 9 Monfaz zawiasow pokrywy

= BN

o

® Przejdz do prawego gornego naroznika tylnej czesci obudowy.
® Od wewnatrz wypchnij pierwszy od prawej nit nylonowy.
@ Uzyj szczypiec spiczastych, aby docisna¢ nit.
® W ten sam otwor wtoz od wewnatrz srube M3x8.
® Natoz zespot lewego wspornika zawiasu [Hinge-bracket-L] na $rube i dokrec ja.

KROK 10 Montaz zawiasow pokrywy

©® Przymocuj lewy wspornik zawiasu [Hinge-bracket-L] za pomoca $ruby M3x8 od
wewnatrz.

® Przymocuj prawy wspornik zawiasu [Hinge-bracket-R] za pomoca $ruby M3x8 od
wewnatrz.

® Otworz oba zawiasy.

188 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 11 MontaZ gornego panelu

@® Umiesc panel gorny na gorze obudowy i upewnij sie, ze:
® Perforacje na gornym panelu sg skierowane do gory.

Strona z bardziej oddalonymi kolumnami gwintowanymi jest z tytu (blizej
zawiasow).

©® Zamknij zawiasy i przykre¢ kazdy zawias srubg M3x8.
® Otworz pokrywe (gorny panel) i przykreé kazdy zawias srubg M3x8 od spodu.

KROK 12 Montaz pokryw: przygofowanie czesci
@® Do kolejnych etapow przygotu;:

zatyczka] poprzednio uzywana (1x)

/ ® Top-plug-rear [tylna srodkowa
. zatyczka] (1x)

@® Nit nylonowy (3x)

/ @® Top-plug-center [gorna srodkowa

Montaz Original Prusa Enclosure 189



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 13 Montaz pokryw

© Zamontuj gorng srodkowa zatyczke [Top-plug-center] w prostokatnym wycieciu na
srodku gornego panelu. Przymocuj jg za dwoma nitami nylonowymi.

@® Umiesc tylng srodkowa zatyczke [Top-plug-rear] w wycieciu w tylnej stronie panelu
gornego i przymocuj ja za pomoca nylonowego nitu.

KROK 14 Montaz uchwytu: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapéw przygotu;j:
Lid-handle [uchwyt pokrywy] (1x)
Sruba M3x8 (3x)

Nakretka kwadratowa M3nS (1x)

N

L B S

190 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 15 Montaz uchwytu

® Wsun nakretke kwadratowa M3nS do samego konnca w uchwyt pokrywy [Lid-
handle].

® Przymocuj uchwyt pokrywy [Lid-handle] do gérnego panelu na przedniej krawedzi i
przykre¢ go dwoma srubami M3x8.

& Nie dokrecaj srub zbyt mocno! Moze to spowodowac uszkodzenie gwintu w
pokrywie.

® Otworz pokrywe i przykre¢ uchwyt od wewnatrz za pomoca trzeciej sruby M3x8.

KROK 16 Montaz blokad pokrywy: przygotowanie czesci

" d¢

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:
® Sruba M3x8 (2x)
@® Lid-lock [blokada pokrywy] (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure 191



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 17 Montaz blokad pokrywy

@® Obroc¢ obudowe tak, aby przednia strona byta skierowana w Twoja strone i przejdz
do prawego gdrnego naroznika.

® Od wewnatrz wtoz jedna srube M3x8 przez pierwszy otwdr od lewej na gornym
przednim profilu.

® Zamocuj jedna z blokad pokrywy [Lid-lock] na srubie i dokre¢ ja. Nie dokrecaj sruby
zbyt mocno - blokada musi sie swobodnie obracac.

©® Postepuj tak samo z drugg blokadg pokrywy [Lid-lock].

KROK 18 Zamkniecie blokad

© Zamknij pokrywe i przekrec obie blokady pokrywy [Lid-lock]. Jesli blokady obracaja
sie nad pokrywa sztywno, nalezy lekko poluzowac sruby na spodzie blokady
(wewnatrz obudowy).

192 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach (dodatek)

KROK 19 Monfaz MMU

T\

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zamontowac pokrywe na zawiasach.
Jesli Twoja drukarka to wariant jednomateriatowy, to tutaj konczy sie Twoja praca.

@® Aby zamontowa¢ MMUS3 w Original Prusa Enclosure, przejdz do tej instrukcji:
@® 6A. Pokrywa na zawiasach z MMU3

® Aby zamontowa¢ MMU2S w Original Prusa Enclosure, przejdz do tej instrukgji:
@® 6B. Pokrywa na zawiasach z MMU2S

Montaz Original Prusa Enclosure 193


https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-with-mmu3_561868
https://help.prusa3d.com/pl/guide/hinged-lid-with-mmu2s_355295

Pokrywa na zawiasach z MMU3

194 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 1 Wprowadzenie

® Niniejszy rozdziat zawiera instrukcje dotyczace montazu modutu MMU3 w
obudowie.

® MMU3 mozna zainstalowac dopiero po zatozeniu pokrywy na zawiasach.

& Poniewaz MMUS3 jest kompatybilny z wieloma drukarkami, nalezy pamietac, ze
niektore czesci drukarki moga nieznacznie réznic sie od ilustraciji, jednak proces
montazu pozostaje taki sam.

KROK 2 Czesci do druku

@® Jesli w Twoim pakiecie nie byto
czesci drukowanych, mozesz je
pobrac z Printables.com i
wydrukowac samodzielnie.

@® https://www.printables.com/pl
/model/980267-mmu3-
enclosure-addon

@® Jednakze, aby przeprowadzic¢
montaz w catosci, nalezy rowniez
zaopatrzyc sie w zestaw
dodatkowego sprzetu, w tym s$ruby,
nakretki, dtugie rurki PTFE i
magnesy.

@ Niezbedne komponenty sg
dostepne TYLKO w pakiecie
MK4S + MMU3 + Enclosure.

Montaz Original Prusa Enclosure 195


https://www.printables.com/pl/model/980267-mmu3-enclosure-addon
https://www.printables.com/pl/model/980267-mmu3-enclosure-addon
https://www.printables.com/pl/model/980267-mmu3-enclosure-addon

Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 3 Demontaz LCD

® Jesli wyswietlacz LCD jest zamontowany na obudowie, podazaj za nastepujacymi
instrukcjami:

® Od wewnatrz wykrec¢ dwie sruby mocujace wyswietlacz LCD.
® Odtacz przewod/ przewody LCD.

W MK4/S odtacz rowniez ztgcze uziemajace.
©  Witoz wiazke przewodow do wnetrza obudowy.

KROK 4 Demontaz uchwytu szpuli

©® Wykrec¢ dwie sruby po prawej
stronie obudowy, mocujgce uchwyt
szpuli.

@® Zdemontuj uchwyt szpuli

196 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 5 Demontaz prowadnicy filamentu

ORIGINAL

PRUSA
MK4) |

Wcisnij kotnierz zaciskowy na ztaczce filamentu na ekstruderze.
Trzymajac wcisniety kotnierz, wyciagnij rurke PTFE ze ztaczki.

Odetnij opaske zaciskowg mocujaca rurke PTFE na wewnetrznej stronie gdrnego
profilu przedniego.

Poluzuj dwie sruby mocujace prowadnice filamentu i wyjmij jg z obudowy.

KROK 6 Demontaz zasilacza

Umies¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespot zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

Potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem materiatu, aby
uchwyt byt skierowany do gory.

Montaz Original Prusa Enclosure 197



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 7 Wyciggniecie drukarki

@® Otworz gorng pokrywe.

©® Chwyc¢ drukarke za rame i ostroznie
wyciagnij ja z obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac
drukarki ani obudowy.

KROK 8 Montaz MMU3

& Jesli montujesz nowy modut MMU3
na drukarce:

® W razie potrzeby podtagcz
ponownie wyswietlacz LCD do
drukarki, aby przywréci¢ go do
dziatania.

® Przejdz do Instrukcji montazu
MMUS.

@ Po zamontowaniu modutu
MMUS3 na drukarce nalezy go
przetestowaé. Nastepnie wroc
do tego przewodnika i przejdz
do nastepnego kroku.

® Jesli modut MMUS zostat
tymczasowo odtaczony od drukarki
podczas montazu obudowy, przejdz
do nastepnego kroku.

198 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/1-introduction_400300
https://help.prusa3d.com/pl/guide/1-introduction_400300

Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 9 Demontaz bufora

@® Odtacz WSZYSTKIE rurki PTFE od
bufora.

@® Odsun bufor od drukarki.

& W kolejnych krokach przygotujemy
obudowe i zmodyfikujemy bufor
przed zamontowaniem go w
obudowie.

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® mmu_enclosure_spoolholder [uchwyt szpuli mmu-obudowa] (5x)

mmu_enclosure_spoolholder_R3_cap [nasadka uchwytu szpuli mmu obudowa R3]
(5x)

Sruba M3x20 (5x)

® Sruba M3x12 (10x)
® Sruba M3x10 (5x)
@® Nakretka M3n (10x)

Montaz Original Prusa Enclosure 199



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 11 Przygotowanie stojakow na szpule (czesc 1)

~

NG

@® Wez jeden uchwyt szpuli. Nat6z nasadke na jego mniejsza rurowa czesc.

Wsun srube M3x20 w czesc¢ rurowa i dokrec ja do nasadki. Upewnij sie, ze jest
wystarczajagco dobrze dokrecona, aby utrzymac nasadke na miejscu, ale
jednoczesnie pozwala jej sie obracac.
Pro tip: Jesli trudno jest jg obroci¢, mozesz wykorzystac jeden z innych
uchwytow szpuli do przymocowania nasadki.
® Nie dokrecaj sruby M3x20 do konca. Nasadka musi mie¢ mozliwo$é swobodnego
obracania sie.

KROK 12 Przygofowanie stojakow na szpule (czesc 2)

V

® Whkrec srube M3x10 na koncu nasadki. Wystarczy tylko ztapac¢ gwint. Nie dokrecaj
jej jeszcze!
® Umiesc dwie nakretki M3nN w otworach uchwytu szpuli. Wcisnij je do konca.

® Powtarzaj ten proces, az zmontujesz wszystkie pieé uchwytow.

200 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 13 Montaz stojakow na szpule (czesc 1)

A ¥ |

@® Przejdzmy teraz do prawej strony obudowy.
Przetéz dwie sruby M3x12 przez zaznaczone otwory, od wewnatrz na zewnatrz.

® Zamontuj pierwszy uchwyt szpuli na srubach. Dokre¢ sruby do konca.

KROK 14 Montaz stojakow na szpule (czesc 2)

® Przymocuj drugi uchwyt szpuli do dolnego przedniego naroznika za pomoca dwoch
srub M3x12.

® Uzywajac tej samej techniki, zamontuj pozostate trzy uchwyty szpuli po LEWEJ
stronie obudowy we wskazanych miejscach.

@® Sprawdz, czy uchwyty szpuli sg ustawione tak, jak na ilustracji.

Montaz Original Prusa Enclosure 201



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 15 Wewngtrzna blokada: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

@® Internal Lock A [wewnetrzna
blokada A] (1x)

Internal Lock B [wewnetrzna

blokada B] (1x)
‘ b Czarna sruba M3x12 (1x)

KROK 16 Przygotowanie wewnetrznej blokady

N
¢ - 8 Lo

Wsun srube M3x12 przez blokade B.

Ustaw blokade B [Internal lock B], aby sruba byta skierowana ku gorze, a mate
podwyzszenie znajdowato sie po lewej stronie.

@® Ustaw blokade A [Internal lock A], aby okragte zagtebienie byto skierowane ku
gorze.

® Podniesiona (wystajaca) powierzchnia musi by¢ skierowana w gore.

©® Dopasuj obie czesci do siebie, upewniajgc sie, ze sg prawidtowo wyréwnane.

202 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 17 Montaz wewnetrznej blokady

@® Otworz gorng pokrywe i odkreé znajdujaca sie wewnatrz srube mocujaca uchwyt.

Ustaw blokade tak, aby mata wystajaca cze$¢ byta wyrownana z wycieciem w
metalowym panelu.

Sruba pasuje w miejsce wczesniej wykrecone;.

Zamocuj blokade, dokrecajgc srube M3x12.

KROK 18 Boczny uchwyt PTFE: przygofowanie czesc

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
© PTFE_side_holder [boczny uchwyt

\ \\ PTFE] (2X)
® Sruba M3x8 (4x)
@® Nakretka samokontrujagca M3nN
(4x)

Montaz Original Prusa Enclosure 203



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 19 Boczny uchwyt PTFE: przygofowanie czesci

@® Umiesc dwie nakretki M3nN w
odpowiednich otworach obu
bocznych uchwytéw PTFE.

KROK 20 Montaz bocznego uchwytu rurek PTFE (czesc 1)

® Wyjmij wskazany nit nylonowy z lewej strony obudowy.

Od wewnatrz obudowy wcisnij srodkowy bolec nitu, a nastepnie wyciagnij caty
nit z zewnatrz.

©® Przetéz dwie sruby M3x8 przez zaznaczone otwory od wewnatrz obudowy na
zewnatrz.

Natoz boczny uchwyt rurek PTFE [PTFE Side Holder] na $ruby.

@® Upewnij sie, ze podniesiona powierzchnia z otworami jest skierowana do
przodu obudowy!

® Dokrec sruby, aby zamocowac uchwyt.

204 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 21 Monfaz bocznego uchwytu rurek PTFE (czesC 2)

® Wyjmij wskazany nit nylonowy z prawej strony obudowy.
Przymocuj drugi uchwyt boczny PTFE za pomocg dwdch srub M3x8.

@® Upewnij sie, ze podniesiona powierzchnia z otworami jest skierowana do
przodu obudowy!

KROK 22 Demontaz pokryw

@® Na gorze obudowy zdejmij dwie
oznaczone ostony.

@ Wecisnij srodkowe czesci nitdw
(rdzenie) mocujacych pokrywy
od dotu, a nastepnie wyciagnij
nity od géry wraz z pokrywami.

Montaz Original Prusa Enclosure 205



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 23 Montaz bufora: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Buffer mount [mocowanie bufora]
(1x)

Sruba M3x6 (3x)

Nakretka samokontrujaca M3nN
(2x)

@® Czarna nakretka M3n (1x)
Gorna przelotka PTFE (1x)

KROK 24 Monfaz mocowania bufora

® Umiesc dwie nakretki samokontrujace M3nN w oznaczonych otworach w
mocowaniu bufora [Buffer Mount].

Umies¢ mocowanie bufora [Buffer Mount] na gorze obudowy.

Upewnij sie, ze cze$¢ mocowania z nakretkami jest skierowana do przodu.

Przymocuj uchwyt do gérnej pokrywy za pomocg dwoch srub M3x6 od dotu.

206 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 25 Montaz przelotek PTFE

® Umiesc¢ czarng nakretke M3n w przelotce PTFE.
© Przymocuj przelotke z tytu gornej pokrywy.
® Przymocuj przelotke sruba M3x6 od dotu pokrywy i dokrec ja.

KROK 26 Przygotowanie bufora (czesc 1)

Wez bufor.
Wyjmij wszystkie pie¢ kaset z bufora.

Wykre¢ srube M3x30 mocujaca noge bufora [Buffer Leg].
Zdemontuj noge bufora [Buffer Leg].

Ponownie wkre¢ dwie sruby M3x30. Dokre¢ je lekko, aby nie wygiac bufora.

Montaz Original Prusa Enclosure 207



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 27 Przygotowanie bufora (czesc 2)

® Woykreé srube M3x30 mocujaca uchwyt drukarki [printer holder].

® Wykrec srube M3x30 z them stozkowym po przeciwnej stronie, ktora mocuje
uchwyt drukarki.

® Wyciagnij uchwyt drukarki.

KROK 28 Bufor na obudowie: przygofowanie czesci

\ @® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@® Buffer Side L [lewa strona bufora]
(1x)

© Buffer Side R [prawa strona bufora]

r (1x)
v Buffer Plate Holder L [uchwyt ptyt

bufora L] (1x)

N

©® Buffer Plate Holder R [uchwyt ptyt
\\\\\ T bufora R] (1x)
\ ® Magnes 2x6x20 (11x)

VAN Magnesy sa silne, ale kruche. Po
rozdzieleniu magnesow trzymaj
je na tyle daleko od siebie, aby
nie przyciagnety sie, co
mogtoby spowodowac ich
rozbicie.

208 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 29 MontaZ magnesow

®

@® Umiesc cztery magnesy w oznaczonych otworach w lewej stronie bufora [Buffer
Side L].

© Umiesc¢ trzy magnesy w oznaczonych otworach w prawej stronie bufora [Buffer
Side R].

Umiesé dwa magnesy w uchwycie ptyt bufora L [Plate Holder L] i ostatnie dwa
magnesy w uchwycie ptyt bufora R [Plate Holder R].

KROK 30 Montaz bufora na obudowie (czesSc 1)

™\

® Ustaw bufor jak nailustracji: lezac ptasko z otworem na segmenty kasety po lewe;j
stronie.

@® Woyciagnij uchwyty ptyt [Plate-holder] z czesci, ktéra poprzednio stanowita spdd
bufora.

@ Uzyj szczypiec szpiczastych, jesli wyciagniecie uchwytu ptyt jest trudne.

@® Zamontuj uchwyt ptyt bufora R [Plate Holder R - element z trzema magnesami] na
buforze i upewnij sie, ze magnesy s skierowane w dot.

Upewnij sie, ze wszystkie ptytki sa w petni zatrzasniete w czesci bocznej R.

Montaz Original Prusa Enclosure 209



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 31 Montaz bufora na obudowie (czesc 2)

@® Zdejmij dwa oznaczone uchwyty ptyt po przeciwnej stronie.
® Umiesc lewa strone bufora [Buffer Side L] (z czterema magnesami) na buforze.

® Upewnij sie, ze magnesy sg skierowane tak samo, jak po przeciwnej stronie.

KROK 32 Montaz bufora na obudowie (czesc 3)

Wyciagnij dwa uchwyty ptyt [plate holder].
® Umiesc uchwyt ptyt bufora L [Plate Holder L] na buforze tak, jak na ilustracji.

® Upewnij sie, ze magnesy sa skierowane w te sama strone, co pozostate czesci.

@® Zamontuj uchwyt ptyt bufora R [Plate Holder R] na buforze. Upewnij sie, ze
magnesy sg skierowane w te samg strone, co pozostate czesci.

210 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 33 Montaz bufora na obudowie

W16z wszystkie pie¢ wktadow z powrotem do bufora.

@® Zamontuj bufor na gornej pokrywie obudowy. Czes¢ z kasetami powinna zaczepic
sie o plastikowg czes$¢ na gornej pokrywie.

@® Przednia czesc bufora powinna pewnie trzymac sie na miejscu dzieki magnesom.

@ Obudowa jest juz gotowa do postawienia w niej drukarki, co zrobimy w kolejnych
krokach.

KROK 34 Przygotowanie drukarki

® Przed umieszczeniem drukarki w obudowie nalezy upewnic sie, ze jest ona
przygotowana:

® Zasilacz jest zdemontowany z ramy i umieszczony na zabezpieczonym stole
grzewczym

® Wspornik ramy jest zamontowany w drukarce

® Jesli planujesz korzysta¢ z zamontowanego zewnetrznie wyswietlacza LCD,
mozesz go odfaczy¢ i wyjac z drukarki.

Montaz Original Prusa Enclosure 211



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 35 Montaz drukarki w obudowie

® Chwyc drukarke za rame i ostroznie wtoz jg do obudowy. Wtoz drukarke lekko po
przekatnej, aby nie porysowac drukarki i obudowy.

& Uwazaj, aby nie potozy¢ drukarki na przewodach, ani rurkach PTFE!

Umiesc¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem, jak na
ilustraciji.

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.

KROK 36 Montaz zasilacza

@® Z wnetrza obudowy chwy¢ zasilacz za uchwyt.

g Wygodniej jest robic to prawa reka.
® Wioz zasilacz przez otwor na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - czes¢ z magnesami.

@® Przechyl zasilacz w kierunku tylnego panelu. Zasilacz musi znajdowac sie poza
obudowa, a mocowanie zasilacza wewnatrz obudowy.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowac¢ do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

® Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza o 90°, aby przymocowac zasilacz.

212 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 37 Ustawienie drukarki

Zmien pozycje drukarki, jak na ilustracji. Umies¢ jg na srodku obudowy i ustaw we
wtasciwym kierunku:

Upewnij sie, ze dwie tylne stopy antyposlizgowe sg zaparte o tylng ptyte od
wewnatrz.

® Dwie przednie stopy antyposlizgowe musza by¢ zaparte od zewnatrz o profile
przy przedniej ptycie.

Poprowadz wigzke przewodow LCD pod drukarka od elektroniki do przedniej strony
obudowy. Na razie pozostaw przewod luzny.

KROK 38 Montaz LCD: przygofowanie czesci

Y

Jesli Twéj LCD jest zamontowany na zewnatrz, wykonaj ponizsze kroki. Jesli nie,
pomin je.

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Zespot LCD (1x) kompatybilny z drukarka

Sruba M3x8 (2x) wykrecone wczesniej

Montaz Original Prusa Enclosure 213



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 39 Podtgczenie LCD

® Poprowadz wigzke LCD przez wyciecie w dolnym panelu.

@® Przysun zespot LCD do obudowy, upewniajac sie, ze uchwyty sg ustawione w
kieunku przeciwnym do obudowy, jak na ilustracji.

@® Podtacz przewdd xLCD do ptyty xLCD, upewniajac sie, ze zatrzask
bezpieczenstwa jest prawidtowo zatrzasniety z boku gniazda oznaczonego
pomaranczowym tréjkatem na ptycie.

® MK4/S: Podtacz uziemiajace ztgcze Faston do xLCD.
©® MKS3S+: Podtacz przewod oznaczony dwoma paskami do gniazda z lewej
strony (EXP2)
MK3S+: Podtacz przewod oznaczony jednym paskiem do gniazda z prawe;j
strony (EXP1)
KROK 40 Monfaz LCD

@® Przesun zespot LCD w kierunku obudowy, jak na ilustracji.

Przymocuj go uzywajac dwoch srub M3x8. Dokrec¢ sruby do konica.

Przymocuj wiazke przewoddw LCD do dolnej czesci obudowy. Przetdz opaske
zaciskowg przez przettoczenie i zacisnij ja wokot wigzki przewodow.

214 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 41 Rurki PTFE: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Rurka PTFE 4x2,5x1100 (5x)
PTFE Clip 3-way [potrojny klips ruki

N PTFE] (1x)
« e

PTFE Clip 2-way [podwdjny klips
ruki PTFE] (1x)

/

KROK 42 Montaz rurek PTFE (czesc 1)

Poprowadz rurki PTFE z modutu MMU przez otwér z tytu gornej pokrywy obudowy.
® Podtacz rurki PTFE do odpowiadajacych im ponumerowanych kaset w buforze.
® Wsun dwie rurki PTFE 4x2,5x1100 w sloty kasety numer 4i 5.

Montaz Original Prusa Enclosure 215



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 43 Montaz rurek PTFE (czesc 2)
g

Wsun dwie rurki PTFE w uchwyt boczny.

@® Poprowadz rurki PTFE w kierunku uchwytéw szpuli po prawej stronie obudowy
(patrzac od przodu).

® Przetdz konce rurek PTFE przez nasadke na kazdym uchwycie szpuli. Koniec
powinien wystawac odrobine poza nasadke.

$ Koniec rurki powinien wychodzi¢ odrobine poza nasadke.

©® Jesli witozenie rurki PTFE jest trudne, poluzuj lekko $rube M3x10.

KROK 44 MontazZ rurek PTFE (czesc 3)

©® Lekko dokre¢ srube M3x10 na nasadce, aby unieruchomic rurke PTFE, ale nie
dokrecaj jej zbyt mocno.

& Dokrec srube bardzo lekko, tylko na tyle, aby rurka PTFE zostata zamocowana.
Nie dokrecaj zbyt mocno, poniewaz moze to spowodowac opdr filamentu i
pogorszy¢ dziatanie MMU.

Z tytu drukarki, mniej wiecej posrodku dtugich rurek PTFE...

@® Pofacz rurki ze soba za pomoca odpowiedniego podwadjnego klipsa.

216 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 45 Montaz rurek PTFE (czesc 4)

® Wsun trzy rurki PTFE w kasety 1,2 3.
Przeprowadz rurki przez uchwyt boczny po przeciwnej stronie.

® Wsun konce rurek w nasadki na uchwytach szpuli. Przymocuj je, delikatnie
dokrecajac sruby M3x10.

@® Pofacz rurki ze sobg za pomoca odpowiedniego potrojnego klipsa.

KROK 46 tadowanie filamentow

)

Wi

® Aby zatadowac filamenty, nalezy najpierw zamocowac szpule na bocznych
uchwytach.

@® Przepchnij filament przez rurke PTFE do bufora, a nastepnie uzyj funkcji tadowania
do MMU.

® Powtdrz proces dla pozostatych filamentow.

Montaz Original Prusa Enclosure 217



Pokrywa na zawiasach z MMUS3

KROK 47 Gotowe

® Gratulacje!

@® Teraz mozna rozpoczac uzywanie
MMU3 w obudowie.

218 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

Montaz Original Prusa Enclosure 219



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 1 Wprowadzenie

® Niniejszy rozdziat zawiera
instrukcje dotyczace montazu
modutu MMU2S w obudowie.

® MMU2S mozna zainstalowac
dopiero po zatozeniu pokrywy na
zawiasach.

Ostroznie odetnij opaske zaciskowg mocujaca wigzke przewodoéw LCD.

Odkrec¢ dwie sruby mocujace zespot LCD.
Odtacz obydwa przewody LCD od modutu LCD.

Wociagnij wigzke przewodow LCD przez otwoér w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

220 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 3 Demontaz prowadnicy filamentu

Nacisnij niebieski kotnierz na ztgczce.
Woyciagnij rurke PTFE ze ztaczki.

Odetnij opaske zaciskowg mocujaca rurke PTFE na wewnetrznej stronie gdrnego
profilu przedniego.

@® Poluzuj dwie sruby mocujgce prowadnice filamentu i wyjmij ja z obudowy.

KROK 4 Wyciggniecie drukarki

@ Kolejne instrukcje przedstawiajg MK3S+ z czarnym zasilaczem, jednakze
procedura dla srebrnego zasilacza jest identyczna.

Umiesc¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespot zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem materiatu, aby
uchwyt byt skierowany do géry.

Montaz Original Prusa Enclosure 221



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 5 Wyciggniecie drukarki

® Otworz pokrywe.

©® Chwyc¢ drukarke za rame i ostroznie
wyciagnij ja z obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac
drukarki, ani obudowy.

KROK 6 Montaz MMU2S

/
9./ af\
T A
i / \

@® Teraz przejdz do instrukcji dotyczgcych montazu MMU2S w drukarce.

@® Procedura bedzie sie nieco rézni¢ w zaleznosci od tego, czy dodatek MMU2S zostat
tylko tymczasowo zdemontowany z drukarki podczas montazu obudowy, czy tez w
ogole nie zostat w niej zainstalowany. Wybierz odpowiednia instrukcje:

@® Zupetnie nowy montaz jednostki MMU2S na drukarce: przejdz do instrukcji
Modernizacja Original Prusa i3 do MMU2S.

® Ponowny montaz jednostki MMU2S na drukarce: przejdz do instrukcji Montaz
jednostki MMU2S.

@ Po zakoniczeniu montazu dodatku MMU2S na drukarce, wro¢ do niniejszej
instrukcji i przejdz do nastepnego kroku.

222 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/1-introduction_36832
https://help.prusa3d.com/pl/guide/6-electronics-and-mmu2s-unit-assembly_44728#45546
https://help.prusa3d.com/pl/guide/6-electronics-and-mmu2s-unit-assembly_44728#45546

Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 7 Przygotowanie drukarki (MK3S+ z MMU2S)

@® Przed umieszczeniem drukarki w obudowie nalezy upewnic sie, ze jest ona
przygotowana:

@® Ekran LCD jest odtagczony i zdemontowany z drukarki

® Zasilacz (zarowno w wersji czarnej jak i srebrnej) jest zdemontowany z ramy i
umieszczony na zabezpieczonym stole grzewczym

® Wspornik ramy jest zamontowany w drukarce

KROK 8 Montaz drukarki w obudowie

® Chwyc drukarke za rame i ostroznie wtoz jg do obudowy. Wtdz drukarke lekko po
przekatnej, aby nie porysowac drukarki i obudowy.

& Uwazaj, aby nie potozyc¢ drukarki na przewodach, ani rurkach PTFE!

Umies¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).
@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pdznie;.

Montaz Original Prusa Enclosure 223



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 9 MontazZ zasilacza

Z wnetrza obudowy chwy¢ zasilacz za uchwyt.

@ Wygodniej jest robic to prawa reka.

W16z zasilacz przez otwdr na dole tylnego panelu. Zacznij od przepchniecia czesci z
ogranicznikiem zasilacza [PSU-retainer] - czes¢ z magnesami.

Przechyl zasilacz w kierunku tylnego panelu. Zasilacz musi znajdowac sie poza
obudowa, a mocowanie zasilacza wewnatrz obudowy.

Mocowanie zasilacza musi idealnie pasowac¢ do wszystkich czterech blokad
zasilacza.

Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby przymocowac zasilacz.

KROK 10 Ustawienie drukarki

224

Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ jg na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

Upewnij sie, ze dwie tylne stopy antyposlizgowe sa zaparte o tylng ptyte od
wewnatrz.

® Dwie przednie stopy antyposlizgowe musza by¢ zaparte od zewnatrz o profile
przy przedniej ptycie.

Poprowadz wigzke przewodow LCD pod drukarka od elektroniki do przedniej strony
obudowy. Na razie pozostaw przewdd luzny.

Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S
KROK 11 Montaz ekranu LCD: przygotowanie czesci

rd
A

f
i |
-y 4

Do kolejnych etapow przygotuj:
Zmontowany zespot wyswietlacza (1x)

Opaska zaciskowa (1x)

Sruba M3x8 (2x) wykrecone wczesniej

KROK 12 Montaz ekranu LCD

® Poprowadz przewod LCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez dolny profil.

@® Umiesc zespot LCD w poblizu przewoddw LCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwrd¢ uwage na
wsporniki LCD.

& Zwro¢ uwage, ze oba przewody sg oznaczone paskami z jednej strony. Wtasciwe
podtaczenie przewodow go gniazd jest wazne!

@® Podfagcz przewod LCD oznaczony DWOMA PASKAMI do lewego gniazda
(oznaczonego EXP2) w sterowniku LCD.

Podtacz przewdd LCD oznaczony JEDNYM PASKIEM do prawego gniazda
(oznaczonego EXP1) w sterowniku LCD.

@® Wsun zespdt LCD na dwie sruby M3x8 w ramie i dokrec je.

Montaz Original Prusa Enclosure 225



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 13 Montaz przelotek: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
® MMU-grommet [przelotka MMU]

(2x)
Sruba M3x8 (2x)
©® Nakretka M3n (2x)

¢ o<—

00 <——

KROK 14 Montaz przelotek MMU

@ Na obu krawedziach tylnej sciany obudowy znajduja sie dwie symetryczne
przelotki. Jesli zamierzasz umiescic¢ wszystkie szpule tylko po jednej stronie na
zewnatrz obudowy, mozesz uzy¢ tylko jednej przelotki.

® Uzywajac klucza imbusowego, wyciagnij wydrukowane podpory z obu przelotek
[MMU-grommet].

©® Witoz nakretke M3n w kazda przelotke [MMU-grommet].

226 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 15 Montaz przelotek MMU

@ W zaleznosci od tego, gdzie umiescisz szpule, wytnij lewa, prawg lub obie strony.

® Z tyhu obudowy, uzywajac noza, OSTROZNIE odetnij wszystkie zaktadki (podpory)
lewej przelotki i usun je.

@® Z tylu obudowy, uzywajac noza, OSTROZNIE odetnij wszystkie zaktadki (podpory)
prawej przelotki i usun je.

KROK 16 Monfaz przelotek MMU

® Od wewnatrz wcisnij srube M3x8 przez otwor obok wyciecia lewej przelotki.

® Od zewnatrz przymocuj przelotke MMU [MMU-grommet] zgodnie z orientacja
wyciecia i sruby. Dokrec¢ srube.

Montaz Original Prusa Enclosure 227



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 17 Montaz przelotek (opcjonalnie)

Od wewnatrz wcisnij srube M3x8 przez otwor obok wyciecia prawej przelotki.

® Od zewnatrz przymocuj przelotke MMU [MMU-grommet] zgodnie z orientacja
wyciecia i sruby. Dokreé srube.

KROK 18 Utozenie rurek PTFE

©® Zbierz ze sobg wszystkie rurki PTFE
z MMU2S i przepchnij je przez
wiasciwa przelotke MMU [MMU-
grommet] poza obudowe.

@ Mozesz uzyc¢ réwniez lewej
przelotki MMU [MMU-
grommet]. Procedura jest taka
sama.

228 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S
KROK 19 Montaz stop bufora: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Zmontowany bufor filamentu (1x)
® MMU-buffer-foot [stopa bufora MMU] (2x)

KROK 20 Montaz stop bufora

® Poluzuj dwie sruby mocujace haczyk-bufora-uni [s-buffer-hook-uni] i wyjmij
drukowany element z bufora.

©® Witoz srube do nakretki w haczyku bufora uni [s-bufor-hook-uni]. Nie wkrecaj jej do
konca, wystarczy kilka obrotow.

© Woyciagnij srube i nakretke z czesci drukowanej. Odkreé nakretke ze $ruby.

@ Jesli trudno jest wyciggnac¢ nakretke w ten sposdb, wez zapasowg nakretke
M3n z opakowania zestawu obudowy.

@® Zrob to samo, aby wyciggnac¢ nakretke z drugiego haczyka [s-buffer-hook-unil.
@® Witoz nakretke M3n w kazdg stope bufora MMU [MMU-buffer-foot].

& Nie wyrzucaj srub, beda one ponownie potrzebne pozniej!

Montaz Original Prusa Enclosure 229



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 21 Montaz stop bufora

Ustaw zmontowany bufor jak na ilustracji. Uzyj rurek PTFE jako odniesienia.

@® Zamontuj stopy bufora [MMU-buffer-foot] na prawej dolnej krawedzi zespotu
bufora.

® Przykrec stope bufora [MMU-buffer-foot] za pomoca sruby M3x40.

KROK 22 Montaz stop bufora

©® Obré¢ bufor tak, aby zamontowana stopa [MMU-buffer-foot] znajdowata sie po
lewej stronie.

@® Zamocuj drugg stope bufora MMU-buffer-foot) na drugim dolnym rogu zespotu
bufora.

® Przykrec stope bufora [MMU-buffer-foot] za pomoca sruby M3x40.

230 Montaz Original Prusa Enclosure



Pokrywa na zawiasach z MMU2S

KROK 23 Potgczenie bufora

Podtacz rurke PTFE z jednostki
MMU2S do bufora.

Zabezpiecz rurke PTFE dokrecajac
sruby M3x12. Nie dokrecaj ich zbyt
mocno. Nadmierne tarcie w rurce

PTFE moze spowodowac problemy
podczas pdzniejszego drukowania.

Powtorz to samo dla pozostatych
rurek. Mozesz utozy¢ filamenty wg
wtasnych preferenc;ji.

® Ustaw bufor i filamenty.

@ Jako przyktad moze postuzyc¢ testowany przez nas uktad, ktéry widac na
ilustraciji.

Montaz Original Prusa Enclosure 231



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

232 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie
przez proces montazu
zaawansowanegdo systemu filtracji
w Original Prusa Enclosure.

@ Wsrod dostarczonych elementow
ztacznych znajduja sie dodatkowe
czesci zamienne.

Nalezy pamietac, ze filtracja
wykorzystuje wewnetrzny obieg
powietrza. Nie ma potrzeby
wybijania/wiercenia jakichkolwiek
otworow w obudowie.

@ Zaawansowany system filtracji jest dostarczany z dwoma rodzajami zewnetrznego
zasilacza, kazdy od innego producenta. Funkcjonalnos¢ obu wers;ji jest taka sama,
ale procedura montazu jest nieco inna.

@® Na etykiecie zewnetrznego zasilacza sprawdz jaki masz model i postepuj zgodnie z
odpowiednia instrukcja:

® Zewnetrzny zasilacz Delta model MEA-065A24C: przejdz do \Wprowadzenie -
Zewnetrzny zasilacz Delta

@® Zewnetrzny zasilacz XP Power model VEC65US24: przejdz do Wprowadzenie
- Zewnetrzny zasilacz XP Power

Montaz Original Prusa Enclosure 233


https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#379324
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#379324
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#377303
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#377303

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 3 Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz Delta

® Ponizsze instrukcje sa przeznaczone do montazu zaawansowanego systemu
filtracji z zewnetrznym zasilaczem Delta model MEA-065A24C w Original Prusa
Enclosure.

@® Zanim zaczniesz montowac¢ dodatek, WYDRUKUJ WSZYSTKIE NIEZBEDNE
CZESCI PLASTIKOWE! External-PSU-bracket-DELTA [uchwyt zewnetrznego
zasilacza DELTA] oraz Basic-board-cover [pokrywa ptyty podstawowej] sa
dostepne do pobrania na Printables.com.

@ Uwaga: uchwyt zewnetrznego zasilacza DELTA [External-PSU-bracket-DELTA]
jest przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on
jednak wymagany.

KROK 4 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

A

4

{
25mm )

@ Narzedzia nie sa dotgczone do paczki z dodatkiem.

f

Do tego rozdziatu przygotu;j:
Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste (do obciecia opasek zaciskowych)

Tkanina lub inny materiat o wymiarach co najmniej 15x15 cm

234 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/pl/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 5 Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygotowanie czesci

@ Uwaga: uchwyt zewnetrznego zasilacza DELTA [External-PSU-bracket-DELTA]
jest przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on
jednak wymagany. Jesli nie chcesz instalowaé¢ uchwytu zewnetrznego zasilacza,
przejdz do Przygotowanie drukarki.

@® Do kolejnych etapow przygotuj:

Zewnetrzny zasilacz (1x)

Sruba M3x8 (1x)

©® Nakretka kwadratowa M3nS (1x)

@® External-PSU-bracket-DELTA [uchwyt zewnetrznego zasilacza DELTA] (1x)

KROK 6 Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

® Witoz nakretke kwadratowag M3nS do uchwytu zewnetrznego zasilacza DELTA
[External-PSU-bracket-DELTA]. Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij nakretke do
konca w drukowang czesc¢ i wyrownaj jg z otworem.

Montaz Original Prusa Enclosure 235


https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#362107

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 7 Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

W16z zewnetrzny zasilacz do uchwytu zasilacza DELTA [External-PSU-bracket-
DELTA] i wcisnij go do konca. Zwrdé uwage na prawidtowg orientacje zasilacza.

® Poprowadz przewod zasilacza zewnetrznego jak na ilustracji i wepnij filtr ferrytowy
w zaczep na czesci drukowane;.

KROK 8 Przygotowanie drukarki

® Otworz drzwi obudowy.

Umiesc drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.
©® Zdejmij ptyte stalowa stotu.

Potoz tkanine na podgrzewanym stole.

236 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 9 DemontazZ zasilacza

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespot zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

Ostroznie potoz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obroc go z uchwytem skierowanym do gory.

KROK 10 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

7 Bl

& Uwazaj, aby nie przygniesc¢ palcéw podczas czynnosci pod obudowa.

@ Jesli manipulowanie obudowsg jest trudne ze wzgledu na jej ciezar, mozesz wyjaé
drukarke na zewnatrz.

@® Obrdéc¢ obudowe tak, aby tylna strona byta skierowana w Twoja strone.

Przez prostokatny otwor w tylnym panelu odkre¢ dwie sruby mocujace stope do
dolnego panelu.

® Woyjmij stope z dolnej czesci obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej
potrzebowacé pozniej.

® Poprowadz przewod zasilacza przez wyciecie w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

Montaz Original Prusa Enclosure 237



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 11 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

& Uwazaj, aby nie przygniesé palcéw podczas czynnosci pod obudowa.

©® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie. Zwro¢ uwage
na orientacje stopy.

@® Wsun stope z przewodem pod naroznik obudowy.

KROK 12 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

AT

& Uwazaj, aby nie przygniesc¢ palcéw podczas czynnosci pod obudowa.

® Ponizsze instrukcje dotycza montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Jesli nie
chcesz montowac zewnetrznego zasilacza na obudowie, przejdz do Montaz
zasilacza.

® Wyrdwnaj otwory w stopie z otworami w dolnych profilach.

Przykre¢ stope dwoma srubami M3x12.

238 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#362347
https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#362347

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 13 Montaz zewnefrznego zasilacza (opcjonalnie)

Ponizsze instrukcje dotycza montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie, ktory
jest opcjonalny. Jesli nie chcesz montowaé zewnetrznego zasilacza na obudowie,
przejdz do Montaz zasilacza.

Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez otwor w dolnym profilu, obok logo
PRUSA.

Zamocuj zewnetrzny zespot zasilacza na profilu, nastepnie wyrownaj ze sruba.

Dokre¢ srube M3x8 od wewnatrz, aby przymocowac zewnetrzny zasilacz.

KROK 14 Montaz zasilacza

Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obro¢ blokady zasilacza do pozycji poziomej.
@® Nawsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.
Przetoz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.
Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].

Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza o0 90°, aby zablokowac zespot zasilacza.

Montaz Original Prusa Enclosure 239


https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#362347

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 15 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

Uwazaj, aby nie przygnies¢ palcow podczas czynnosci pod obudowa.

Odkrec¢ dwie sruby mocujace przednia lewa stope.

Wyjmij stope z obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej potrzebowaé
pdzniej.

Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez wyciecie w dolnym panelu na
zewnatrz obudowy.

KROK 16 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

%

240

Uwazaj, aby nie przygnies¢ palcow podczas czynnosci pod obudowa.
Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie.

Wsun stope z przewodem pod naroznik obudowy i wyréwnaj otwory w czesci z
otworami w profilu dolnym.

Przykre¢ stope dwoma srubami M3x12.

Pozostaw na razie przewod zewnetrznego zasilacza luzno. Podtagczymy go pdznie;j.

Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 17 Montaz filtracji: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:
Stopa ttumigca (4x)

Nakretka radetkowana M3 (4x)

Sruba M3x8 (4x)

Sruba M3x16b z tbem stozkowym (2x)
O-ring dmuchawy (1x)

® Pakiet filtracyjny (1x)

Wypchnij filtr z pakietu filtracyjnego i podziel pakiet na te poszczegolne czesci:

Dmuchawa wysokocisnieniowa (1x)
Filtr HEPA (1x)
Filter-Bracket [uchwyt filtra] (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 241



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 19 Montaz filtracji

Umies¢ uchwyt filtra [filter-bracket] jak na ilustracji i wcisnij klucz imbusowy przez
otwor, aby koncowka byta widoczna z drugiej strony.

Natoz srube M3x8 na koncowke klucza imbusowego.

Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij srube na catej dtugosci przez przedni otwor
uchwytu. Sruba musi czesciowo wystawac.

KROK 20 Montaz filfracji

X

® Wkrec stope ttumiaca na srube.

Powtorz to samo dla drugiej stopy ttumigce;j.

242 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 21 Monfaz filtracji

® Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij srube M3x8 przez wystep z drugiej strony
uchwytu filtra [filter-bracket].

® Wkrec stope ttumiagcg na srube.
® Powtdrz to samo dla drugiej stopy ttumiace;.
KROK 22 Montaz dmuchawy

© Umiesc¢ o-ring dmuchawy w uchwycie filtra [filter-bracket].

® Witoz dmuchawe wysokocisnieniowg do wspornika filtra [filter-bracket], tak aby
wylot dmuchawy byt skierowany na szesciokatne otwory w czesci drukowane;j.

® Przykrec czesci do siebie dwoma srubami z tbem stozkowym M4x16b.

Montaz Original Prusa Enclosure 243



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 23 Montaz filtra HEPA

® Otworz worek z filtrem i wyjmij filtr
HEPA.

& Uwaznie postuguij sie filtrem. Jesli
powierzchnia HEPA (biata,
plisowana powierzchnia) zostanie
uszkodzona, filtr straci swojg
skutecznosé. Chron swoje rece, gdy
zdejmujesz zuzyty filtr i wktadasz
go do plastikowej torby. Nasycony
filtr nie nadaje sie do recyklingu.

@® Ustaw zespot filtrujgcy zgodnie z rysunkiem. Upewnij sie, ze dwa wsporniki sg
skierowane do Ciebie, a przewod jest skierowany w lewo.

& Upewnij sig, ze filtr HEPA jest juz wyjety z worka.

® Wosun filtr HEPA od lewej strony do uchwytu filtra [filter-bracket]. Zwré¢ uwage na
orientacje filtra.

244 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 25 Monfaz filtracji

-

Z tytu obudowy wyciagnij dwa nylonowe nity w lewym gornym rogu.

@ Od wewnatrz nacis$nij na nylonowe nity uzywajac kciuka lub koricéwki
szczypiec szpiczastych. Uzywajac szczypiec uwazaj, aby nie uszkodzi¢
tylnego panelu i profilu.

® Spojrz do wewnatrz i skup sie na tylnym goérnym prawym rogu. To obszar, w
ktorym zamocujemy system filtracji.

KROK 26 Montaz filfracji

@® Od wewnatrz zamocuj system filtracji w obszarze prawego gornego rogu tak, aby
mocowania stop ttumigcych wystawaty przez otwory w tylnych profilach.

©® Zamocuj sruby prawej i dolnej stopy ttumiacej, dokrecajac dwie nakretki
radetkowane.

Montaz Original Prusa Enclosure 245



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 27 Montaz filtracji

@® Zamocuj pozostate dwie stopy
ttumiace na zespole filtracyjnym za
pomocg dwoch nakretek
radetkowanych.

@® Mocno dokrec rekg wszystkie
nakretki radetkowane.

KROK 28 Organizacja przewodu filtracji: przygotowanie czesci

. .

@® Do kolejnych etapéw przygotu;j:
® Opaska zaciskowa (11x)

246 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 29 Organizacja przewodu filtracji

Rozwigz przewaod filtrujacy i pozostaw go luzno.

Przetoz opaske zaciskowa przez wszystkie trzy perforacje w gornym profilu tylnym.
Zwro¢ uwage na orientacje opasek zaciskowych.

® Poprowadz przewod zasilajacy system filtracji przez opaski zaciskowe wzdtuz
gornego profilu.

Przymocuj przewod zaciskajgc opaski.
& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

KROK 30 Organizacja przewodu filtracji

Przetoz cztery opaski przez otwory w lewym tylnym profilu.
® Poprowadz przewod zasilajacy przez opaski zaciskowe.
® Zacisnij wszystkie opaski, aby zamocowac przewod.
& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

Montaz Original Prusa Enclosure 247



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 31 0rganizacja przewodu filfracji

Przetoz trzy opaski przez otwory w dolnym lewym profilu.
Utworz petle z przewodu zasilacza zgodnie z ilustracja.

Zbierz razem przewod zasilajacy system filtracji i przewod zasilacza i poprowadz je.
Przymocuj oba przewody pierwsza opaska zaciskowa na dolnym profilu.

Poprowadz przewod wzdtuz dolnego profilu przez opaski zaciskowe i zacisnij dwie
pozostate opaski.

KROK 32 Organizacja przewodu filtracji

248

Poprowadz przewod zasilania systemu filtracji przez wyciecie w dolnym panelu na
zewnatrz obudowy.

Zréb mata petle z przewodu zewnetrznego zasilacza.

Przymocuj przewod zasilacza za pomocg opaski zaciskowej do przettoczenia na
dolnym profilu.

Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umies¢ jg na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 33 Montaz ptyty podstawowej: przygotfowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Basic-Board-Cover [pokrywa ptyty podstawowej] (1x)
Ptyta podstawowa (1x)

Sruba M3x12 (2x)

Podktadka koronkowa M3w (2x)

©® Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

KROK 34 Montaz ptyty podstawowe;

/ \

® Natéz nakretke kwadratowa M3nS na srube M3x12. Nakreé ja na koricdwke sruby o
kilka obrotéw.

® Wocisnij srube z nakretka do otworu o tym samym ksztatcie wewnatrz pokrywy ptyty
podstawowej [Basic-Board-Cover].

® Wykrec srube.

Montaz Original Prusa Enclosure 249



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 35 Montaz ptyty podstawowej

@® Zastosujte sama procedure dla obu
gniazd w pokrywie ptyty
podstawowej.

® Podtacz przewod zasilajacy system filtracji do ztacza na ptycie podstawowe;.

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x12 przez przedni profil.
Natoz dwie podktadki koronkowe M3w na s$ruby.

KROK 37 Montaz piyty podstawowej

® Umiesc ptyte podstawowa w pokrywie ptyty podstawowej i wyrdwnaj otwory na
obu czesciach.

Wez zespot ptyty podstawowe] i wyrownaj otwory ze srubami w profilu.

Zamocuj zespot ptyty podstawowej na srubach i dokre¢ sruby od wewnatrz.

250 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 38 Podtgczenie zewnetrznego zasilacza

@® Podiacz przewod zewnetrznego zasilacza do ptyty podstawowej z lewej strony.

KROK 39 Podigczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

® Rozgateznik Y przewodu
zasilajgcego (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 251



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 40 Podtgczenie przewodu zasilajgcego

N
» 4 ® Podiacz wtyczki przewodow do
zewnetrznego zasilacza i zasilacza
drukarki.
@ Kolejnos¢ potaczenia nie ma
znaczenia.

KROK 41 Dobra robotal

@® Sprawdz, czy system dziata prawidtowo. Nacisnij przycisk FILTER na panelu ptyty
podstawowej i sprawdz, czy wentylator filtra obraca sie. Pozostaw drzwi obudowy
otwarte, aby wentylator byt dobrze styszalny.

@® Dobrarobota! Zaawansowany system filtracji zostat pomyslnie zainstalowany.

@ Ponizsze instrukcje sg przeznaczone do montazu zaawansowanego systemu
filtracji z zewnetrznym zasilaczem XP Power model VEC65US24.

252 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 42 Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz XP Power

@® Ponizsze instrukcje sa przeznaczone do montazu zaawansowanego systemu
filtracji z zewnetrznym zasilaczem XP Power model VEC65US24 na Original
Prusa Enclosure.

@® Zanim zaczniesz montowac¢ dodatek, WYDRUKUJ WSZYSTKIE NIEZBEDNE
CZESCI PLASTIKOWE! External-PSU-bracket-XP [uchwyt zewnetrznego zasilacza
XP] oraz Basic-board-cover [pokrywa plyty podstawowej] sg dostepne do pobrania
na Printables.com.

@ Uwaga: uchwyt zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-bracket-XP] jest
przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on
jednak wymagany.

KROK 43 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

0\

(18
25mm ()

@ Narzedzia nie sa dotagczone do paczki z dodatkiem.

Do tego rozdziatu przygotuj:
Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste (do obciecia opasek zaciskowych)

Tkanina lub inny materiat o wymiarach co najmniej 15x15 cm

Montaz Original Prusa Enclosure 253


https://www.printables.com/pl/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 44 Sugestia

1100

©® W kolejnych krokach nalezy uzyskac¢ dostep do dolnej czesci obudowy. Osiggniemy
to poprzez wysuniecie jednej z dolnych krawedzi ramy poza powierzchnie robocza.
Zalecamy umieszczenie obudowy na kartonie.

@® Wymiary pudetka muszg wynosi¢ co najmniej 600 x 600 x 100 mm.
@ Wskazowka: mozesz uzyc¢ oryginalnego kartonu z opakowania obudowy.

& Nie stawiaj jeszcze obudowy na kartonie. Poczekaj na instrukcje.

KROK 45 Montfaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie); przygotowanie czesci

@ Uwaga: Uchwyt zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-bracket-XP] jest
przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on jednak
wymagany. Jesli nie chcesz instalowa¢ uchwytu zewnetrznego zasilacza, przejdz do
Demontaz LCD.

Do kolejnych etapow przygotu;j:

Zewnetrzny zasilacz XP Power (1x)

Sruba M3x8 (1x)

Nakretka kwadratowa M3nS (1x)

External-PSU-bracket-XP [uchwyt zewnetrznego zasilacza XP] (1x)

254 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/advanced-filtration-system-add-on_361946#377540

Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 46 Montaz zewnefrznego zasilacza (opcjonalnie)

® Witoz nakretke kwadratowa M3nS do uchwytu zewnetrznego zasilacza XP
[External-PSU-bracket-XP]. Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij nakretke do
konca w drukowang czes¢ i wyrownaj ja z otworem.

KROK 47 Monfaz uchwyfu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

W16z zewnetrzny zasilacz do uchwytu zasilacza [External-PSU-bracket-XP] i
wecisnij go do konca. Zwroc¢ uwage na prawidtowa orientacje zasilacza.

® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie.

Montaz Original Prusa Enclosure 255



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 48 Demontaz ekranu LCD

Ostroznie odetnij opaske zaciskowg mocujaca wigzke przewodow LCD.
Odkrec¢ dwie sruby mocujace zespot LCD.
Odtacz obydwa przewody LCD od modutu LCD.

Wociagnij wigzke przewodow LCD przez otwoér w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

KROK 49 Wyciggniecie drukarki

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarna ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

@ Nacisnij niebieski kotnierz na
ztaczce QSM-M5.

©® Wyciagnij rurke PTFE ze ztgczki.

\*/ ORIGINAL @

PRUSA i3

256 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)
KROK 50 Wyciggniecie drukarki

S

® Otworz drzwi obudowy.

Umies¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespét zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Ostroznie potdz zasilacz na stole grzewczym zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obroc go z uchwytem skierowanym do gory.

KROK 51 Wyciggniecie drukarki

©® Ostroznie wyciagnij drukarke z
obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac¢
drukarki, ani obudowy.

® Odstaw drukarke na jakis$ czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

Montaz Original Prusa Enclosure 257



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 52 Poluzowanie dolnego panelu

AN

Umiesc obudowe na kartonie tak, aby tylna strona (strona z otworem na zasilacz w
tylnym panelu) wystawata poza karton.

@® Konieczne jest, aby obie stopy po lewej stronie staty na jednej ze swoich
podktadek antywibracyjnych. Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania
obudowy bezposrednio na ramie.

UWAGA: Zachowaj szczegolnag ostroznos$c¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spas¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

Od spodu odkre¢ i wyciagnij dwie sruby znajdujace sie najblizej prawego naroznika.
W ten sam sposéb przesun obudowe tak, aby prawa strona wystawata poza karton.
Odkrec i wyciagnij cztery sruby z dolnego profilu.

Postaw obudowe tak, aby wszystkie stopy znajdowaty sie na powierzchni.

KROK 53 Montaz zewnetrznego zasilucza

258

Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez otwor w dolnym profilu, obok logo
PRUSA.

Wyrownaj otwor na srube w uchwycie zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-
bracket-XP] z wystajgca sruba i przymocuj go do profilu.

Dokre¢ srube M3x8 od wewnatrz, aby przymocowac zewnetrzny zasilacz.

Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 54 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

® Przesun tylny rog z zasilaczem ponad krawedz pudetka.

Przez prostokatny otwor w tylnym panelu odkre¢ dwie sruby mocujace stope do
dolnego panelu.

® Wyjmij stope z dolnej czesci obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej
potrzebowac poznie;.

KROK 55 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

@® Lekko podnies dolny panel od dotu.

Od spodu przepchnij przewdd zasilacza z filtrem ferrytowym (cylindryczny element
na przewodzie) przez otwor w dolnym panelu do wnetrza obudowy.

® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie. Zwro¢ uwage na
orientacje stopy.

@® Zachowaj orientacje stopy i zamocuj ja na swoim miejscu na spodzie obudowy.
Wyrownaj otwory w czesci z otworem w ramie dolnej obudowy.

® Upewnij sie, ze przewod nie wypadt z kanatu.
® Przykrec stope dwoma srubami M3x12.

Delikatnie pociggnij przewod do przodu i do tytu, aby sprawdzié, czy nie jest
scisniety. Pozostaw nadmiar przewodu, jak na ilustracji.

Montaz Original Prusa Enclosure 259



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 56 Przymocowanie dolnego panelu

® Woysun tylna strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest, aby
obie stopy po tylnej stronie staty na jednej ze swoich podktadek antywibracyjnych.
Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy bezposrednio na ramie.

& UWAGA: Zachowaj szczegolng ostroznosc¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spas¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

® Przykrec dolny panel dwoma srubami M3x4 od dotu.

® Postaw obudowe tak, aby wszystkie stopy znajdowaty sie na powierzchni.

KROK 57 Poluzowanie dolnego panelu

©® Umiesc obudowe na kartonie tak,
aby przednia strona wystawata poza
karton.

® Konieczne jest, aby obie stopy
przedniej strony staty na jedne;j
ze swoich podktadek
antywibracyjnych. Przyjrzyj sie
uwaznie ilustracji. Unikaj
stawiania obudowy
bezposrednio na ramie.

® Od dotu odkrec¢ pierwsze dwie
Sruby od lewej strony.

® Przesun lewy przedni rog nad
krawedz kartonu lub stotu.

260 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 58 Organizacjo przewodu zewnetrznego zasilacza

@® Lekko podnies dolny panel od dotu.
& Zachowaj szczegodlna ostroznosé, aby nie uszczypnac sobie palcow.

©  Przetoz filtr ferrytowy (cylindryczny element) na przewodzie zewnetrznego
zasilacza przez otwor.

©® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez otwor i pozostaw go na razie
luzno.

KROK 59 Organizacjo przewodu zewnetrznego zasilacza

® Odkrec dwie sruby mocujace stope.

® Wyciagnij stope z dolnej czesci obudowy.

W stopie znajduje sie kanat na przewod. Poprowadz przewod zewnetrznego
zasilacza przez ten kanat. Zwrd¢ uwage na prawidtowg orientacje czesci.

Montaz Original Prusa Enclosure 261



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 60 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

® Zachowaj orientacje stopy i zamocuj jg na swoim miejscu na spodzie obudowy.
Wyrownaj otwory w czesci z otworem w ramie dolnej obudowy.

® Upewnij sie, ze przewod nie wypadt z kanatu.

® Przykrec stope dwoma srubami M3x12.
Delikatnie pociagnij przewod do przodu i do tytu, aby sprawdzi¢, czy nie jest
$cisniety.

©® Pozostaw przewdd rozciagniety jak na ilustracji. Odstep pomiedzy filtrem
ferrytowym a stopa powinien wynosi¢ okoto 2 - 5 cm.

KROK 61 Przymocowanie dolnego panelu

Wysun przednig strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest,
aby obie stopy po przedniej stronie staty na jednej ze swoich podktadek
antywibracyjnych. Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy
bezposrednio na ramie.

Przykre¢ dolny panel dwoma srubami M3x4 od dotu.

® Wysun lewa strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest, aby
obie stopy po lewej stronie staty na jednej ze swoich podktadek antywibracyjnych.
Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy bezposrednio na ramie.

Przykre¢ dolny panel dwoma srubami M3x4 od dotu.

Teraz postaw obudowe na wszystkich stopach na stole roboczym i odsun karton.
Nie bedzie on nam juz potrzebny.

262 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 62 Montaz filtracji: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapow przygotuj:
Stopa ttumigca (4x)

Nakretka radetkowana M3 (4x)

Sruba M3x8 (4x)

Sruba M3x16b z tbem stozkowym (2x)
O-ring dmuchawy

® Pakiet filtracyjny (1x)

Wypchnij filtr z pakietu filtracyjnego i podziel pakiet na te poszczegolne czesci:

Dmuchawa wysokocisnieniowa (1x)
Filtr HEPA (1x)
Filter-Bracket [uchwyt filtra] (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 263



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 64 Monfaz filtracji

Umies¢ uchwyt filtra [filter-bracket] jak na ilustracji i wcisnij klucz imbusowy przez
otwor, aby koncowka byta widoczna z drugiej strony.

Natoz srube M3x8 na koncowke klucza imbusowego.

Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij srube na catej dtugosci przez przedni otwor
uchwytu. Sruba musi czesciowo wystawac.

KROK 65 Montaz filfracji

X

® Wkrec stope ttumiaca na srube.

Powtorz to samo dla drugiej stopy ttumigce;j.

264 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 66 Monfaz filtracji

® Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij srube M3x8 przez wystep z drugiej strony
uchwytu filtra [filter-bracket].

® Wkrec stope ttumiagcg na srube.
® Powtdrz to samo dla drugiej stopy ttumiace;.
KROK 67 Monfaz dmuchawy

© Umiesc¢ o-ring dmuchawy w uchwycie filtra [filter-bracket].

® Witoz dmuchawe wysokocisnieniowg do wspornika filtra [filter-bracket], tak aby
wylot dmuchawy byt skierowany na szesciokatne otwory w czesci drukowane;j.

® Przykrec czesci do siebie dwoma srubami z tbem stozkowym M4x16b.

Montaz Original Prusa Enclosure 265



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 68 Montaz filtra HEPA

® Otworz worek z filtrem i wyjmij filtr
HEPA.

& Uwaznie postuguij sie filtrem. Jesli
powierzchnia HEPA (biata,
plisowana powierzchnia) zostanie
uszkodzona, filtr straci swojg
skutecznosé. Chron swoje rece, gdy
zdejmujesz zuzyty filtr i wktadasz
go do plastikowej torby. Nasycony
filtr nie nadaje sie do recyklingu.

@® Ustaw zespot filtrujgcy zgodnie z rysunkiem. Upewnij sie, ze dwa wsporniki sg
skierowane do Ciebie, a przewod jest skierowany w lewo.

& Upewnij sig, ze filtr HEPA jest juz wyjety z worka.

® Wosun filtr HEPA od lewej strony do uchwytu filtra [filter-bracket]. Zwré¢ uwage na
orientacje filtra.

266 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 70 Montaz filtracji

- PRUS

Z tytu obudowy wyciagnij dwa nylonowe nity w lewym gdrnym rogu.

@ Od wewnatrz nacis$nij na nylonowe nity uzywajac kciuka lub koricéwki
szczypiec szpiczastych. Uzywajac szczypiec uwazaj, aby nie uszkodzié¢ tylnego
panelu i profilu.

® Spojrz do wewnatrz i skup sie na tylnym goérnym prawym rogu. To obszar, w
ktorym zamocujemy system filtracji.

KROK 71 Montaz filtracji

@® Od wewnatrz zamocuj system filtracji w obszarze prawego gornego rogu tak, aby
mocowania stop ttumigcych wystawaty przez otwory w tylnych profilach.

® Od tylnej strony obudowy zabezpiecz sruby stop ttumiacych czterema nakretkami
radetkowanymi.

@® Mocno dokre¢ reka wszystkie nakretki radetkowane.

Montaz Original Prusa Enclosure 267



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 72 Organizacja przewodu filfracji: przygofowanie czesci

s 4

KROK 73 Organizacja przewodu filfracji

@® Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
® Opaska zaciskowa (3x)

@® Rozwiaz przewad filtrujacy i pozostaw go luzno.

©® Przetdz opaske zaciskowa przez wszystkie trzy perforacje w géornym profilu tylnym.
Zwro¢ uwage na orientacje opasek zaciskowych.

® Poprowadz przewdd zasilajgcy system filtracji przez opaski zaciskowe wzdtuz
gornego profilu.

Przymocuj przewod zaciskajgc opaski.
& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

268 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 74 Organizacja przewodu filfracji

® W ten sam sposob poprowadz przewod systemu filtracji wzdtuz tylnego lewego
wspornika i zabezpiecz go czterema opaskami zaciskowymi.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodu.
@® Aby umiescic drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewa strone.
& Uwazaj, aby nie porysowac bocznych paneli drukarka!

Umiesc¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustraciji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy ja pdznie;.

KROK 75 Montaz zasilacza

@® Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sg nadal ustawione w tej same;j
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,;.
@® Nawsporniku obréc¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.
©® Przetdz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.

@® Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].

Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby zablokowac zespot zasilacza.

Montaz Original Prusa Enclosure 269



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 76 Organizacja przewodow

Przetoz trzy opaski przez otwory w dolnym lewym profilu.
® Utworz petle z przewodu zasilacza zgodnie z ilustracja.

Zbierz razem przewod zasilajacy system filtracji i przewod zasilacza i poprowadz je.
Przymocuj oba przewody pierwsza opaska zaciskowa na dolnym profilu.

@® Poprowadz przewod wzdtuz dolnego profilu przez opaski zaciskowe i zacisnij dwie
pozostate opaski.

KROK 77 Organizacja przewodu filfracji

® Poprowadz przewod zasilania systemu filtracji przez wyciecie w dolnym panelu na
zewnatrz obudowy.

® Zrob mata petle z przewodu zewnetrznego zasilacza.

Przymocuj przewod zasilacza za pomocg opaski zaciskowej do przettoczenia na
dolnym profilu.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

270 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 78 Montaz ekranu LCD; przygotowanie czesc

rd i

_; %p@% |
"PRUSH

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Zmontowany zespodt wyswietlacza (1x)
Sruba M3x8 (2x)

Opaska zaciskowa (1x)

KROK 79 MontaZ ekranu LCD

® Poprowadz przewod LCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowag, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewoddw!

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez dolny profil.

@® Umiesc zespdt LCD w poblizu przewoddw LCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwré¢ uwage na
wsporniki LCD.

& Zwroc¢ uwage, ze oba przewody sg oznaczone paskami z jednej strony. Wiasciwe
podtaczenie przewodow go gniazd jest wazne!

® Podtacz przewod LCD oznaczony DWOMA PASKAMI do lewego gniazda
(oznaczonego EXP2) w sterowniku LCD.

Podtacz przewod LCD oznaczony JEDNYM PASKIEM do prawego gniazda
(oznaczonego EXP1) w sterowniku LCD.

@® Wsun zespot LCD na dwie sruby M3x8 w ramie i dokrec je.

Montaz Original Prusa Enclosure 271



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 80 Mocowanie przewodu LCD

Poprowadz opaske zaciskowa przez perforacje w dolnym panelu i pod wiazka
przewoddow LCD.

@® Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow LCD. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

KROK 81 Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie czeSci

Do kolejnych etapéw przygotuj:

Basic-Board-Cover [pokrywa ptyty podstawowej] (1x)
Ptyta podstawowa (1x)

Sruba M3x12 (2x)

Podktadka koronkowa M3w (2x)

Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

272 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 82 Montaz piyty podstawowej

/ \

® Natoz nakretke kwadratowg M3nS na srube M3x12. Nakreé jg na korncowke sruby o
kilka obrotow.

® Wecisnij srube z nakretka do otworu o tym samym ksztatcie wewnatrz pokrywy ptyty
podstawowej [Basic-Board-Cover].

® Wykrec srube.

KROK 83 Montaz ptyty podstawowej

@® Zastosujte samga procedure dla obu
gniazd w pokrywie ptyty
podstawowej.

® Podtacz przewod zasilajacy system filtracji do ztacza na ptycie podstawowe;.

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x12 przez przedni profil.
Natoz dwie podktadki koronkowe M3w na $ruby.

Montaz Original Prusa Enclosure 273



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 85 Montaz ptyty podstawowej

® Umiesc ptyte podstawowa w pokrywie ptyty podstawowej i wyrownaj otwory na
obu czesciach.

Wez zespot ptyty podstawowe] i wyrownaj otwory ze srubami w profilu.

Zamocuj zespot ptyty podstawowej na srubach i dokrec sruby od wewnatrz.

KROK 86 Podtgczenie zewnetrznego zasilacza

@® Podtacz przewdd zewnetrznego zasilacza do ptyty podstawowej z lewej strony.

274 Montaz Original Prusa Enclosure



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 87 Podtqczenie rurki PTFE

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarng ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

® Wsun wolny koniec rurki PTFE do
konca w ztagczke QSM-M5 na
ekstruderze.

KROK 88 Podfgczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@® Rozgateznik Y przewodu
zasilajgcego (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 275



Zaawansowany system filtracji (dodatek)

KROK 89 Podtgczenie przewodu zasilajgcego

N
» 4 ® Podiacz wtyczki przewodow do
zewnetrznego zasilacza i zasilacza
drukarki.
@ Kolejnos¢ potaczenia nie ma
znaczenia.

KROK 90 Dobra robotal

@® Sprawdz, czy system dziata prawidtowo. Nacisnij przycisk FILTER na panelu ptyty
podstawowej i sprawdz, czy wentylator filtra obraca sie. Pozostaw drzwi obudowy
otwarte, aby wentylator byt dobrze styszalny.

@® Dobrarobota! Zaawansowany system filtracji zostat pomyslnie zainstalowany.

276 Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

Montaz Original Prusa Enclosure 277



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie

przez proces montazu
mechanicznego zamka w Original
Prusa Enclosure.

Dostarczone elementy ztagczne
zawierajg dodatkowe czesci
zamienne.

Wszystkie czesci do druku sg
dostepne do pobrania na
Printables.com w przypadku
uszkodzenia lub braku jakiejs
czesci.

KROK 2 Narzedzia niezbedne w fym rozdziale

1

1.5mm 2.5 mm

Do tego rozdziatu przygotuj:
Klucz imbusowy 1,5 mm

Klucz imbusowy 2,5 mm nie
wchodzi w sktad pakietu
dodatkowego

278 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/pl/model/284122-mechanical-lock-add-on-printable-parts

Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 3 Demontaz panelu drzwi

Otworz prawe drzwi i odkrec
wszystkie cztery sruby na
zawiasach.

Zdemontuj panel drzwi.

> e

Uwazaj, aby nie zarysowac panelu
drzwi podczas przenoszenia.

@ Do wykonania kolejnych czynnosci
zalecamy uzycie kawatka szmatki
lub dowolnego miekkiego materiatu
jako maty, aby zabezpieczyc¢ panel
drzwi przed zarysowaniem.

N\

N\

@ Zalecamy potozenie panelu drzwi na kawatku materiatu lub jakiejkolwiek miekkiej
macie.

® Na panelu drzwiowym odkre¢ dwie sruby mocujace pochwyt i zdejmij go z panelu.
Odkrec¢ dwie sruby mocujace magnes drzwi A i wyjmij go z panelu.

® Odkrec dwie sruby mocujace magnes drzwi B i wyjmij go z panelu.

Zdemontuj listwe z panelu drzwi.

Montaz Original Prusa Enclosure 279



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 5 Montaz wktadki zamka: przygotowanie czesci

/Y /

Do kolejnych etapow przygotuj:

Nakretka obudowy zamka (1x)

Obudowa zamka (1x)

Listwa ozdobna drzwi (1x) zdemontowana wczesniej

Klucz do montazu zamka (1x)

KROK 6 Montaz obudowy zamka

280

Ustaw listwe drzwiowg jak na ilustracji. Zagieta krawedz listwy musi by¢
skierowana do gory.

W16z obudowe zamka do otworu o tym samym ksztatcie od spodu.

Od przeciwnej strony ustaw obudowe zamka zgodnie z pierwszg ilustracjg. Do
orientacji wykorzystaj naciecia w obudowie.

Przymocuj obudowe zamka, dokrecajac nakretke. Dla tatwiejszego dokrecenia uzyj
klucza do montazu zamka.

Potdz panel drzwiowy na listwie drzwiowej.

Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 7 Monfaz uchwytow zamka: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@® Uchwyt zamka drzwi A [Lock Door
Holder A] (1x)

® Uchwyt zamka drzwi B [Lock Door
Holder B] (1x)

Sruba M3x18 (4x)
® Nakretka M3n (4x)
Magnes 20 x 6 x 2 mm (2x)
® Prowadnica preta [rod-guide] (2x)

KROK 8 Montaz uchwytow zamka

® Wsun magnes 20 x 6 x 2 mm do kieszeni w uchwycie zamka drzwi A.
@ Polaryzacja ani orientacja magnesu nie majg znaczenia.

@® Wocisnij magnes do konca - musi by¢ catkowicie schowany w czesci.

@® Postepuj tak samo z drugim magnesem i uchwytem zamka B.

Wsun po dwie nakretki M3n w kazdy uchwyt drzwi zamka.

Montaz Original Prusa Enclosure 281



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 9 Montaz uchwytow zamka

of &

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknac.

® Przymocuj uchwyt zamka A od spodu do panelu drzwiowego i listwy drzwiowe;j.
Wyrdwnaj go z krawedziami panelu.

® Przymocuj prowadnice preta do panelu dwoma srubami M3x18. Orientacja czesci
nie ma znaczenia.

@® Powtdrz procedure z gorng czescig (uchwyt zamka drzwi B).

KROK 10 Montaz zamka: przygotowanie czesci

/

Do kolejnych etapéw przygotuj:
Mocowanie zamka [lock-mount] (1x)
Magnes 10 x 6 x 2 mm (2x)
Zawleczka e-ring (1x)

Rygiel zamka (1x)

Wkiadka bebenkowa (1x)

282 Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 11 Montaz zamka

Wsun dwa magnesy 10 x 6 x 2 w gniazda w mocowaniu zamka. Orientacja
magnesow nie ma znaczenia.

® Zamocuj uchwyt zamka na panelu drzwi.
® Od spodu wsun zamek przez otwoér w zespole panelu drzwi. Zwrdoc¢ uwage na
prawidtowa orientacje zamka.
KROK 12 Montaz zamka

® Zamocuj rygiel na zamku. Zwrd¢ uwage na orientacje czesci.

® Umiesc zawleczke e-ring na ryglu zamka od wewnatrz. Nat6z klucz do montazu
zamka na rygiel i zawleczke.

Uzywajac klucza do montazu zamka, wcisnij zawleczke na zamek, aby zamocowac
go.

Montaz Original Prusa Enclosure 283



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 13 Montaz pretow: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Pret zamka (2x)

Sprezynka 0,3 x 4 x 25 mm (2x)
Kotnierz mocujacy preta (2x)
Klucz (2x)

@ Mozesz zdjgc¢ jeden z kluczy z kotka i zachowac go jako zapasowy.

KROK 14 Montaz pretow

\5 —4y ~

284

Zlokalizuj rowek na kluczu do montazu zamka. Umiesc¢ pret obok rowka.
Nasun kotnierz mocujgcy na kazdy pret. Nie dokrecaj jeszcze wkreta dociskowego.

Umiec pret w rowku w kluczu do montazu zamka i przesun kotnierz mocujacy preta
do krawedzi klucza.

Dokre¢ wkret dociskowy na kotnierzu mocujacym.
Nasun sprezyne na pret.

Postepuj tak samo z drugim pretem.

Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 15 Montaz pretow

® Wi6z klucz do zamka.
® Przekrec klucz, aby "zablokowac" mechanizm.

Z przeciwnej strony sprawdz, czy orientacja rygla jest taka sama jak na ilustracji.

KROK 16 MontazZ pretow

\

® Wezjeden z pretow i wtdz koniec ze sprezyna do "dolnej" prowadnicy preta.

Przymocuj koniec preta w ksztatcie litery "L" do rygla w takiej samej orientacji, jaka
pokazano na ilustracji.

@® Sprawdz poprawnos$¢ montazu - poréwnaj z trzecig ilustracja.

Montaz Original Prusa Enclosure 285



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 17 Montaz prefow

Wez drugi pret i wtdz koniec ze
sprezyna do "gornej" prowadnicy
preta.

® Przymocuj koniec preta w ksztatcie
litery "L" do rygla w takiej samej
orientacji, jakg pokazano na
ilustraciji.

KROK 18 Montaz pokrywy zamka: przygotowanie czesci

QN !

® Do kolejnych etapéw przygotuj:
® Pokrywa zamka [lock-cover] (1x)
@® Pochwyt z otworem na zamek [Handle with lock hole] (1x)
® Sruba M3x18 (2x)
Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

286 Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 19 Montaz pokrywy zamka

® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS do korica w gniazda w uchwycie z otworem
na zamek.

Zamocuj uchwyt z otworem na zamek na listwie drzwiowej od strony z kluczem.
Wyrownaj otwory w uchwycie z otworami w panelu.

® Przytrzymaj uchwyt reka.
@® Zaldz pokrywe zamka na zamek.
Przymocuj wszystkie czesci do siebie za pomocg dwdch srub M3x18.

KROK 20 Montaz uchwytow pretow: przygotowanie czesci

by
™

Do kolejnych etapéw przygotuj:
Zatrzask preta [Rod Latch] (2x)
Nakretka kwadratowa M3nS (2x)
Sruba M3x8 (6x)

Montaz Original Prusa Enclosure 287



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 21 Monfaz uchwytow prefow

.Q:

f'A :”” - l

® Wsun do konca nakretke kwadratowa M3nS do kazdej prowadnicy preta.

® Zamocuj drugi zatrzask preta w wycieciu w przednim dolnym profilu i zamocuj go
srubg M3x8.

Zamocuj drugi zatrzask preta w wycieciu w przednim gdérnym profilu i zamocuj go
srubg M3x8.

KROK 22 Monfaz panelu drzwi

EREETIR

& Nie dokrecaj zbyt mocno srub w panelu drzwiowym! Panel moze peknaé.

@® Zamocuj panel drzwiowy na zawiasach. Upewnij sie, ze uchwyt znajduje sie po
zewnetrznej stronie obudowy.

® Przymocuj zespot drzwi dokrecajac dwie sruby M3x8 w kazdym zawiasie.

Przekre¢ klucz i zablokuj drzwi. Sprobuj pociggnac¢ "zablokowane" drzwi, aby
upewnic sie, ze zamek dziata prawidtowo.

288 Montaz Original Prusa Enclosure



Zamek mechaniczny (dodatek)

KROK 23 To wszystko!

@® Gratulacje! Udato Ci sie pomysinie
zamontowac zamek mechaniczny.

Montaz Original Prusa Enclosure 289



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem
(dodatek)

290 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie
przez proces montazu
szybkoztaczki zasilacza w Original
Prusa Enclosure.

& Ten dodatek nie jest kompatybilny
z Original Prusa MK4.

& Ten dodatek nie jest kompatybilny
ze srebrnym zasilaczem.

@ Kup kompatybilny czarny
zasilacz w naszym sklepie
internetowym.

KROK 2 Narzedzia niezbedne w fym rozdziale

2.5mm

Narzedzia nie sa dotaczone do paczki z dodatkiem.
Do tego rozdziatu przygotuj:

Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste lub obcinaczki

Wkretak krzyzakowy PH2

N XO)

Montaz Original Prusa Enclosure 291


https://www.prusa3d.com/pl/produkt/psu-24v-240w/
https://www.prusa3d.com/pl/produkt/psu-24v-240w/

Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 3 DemontaZ ekranu LCD

Ostroznie odetnij opaske zaciskowg mocujaca wigzke przewodow LCD.
Odkrec¢ dwie sruby mocujace zespot LCD.
Odtacz obydwa przewody LCD od modutu LCD.

Wociagnij wigzke przewodow LCD przez otwoér w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

KROK 4 Wyciggniecie drukarki

@® Nacisnij niebieski kotnierz na
ztaczce QSM-M5.

©® Wyciagnij rurke PTFE ze ztgczki.

\*/ ORIGINAL @

® PrUSA B

292 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)
KROK 5 Wyciggniecie drukarki

S

® Otworz drzwi obudowy.

Ustaw drukarke w obudowie pod katem (jak na ilustracji) za stopami
antyposlizgowymi.

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespét zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Ostroznie potoz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obroc go z uchwytem skierowanym do gory.

KROK 6 Wyciggniecie drukarki

©® Ostroznie wyciagnij drukarke z
obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac¢
drukarki, ani obudowy.

® Odstaw obudowe na jakis czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

Montaz Original Prusa Enclosure 293



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 7 Odtgczenie zasilacza

Na uchwycie zasilacza odetnij opaske zaciskowg mocujaca przewod zasilajacy.

Po drugiej stronie zespotu zasilacza odkre¢ dwie sruby mocujace pokrywe zasilacza
i zdejmij ja.

Uzywajac wkretaka krzyzakowego poluzuj wszystkie sruby na przewodach
zasilacza. Nie ma potrzeby odkrecania srub.

Odtacz wszystkie przewody zasilacza od ztacz.

Odtacz przewdd Power Panic od zasilacza.

Odt6z na razie odtaczony zasilacz na bok. Wrdcimy do tego pdznie;.

KROK 8 Odtgczenie przewodow zasilacza

294

Odetnij opaske zaciskowa taczacg obie wigzki przewodow.

Od tytu obudowy Einsy poluzuj srube, aby otworzy¢ drzwi obudowy elektroniki.

Za pomocg srubokreta krzyzakowego odkre¢ sruby mocujace przewody zasilacza
(pierwsze cztery od lewej), nastepnie wyjmij wszystkie przewody ze ztacz.

Nie odtaczaj przewodow zasilajacych podgrzewany stot (dwa ostatnie
przewody)!

Odfacz przewod Power panic od ptyty gtdwne,j.

Zostaw obudowe elektroniki otwarta.

Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 9 Odtgczenie przewodow zasilacza

N ® Odetnij opaski zaciskowe na obu
~ koncach owijki tekstylnej i zdejmij
owijke z wigzki przewodow.

N

—

<= @ Ta wigzka przewoddw nie bedzie
juz potrzebna. Zalecamy jednak,
aby jej nie wyrzucag, ale zachowaj
ja jako zapasowa.

l

KROK 10 Montaz przewodu z szybkozigczkg: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapéw przygotu;j:

® Przewod z szybkoztaczka - strona
drukarki (1x)

@® Przewodd z szybkozigczka - strona
czarnego zasilacza (1x)

Wyciagnij zatyczke z uchwytu zasilacza.

® Witoz przewdd z szybkoztaczka - strona czarnego zasilacza do otworu w uchwycie
zasilacza.

® Od strony przeciwnej do uchwytu zasilacza sprawdz, czy zatrzaski na ztgczu sa
zaczepione o blache.

Montaz Original Prusa Enclosure 295



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 12 Podtgczenie przewodow zasilacza

® Wez pierwszy dodatni (czerwony) przewod z szybkoztaczka - strona czarnego
zasilacza i podtgcz go do pierwszego od lewej ztgcza na zasilaczu. Wygieta czesé
ztacza powinna byc skierowana do gory. Wcisnij go pod kwadratowg podktadke, do
konca.

® Uzyjtej metody dla wszystkich przewodoéw zasilacza i podtacz je w nastepujacej
kolejnosci:

@® DODATNI (czerwony) przewadd
@® DODATNI (czerwony) przewdd
@® UJEMNY (czarny) przewdd
@® UJEMNY (czarny) przewdd

& Ponownie sprawdz poprawnos$¢ podtaczenia! Czerwony przewod w pierwszym
ztaczu, czarny w trzecim. Upewnij sie, ze przewody sg dobrze dokrecone, inaczej
ryzykujesz uszkodzeniem drukarki!

® Podtacz przewdd Power Panic do zasilacza.

296 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 13 0stona zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@® Pokrywka zasilacza [PSU-cover] (1x)
zdemontowana wczesniej

® Sruba M3x10 (2x) wykrecone
wczesniej

@® Wsun pokrywke na przewody z
gory. Upewnij sie, ze logo "PRUSA"
jest skierowane ku gdrze.

Przykrec¢ pokrywke przy pomocy
dwoch srub M3x10. Zauwaz, ze
otwory sg dosc¢ gtebokie.

Montaz Original Prusa Enclosure 297



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 15 Podtqgczenie przewodow zasilajgeych

® Podiacz przewody szybkoztaczki do ptyty Einsy w nastepujacej kolejnosci (od
lewej):

@® DODATNI (czerwony) przewad

@® UJEMNY (czarny, czarno/czerwony) przewod

@® DODATNI (czerwony) przewod

@® UJEMNY (czarny, czarno/czerwony) przewod
® Podtacz przewdd Power Panic do ptyty Einsy.

A Porownaj podtaczenie przewodow z ostatnig ilustracja.

KROK 16 Organizacja przewodow

. =
»
5
. =
) =
.
. 5%
*
5 o
g 1P

® Utoz przewdd Power Panic tak, jak na ilustracji.
@® Uloz wszystkie przewody tak, jak na ilustracji.
Zamknij obudowe elektroniki i dokre¢ srube M3x40.

& Uwazaj, aby nie przygnies¢ przewodow!

298 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 17 Ostona przewodu z szybkoztgczkg: przygotowanie czesci

/

— 8x3%imn —

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x) zdemontowana wczesniej

Opaska zaciskowa (3x)

KROK 18 Ostona przewodu z szybkoztgczkg

Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijka tekstylng przewod szybkoztaczki (w
tym czarno-biaty przewod Power Panic).

Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

Zbierz ze soba wiazke przewoddw LCD i wiazke przewoddw zasilacza i potacz je
razem opaska zaciskowa.

Nie zaciskaj opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewoddw.

Montaz Original Prusa Enclosure 299



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 19 Ostona przewodu z szybkoztgczkg

Owin catg wiagzke owijka tekstylng i
lekko skrec, ale nie skrecaj
przewodow w srodku.

@® Przymocuj koniec owijki opaska
zaciskowa.

Teraz przygotuj obudowe do pracy na blacie roboczym.

Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,;.
@® Nawsporniku obréc¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;.

©® Przetdz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.

Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].

Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby zablokowac zespot zasilacza.

300 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 21 Montaz drukarki w obudowie

® Aby umiesci¢ drukarke w obudowie,
najpierw wsun jej lewg strone.

& Uwazaj, aby nie porysowac
bocznych paneli drukarka!

Umiesc drukarke w obudowie za
stopami antyposlizgowymi pod
katem (jak na ilustracji).

@ To tylko tymczasowa pozycja
drukarki - doktadnie ustawimy
ja poznie;j.

® Chwyc szybkoztagczke prowadzaca od drukarki, majac przewod Power Panic po
lewej stronie.

@® Podfiacz ztacze do szybkoztaczki w uchwycie PSU.

Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umies¢ jg na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

Montaz Original Prusa Enclosure 301



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 23 Montaz ekranu LCD: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Zmontowany zespot wyswietlacza (1x)
©® Sruba radetkowana M3x8 (2x)

KROK 24 Montaz ekranu LCD

Poprowadz przewod LCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

® Od wewnatrz wsun dwie sruby radetkowane M3x8 przez dolny profil.

Umies¢ zespot LCD w poblizu przewodow LCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwré¢ uwage na
wsporniki LCD.

& Zwroc¢ uwage, ze oba przewody sg oznaczone paskami z jednej strony. Wiasciwe
podtaczenie przewoddéw go gniazd jest wazne!

© Podtacz przewdd LCD oznaczony DWOMA PASKAMI do lewego gniazda
(oznaczonego EXP2) w sterowniku LCD.

® Podtacz przewdd LCD oznaczony JEDNYM PASKIEM do prawego gniazda
(oznaczonego EXP1) w sterowniku LCD.

Wsun zespdt LCD na dwie sruby M3x8 w ramie i dokrec je.

302 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK3S+ z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 25 Podtgczenie rurki PTFE

— ® Wsun wolny koniec rurki PTFE do
konca w ztgczke QSM-M5 na

ekstruderze.

ORIGINAL @
PRUSA i3

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie
pomyslnie zamontowac
szybkoztaczke przewodu w Original
Prusa Enclosure.

Montaz Original Prusa Enclosure 303



Szybkozigczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym
zasilaczem (dodatek)

304 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie
przez proces montazu
szybkoztaczki zasilacza w Original
Prusa Enclosure.

/N Ten dodatek jest kompatybilny z
Original Prusa MK4 i MK3.9.

& Ten dodatek nie jest kompatybilny
ze srebrnym zasilaczem.

@ Kup kompatybilny czarny
zasilacz w naszym sklepie
internetowym.

KROK 2 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

e ™o 25mm 3mm 40mm

Narzedzia nie sa dotgczone do paczki z dodatkiem.
Do tego rozdziatu przygotuj:

Klucz imbusowy 2,5 mm

Szczypce spiczaste lub obcinaczki

Wkretak krzyzakowy PH2

Szmatka (do przykrycia stotu grzewczego)

I EEEX XS

Montaz Original Prusa Enclosure 305


https://www.prusa3d.com/pl/produkt/psu-24v-240w/
https://www.prusa3d.com/pl/produkt/psu-24v-240w/

Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 3 DemontaZ ekranu XLCD

® Ostroznie odetnij opaske zaciskowa mocujgca wigzke przewodow xLCD.
® Odkrec dwie sruby mocujgce zespot xLCD.

@ Zachowaj ostroznosé, poniewaz ekran xLCD jest nadal podtaczony.

KROK 4 Wyciggniecie przewodow XLCD

@® Przewodd PE xLCD wystepuje w dwoch wersjach. Nalezy go odtaczyc:
@® Wersja A: odtacz przewdd PE od gornego ztagcza PE Faston.
©® Wersja B: odtacz przewdd PE od dolnego ztagcza PE Faston.

® Obydwie wersje: ostroznie wyciagnij przewdd xLCD.
Zdejmij zespot xLCD i odtéz go na bok. Wykorzystamy go poznie;j.

@® Wociagnij wigzke przewodow xLCD przez otwor w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

306 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 5 Wyciggniecie rurki PTFE

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarng ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

@ Nacisnij niebieski kotnierz na
ztagczce QSM-M5.

©® Woyciagnij rurke PTFE ze ztaczki.

® Otworz drzwi obudowy.

Umies¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespot zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obroc go z uchwytem skierowanym do gory.

Montaz Original Prusa Enclosure 307



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 7 Wyciggniecie drukarki

® Ostroznie wyciagnij drukarke z
obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac
drukarki, ani obudowy.

@® Odstaw obudowe na jakis czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

® Na uchwycie zasilacza odetnij opaske zaciskowg mocujaca przewod zasilajacy.
Po drugiej stronie zespotu zasilacza odkre¢ dwie sruby mocujace pokrywe zasilacza
i zdejmij ja.

® Uzywajac wkretaka krzyzakowego poluzuj wszystkie sruby na przewodach
zasilacza. Nie ma potrzeby odkrecania srub.

® Odfacz wszystkie przewody zasilacza od ztacz.
® Uzywajac wkretaka krzyzakowego poluzuj srube mocujaca ztacze przewodu PE.
Odtacz przewdd Power Panic od zasilacza.

@® Odtdéz na razie odtaczony zasilacz na bok. Wrocimy do tego pdzniej.

308 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 9 Owijka wigzki przewodow XLCD

® Odetnij opaske zaciskowag mocujaca wiazke przewodow xLCD.

@® Zdejmij owijke tekstylng 450 mm z wigzki przewodow xLCD. Umiesc¢ ja w poblizu,
poniewaz bedzie nam jeszcze potrzebna.

KROK 10 xBuddyBox-cover [pokrywa obudowy xBuddy]

@® Odetnij opaske zaciskowa taczgcg obie wigzki przewodow.

Od przodu obudowy xBuddy, uzywajac klucza imbusowego 2,5 mm, wykre¢ cztery
sruby M3x6, aby zwolni¢ pokrywe xBuddy. Zdejmij pokrywe.

@® Zapomoca klucza imbusowego 2,5 mm poluzuj dwie sruby M3x10 mocujace
pokrywe zaciskow ptytki [el-box-cover]. Zdejmij pokrywe.

Montaz Original Prusa Enclosure 309



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 11 0dtgczenie przewoddw zasilacza

@® Zapomocay srubokreta krzyzakowego odkreé sruby mocujace przewody zasilacza,
nastepnie wyjmij wszystkie przewody ze ztgcz. Zachowaj sruby na pdznie;j!

Odtacz przewdd Power panic od ptyty gtdwne;.

Za pomoca klucza imbusowego 2,5 mm odkre¢ srube M3x6 i wyjmij przewdd PE z
podktadka. Zachowaj podktadke i $Srube na pozniej!

® Odetnij opaski zaciskowe na obu koncach owijki tekstylnej i zdejmij owijke z wiazki
przewoddw. Zachowaj owijke na pdzniej!

@ Ta wiazka przewoddw nie bedzie juz potrzebna. Zalecamy jednak, aby jej nie
wyrzucac, ale zachowaj ja jako zapasowa.

@® Zostaw obudowe elektroniki otwarta.

KROK 12 Montaz przewodu z szybkozigczkg: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

® Przewod z szybkoztaczka - strona
drukarki (1x)

@® Przewod z szybkoztaczka - strona
czarnego zasilacza (1x)

310 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)
KROK 13 Szybkoztgczka zasilacza: Power Panic

® Wez przewdd z szybkoztaczka - strona drukarki.

@ Drukarki MK4 moga mieé dwie wersje przewodu Power Panic (odtagczonego od
zasilacza w poprzednich krokach). Typ kabla Power Panic ma wptyw na sposéb
przygotowania przewodu z szybkoztaczka.

@® Sprawdz, jaka wersje przewodu Power Panic posiadasz i postepuj zgodnie z
odpowiednimi instrukcjami:.

® Pojedynczy przewdd (czarny): wtyczki taczace musza pozostac roztgczone.
® Podwojny (czarno-biaty): podtacz obie wtyczki.
@® Odtdéz przewod z szybkoztaczka na bok. Bedziemy go potrzebowac pdznie;j.

KROK 14 Montaz przewodu z szybkoztgczkg

e’

a8

=

Wyciagnij zatyczke z uchwytu zasilacza.

® Witoz przewdd z szybkoztaczka - strona czarnego zasilacza do otworu w uchwycie
zasilacza.

® Od strony przeciwnej do uchwytu zasilacza sprawdz, czy zatrzaski na ztagczu sa
zaczepione o blache.

Montaz Original Prusa Enclosure 311



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 15 Podigczenie przewodow zasilacza

Poluzuj srube na zasilaczu, a nastepnie zat6z ztacze przewodu PE od szybkoztaczki
na srube.

® Podiacz wszystkie przewody zasilacza. Uzyj tej metody dla wszystkich
przewododw i podiacz je w nastepujacej kolejnosci:

@® DODATNI (czerwony) przewad
@® DODATNI (czerwony) przewod
@® UJEMNY (czarny) przewod
@® UJEMNY (czarny) przewdd

& Ponownie sprawdz poprawnos$¢ podtaczenia! Czerwony przewod w pierwszym
ztaczu, czarny w trzecim. Upewnij sie, ze przewody sg dobrze dokrecone, inaczej
ryzykujesz uszkodzeniem drukarki!

® Podtacz przewod Power Panic do zasilacza.

KROK 16 Ostona zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

@® Pokrywka zasilacza [PSU-cover] (1x)
zdemontowana wczesniej

® Sruba M3x10 (2x) wykrecone
wczesniej

312 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 17 Ostona zasilacza

@® Wsun pokrywke na przewody z
gory. Upewnij sig, ze logo "PRUSA"
jest skierowane ku gdrze.

Przykrec¢ pokrywke przy pomocy
dwoch srub M3x10. Zauwaz, ze
otwory sg dos¢ gtebokie.

KROK 18 Podtqczenie przewodow zasilacza: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapéw przygotu;j:
® Sruba M3x6 (1x)
@® Podktadka M3w (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 313



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 19 Podtgczenie przewodow zasilacza

Za pomoca klucza imbusowego 2,5 mm dokrec¢ srube M3x6 ze ztgczem przewodu
PE i podkfadka.

& Zwro¢ uwage na prawidtowa orientacje ztgcza PE.

® Podiacz przewody szybkoztaczki do ptyty xBuddy w nastepujacej kolejnosci (od
lewej):

@® DODATNI (czerwony) przewod
@® UJEMNY (czarny) przewod
@® DODATNI (czerwony) przewodd
® UJEMNY (czarny) przewod
Podtacz przewod Power Panic do ptyty xBuddy.
® Odetnij opaske zaciskowa mocujaca przewdd xLCD.

& Porownaj podtaczenie przewodow z ostatnig ilustracja.

KROK 20 Montaz pokrywy obudowy xBuddy: przygofowanie czesci

Do kolejnych etapéw przygotuj:

xBuddyBox-cover [pokrywa
obudowy xBuddy] (1x)

® Sruba M3x6 (4x)

El-box-cover [pokrywa zaciskow
ptytkil (1x)

Sruba M3x10 (2x)

314 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

Uwazaj, aby nie przygnies¢ przewodow!

@® Wsun dwie sruby M3x10 przez otwory w pokrywie zaciskow ptytki [El-box-cover].
® Podtacz przewdd Power Panic do biatego ztagcza z prawej strony ptyty xBuddy.
®

Ostroznie umies¢ pokrywe zaciskow ptytki [el-box-cover] na swoim miejscu,
zgodnie z ilustracja.

KROK 22 Montaz pokrywy obudowy xBuddy: dolna pokrywa

@® Zapomoca klucza imbusowego 2,5
mm dokre¢ dwie sruby M3x10.

Montaz Original Prusa Enclosure 315



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 23 xBuddyBox-cover [pokrywa obudowy xBuddy]

& Uwazaj, aby nie przygniesé
przewodow!

Zamknij obudowe xBuddy.

©® Umiesc¢ cztery sruby M3x6 i dokreé
je za pomocag klucza imbusowego
2,5 mm.

KROK 24 0stona przewodu z szybkoztgczkg: przygotowanie czesci

L e R e i

13X 400 mm

— 8x3%0mm ——i

® Do kolejnych etapéw przygotuj:
® Owijka tekstylna 8 x 350 mm (1x) zdemontowana wczesniej

@ Opaska zaciskowa (2x)

316 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 25 Ostona przewodu z szybkoztgczkg

@® Zaczynajac od strony elektroniki, owin owijkg tekstylng przewodd szybkoztaczki (w
tym czarno-biaty przewod Power Panic).

& Nie zaciskaj opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

® Pozostaw 2-5 cm od elektroniki nieostoniete. Zabezpiecz koniec owijki opaska
zaciskowa.

@® Przymocuj drugi koniec opaskg zaciskowa.

KROK 26 Ostona przewodow XLCD: przygotowanie czeSci

e s e = i

13X 400 mm

— 8x3%0mm ——i

® Do kolejnych etapéw przygotuj:
® Owijka tekstylna 13x400 mm (1x)

© Opaska zaciskowa (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 317



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 27 0stonigcie wigzki przewodow XLCD

s

\Y'g
Owin przewody xLCD i PE owijka tekstylna od strony elektroniki.

Przesun owijke tekstylng w poblize obudowy elektroniki.

Owin catg wiazke xLCD owijka tekstylna.

Przeciagnij opaske zaciskowg przez okragte otwory w ramie, aby stworzyc petle
wokot przewododw silnika i xLCD.

@ Nie zapomnij uwzgledni¢ przewodu lewego silnika osi Z na przedniej stronie
ramy! Szczegoty na ilustracji.

KROK 28 Montaz zasilacza

@® Teraz przygotuj obudowe do pracy na blacie roboczym.

@® Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sg nadal ustawione w tej same;j
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,;.
@® Nawsporniku obréc¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;.
©® Przetdz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.

@® Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].

Obrdc¢ wszystkie blokady zasilacza o 90°, aby zablokowac¢ zespot zasilacza.

318 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 29 Montaz drukarki w obudowie

® Aby umiesci¢ drukarke w obudowie,
najpierw wsun jej lewg strone.

& Uwazaj, aby nie porysowac
bocznych paneli drukarka!

Umiesc drukarke w obudowie za
stopami antyposlizgowymi pod
katem (jak na ilustracji).

J @ To tylko tymczasowa pozycja
-— drukarki - dokfadnie ustawimy
ja pozniej.

® Chwyc szybkoztagczke prowadzaca od drukarki, majac przewod Power Panic po
lewej stronie.

@® Podfiacz ztacze do szybkoztaczki w uchwycie PSU.
@ Szybkoztgczka moze byc¢ podtaczona tylko w jednym kierunku.

® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwa pozycje:

Montaz Original Prusa Enclosure 319



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 31 Montaz ekranu XLCD: przygofowanie czesci

PRUSA VK4

ORIGINAL

Do kolejnych etapow przygotuj:

©® Zespot xLCD (1x)

® Sruba radetkowana M3x8 (2x)
Opaska zaciskowa (2x)

KROK 32 Wersja A: montaz ekranu XLCD

320

Poprowadz przewod xLCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wiazke przewoddw. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewoddow!

Umiesc zespot xLCD w poblizu przewoddw xLCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwrd¢ uwage na
wsporniki xLCD.

@® Podtacz przewdd xLCD do ptytki xLCD. Zwrd¢ uwage na zatrzask
zabezpieczajacy na ztagczu przewodu xLCD. Musi on by¢ wpiety po stronie
gniazda xLCD oznaczonej biatym trojkatem na ptytce.

® Wez koniec przewodu PE z prostokatnym ztagczem. Wsun ztacze przewodu na
ztacze PE Faston do konca.

Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez dolny profil.

Wsun zespdt xLCD na dwie sruby M3x8 w ramie i dokrec je.

Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 33 Wersja B: montaz ekranu XLCD

® Poprowadz przewod xLCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

@® Umiesc zespot xLCD w poblizu przewodow xLCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwrd¢ uwage na
wsporniki xLCD.

@® Podtacz przewod xLCD do ptytki xLCD. Zwrdoé uwage na zatrzask
zabezpieczajacy na ztagczu przewodu xLCD. Musi on by¢ wpiety po stronie
gniazda xLCD oznaczonej biatym trojkatem na ptytce.

® Wez koniec przewodu PE z prostokatnym ztaczem. Wsun ztgcze przewodu na
ztacze PE Faston do konca.

KROK 34 Montaz ekranu XLCD

©® Przetdz dwie sruby radetkowane
przez dolng ptyte do xLCD. Zamocuj
zespot xLCD, recznie dokrecajac
sruby.

® Wsun zespot xLCD na dwie sruby
M3x8 w ramie i dokrec je.

Montaz Original Prusa Enclosure 321



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MK3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 35 Mocowanie przewodu XLCD

Poprowadz opaske zaciskowa przez perforacje w dolnym panelu i pod wiazka
przewodow xLCD.

® Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczyc wigzke przewoddw xLCD. Nie
zaciskaj opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

KROK 36 Podtgczenie rurki PTFE

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarna ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

©® Wsun wolny koniec rurki PTFE do
konca w ztagczke QSM-M5 na
ekstruderze.

322 Montaz Original Prusa Enclosure



Szybkoztgczka zasilacza - MK4/MKS3.9 z czarnym zasilaczem (dodatek)

KROK 37 Dobra robofa!

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie
pomyslnie zamontowac
szybkoztaczke przewodu w Original
Prusa Enclosure.

Montaz Original Prusa Enclosure 323



Biota fasma LED (dodatek)

324 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 1 Wprowadzenie

@® Ten przewodnik poprowadzi Cie
przez proces montazu biatej tasmy
LED w Original Prusa Enclosure.

@ Wsrod dostarczonych elementow
ztacznych znajduja sie dodatkowe
czesci zamienne.

@ Biata tasma LED jest dostarczana z dwoma rodzajami zewnetrznego zasilacza,
kazdy od innego producenta. Funkcjonalnos$¢ obu wersji jest taka sama, ale
procedura montazu jest nieco inna.

@® Na etykiecie zewnetrznego zasilacza sprawdz jaki masz model i postepuj zgodnie z
odpowiednia instrukcja:

Zewnetrzny zasilacz Delta model MEA-065A24C: przejdz do \Wprowadzenie -
Zewnetrzny zasilacz Delta

Zewnetrzny zasilacz XP Power model VEC65US24: przejdz do \Wprowadzenie
- Zewnetrzny zasilacz XP Power

Montaz Original Prusa Enclosure 325


https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#377206
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#377206
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#375382
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#375382

Biata tasma LED (dodatek)
KROK 3 Wprowadzenie - zewnetrzny zasilacz Delta

® Ponizsze instrukcje sa przeznaczone do montazu biatej tasmy LED z zewnetrznym
zasilaczem Delta model MEA-065A24C na Original Prusa Enclosure.

@® Zanim zaczniesz montowac¢ dodatek, WYDRUKUJ WSZYSTKIE NIEZBEDNE
CZESCI PLASTIKOWE! External-PSU-bracket-DELTA [uchwyt zewnetrznego
zasilacza DELTA] oraz Basic-board-cover [pokrywa ptyty podstawowej] sa
dostepne do pobrania na Printables.com.

@ Uwaga: uchwyt zewnetrznego zasilacza DELTA [External-PSU-bracket-DELTA]
jest przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on
jednak wymagany.

KROK 4 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

i

iy

(1

Narzedzia nie sa dotgczone do paczki z dodatkiem.

Do tego rozdziatu przygotu;j:
Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste (do obciecia opasek zaciskowych)

o0 o0

Tkanina lub inny materiat o wymiarach co najmniej 15x15 cm

326 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/pl/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

Biata tasma LED (dodatek)
KROK 5 Monfaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie): przygofowanie czesci

@ Uchwyt zewnetrznego zasilacza [External PSU bracket] jest przeznaczony do
montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on jednak wymagany. Jesli
nie chcesz instalowac¢ uchwytu zewnetrznego zasilacza, przejdz do Przygotowanie
drukarki.

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Zewnetrzny zasilacz Delta (1x)

Sruba M3x8 (1x)

Nakretka kwadratowa M3nS (1x)

External-PSU-bracket-DELTA [uchwyt zewnetrznego zasilacza DELTA] (1x)

KROK 6 Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

® Witoz nakretke kwadratowg M3nS do uchwytu zewnetrznego zasilacza. Uzywajac
klucza imbusowego, wcisnij nakretke do konca w drukowang czesé¢ i wyrownaj ja z
otworem.

Montaz Original Prusa Enclosure 327


https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#375691
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#375691

Biata tasma LED (dodatek)
KROK 7 Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

W16z zewnetrzny zasilacz do uchwytu zasilacza i wcisnij go do konca. Zwrdoc¢ uwage
na prawidtowg orientacje zasilacza.

® Poprowadz przewod zasilacza zewnetrznego jak na ilustracji i wepnij filtr ferrytowy
w zaczep na czesci drukowane;.

KROK 8 Przygotowanie drukarki

® Otworz drzwi obudowy.

Umies¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustracji).

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespét zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obroc go z uchwytem skierowanym do gory.

328 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 9 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

& Uwazaj, aby nie przygnies¢ palcow podczas czynnosci pod obudowa.

@ Jesli manipulowanie obudowa jest trudne ze wzgledu na jej ciezar, mozesz wyjacé
drukarke na zewnatrz.

® Obrdc¢ obudowe tak, aby tylna strona byta skierowana w Twoja strone.

© Przez prostokatny otwor w tylnym panelu odkreé¢ dwie sruby mocujgce stope do
dolnego panelu.

® Wyjmij stope z dolnej czesci obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej
potrzebowac pdznie;.

® Poprowadz przewod zasilacza przez wyciecie w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

KROK 10 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

& Uwazaj, aby nie przygniesc¢ palcéw podczas czynnosci pod obudowa.

©® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie. Zwrd¢ uwage
na orientacje stopy.

@® Wsun stope z przewodem pod naroznik obudowy.

Montaz Original Prusa Enclosure 329



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 11 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

& Uwazaj, aby nie przygniesc¢ palcow podczas czynnosci pod obudowa.
® Wyrdwnaj otwory w stopie z otworami w dolnych profilach.
Przykre¢ stope dwoma srubami M3x12.

KROK 12 Montaz zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

S

@® Ponizsze instrukcje dotycza montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Jesli nie
chcesz montowac zewnetrznego zasilacza na obudowie, przejdz do Montaz
zasilacza.

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez otwor w dolnym profilu, obok logo
PRUSA.

Zamocuj zewnetrzny zespot zasilacza na profilu, nastepnie wyréwnaj ze sruba.

® Dokrec¢ srube M3x8 od wewnatrz, aby przymocowac zewnetrzny zasilacz.

330 Montaz Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#363775
https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#363775

Biata tasma LED (dodatek)

KROK 13 Montaz zasilacza

Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,;.
@® Na wsporniku obrdc¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.
Przetdz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.
Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].
Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza 0 90°, aby zablokowac zespot zasilacza.

KROK 14 Organizacja przewodu zewnefrznego zasilacza

Uwazaj, aby nie przygniesc¢ palcéw podczas czynnosci pod obudowa.

Odkrec¢ dwie sruby mocujace przednia lewa stope.

Wyjmij stope z obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej potrzebowac
pozniej.

Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez wyciecie w dolnym panelu na
zewnatrz obudowy.

Montaz Original Prusa Enclosure 331



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 15 Organizacja przewodu zewngtrznego zasilacza

& Uwazaj, aby nie przygnies¢ palcow podczas czynnosci pod obudowa.

Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie.

Wsun stope z przewodem pod naroznik obudowy i wyrdwnaj otwory w czesci z
otworami w profilu dolnym.

Przykrec¢ stope dwoma srubami M3x12.

@® Pozostaw na razie przewdd zewnetrznego zasilacza swobodnie. Podtgczymy go
pdzniej.

KROK 16 Montaz taSmy LED: przygotowanie czesci

@ Od listopada 2024 r. mozesz otrzymac nowa tasme LED Stick Board, do ktérej
mozesz podtaczyc¢ dodatkowg tasme LED.

@® Do kolejnych etapéw przygotuj:

Dyfuzor LED (1x)

Ptytka LED Stick (1x)

LED-stick-bracket [uchwyt ptytki LED] (3x)
Sruba M3x18 (3x)

Nakretka M3n (3x)

332 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 17 Monfaz tasmy LED

® Umiesc nakretke M3n w kazdym uchwycie LED.

& Nakretka musi by¢ catkowicie osadzona w wydrukowanej czesci i zlicowana z
powierzchnia. Niedostateczne osadzenie nakretki moze spowodowac problemy
podczas montazu w obudowie.

® Wsun dolna szczeling uchwytu ptytki LED na ptytke LED i ustaw uchwyt wzgledem
pierwszego otworu w ptytce LED najblizszego biatego ztacza.

& Uwazaj, aby nie wsunaé uchwytu na chipy i diody! Mozna je trwale uszkodzic.
@® Nasun uchwyt LED do konca na ptytke LED.
©® Uzyj tej samej techniki dla wszystkich trzech uchwytow ptytki LED.

KROK 18 Montaz tasmy LED

® Zdejmij folie ochronng z obu stron dyfuzora LED.
® Wocisnij dyfuzor LED na uchwyty LED. Uzyj gornej szczeliny.

@ Orientacja dyfuzora LED nie ma znaczenia. Czes¢ jest symetryczna.

Montaz Original Prusa Enclosure 333



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 19 Montaz taSmy LED

Od zewnatrz wtoz trzy sruby M3x18 w otwory w przednim lewym wsporniku.
® Od wewnatrz obudowy wsun zmontowany zespot LED na sruby M3x18.
® Dokrec wszystkie trzy sruby M3x18, aby zamocowac zespot LED.

KROK 20 Podtgczenie taSmy LED: przygotowanie czesci

X

® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® Przewodd LED (1x)
©® Opaska zaciskowa (4x)

334 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 21 Organizacja przewodow

Przetoz trzy opaski przez otwory w dolnym lewym profilu.
® Utworz petle z przewodu zasilacza zgodnie z ilustracja.

Przymocuj przewod zasilacza za pomocg opaski zaciskowej do przettoczenia na
dolnym profilu.

@® Poprowadz przewod wzdtuz dolnego profilu przez opaski zaciskowe i zacisnij dwie
pozostate opaski.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

KROK 22 Podtgczenie przewodu LED

® Podtacz przewod LED do ztagcza znajdujgcego sie w dolnej czesci tasmy LED.

® Poprowadz przewod zasilajacy LED przez wyciecie w dolnym panelu na zewnatrz
obudowy.

Poprowadz opaske zaciskowa przez perforacje w dolnym panelu i zepnij razem
przewdd LED i przewod zewnetrznego zasilacza.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

@® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwg pozycje:

Montaz Original Prusa Enclosure 335



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 23 Monfaz ptyty podstawowej: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

Basic-Board-Cover [pokrywa ptyty podstawowej] (1x)
Ptyta podstawowa (1x)

Sruba M3x12 (2x)

Podktadka koronkowa M3w (2x)

©® Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

KROK 24 Montaz ptyty podstawowej

/ \

® Natéz nakretke kwadratowa M3nS na srube M3x12. Nakreé ja na koricdwke sruby o
kilka obrotéw.

® Wocisnij srube z nakretka do otworu o tym samym ksztatcie wewnatrz pokrywy ptyty
podstawowej.

® Wykrec srube.

336 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 25 Montaz piyty podstawowej

@® Zastosujte sama procedure dla obu
gniazd w pokrywie ptyty
podstawowej.

® Podtacz przewod LED do ztacza na ptycie podstawowe;.

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x12 przez przedni profil.
Natoz dwie podktadki koronkowe M3w na s$ruby.

KROK 27 Monfaz ptyty podstawowej

® Umiesc ptyte podstawowa w pokrywie ptyty podstawowej i wyrdwnaj otwory na
obu czesciach.

Wez zespot ptyty podstawowe] i wyrownaj otwory ze srubami w profilu.

Zamocuj zespot ptyty podstawowej na srubach i dokre¢ sruby od wewnatrz.

Montaz Original Prusa Enclosure 337



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 28 Podtgczenie zewnetrznego zasilacza

@® Podiacz przewod zewnetrznego zasilacza do ptyty podstawowej z lewej strony.

KROK 29 Podtgczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czeSci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

® Rozgateznik Y przewodu
zasilajgcego (1x)

338 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 30 Podtgczenie przewodu zasilajgcego

® Podtacz wtyczki przewodow do
zewnetrznego zasilacza i zasilacza
drukarki.

@ Kolejnos¢ potaczenia nie ma
znaczenia.

Sprawdz, czy dziata prawidtowo. Nacisnij przycisk LIGHT na panelu ptyty
podstawowej i sprawdz, czy wiaczyto sie oswietlenie LED wewnatrz.

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zamontowaé tasme LED.

@ Ponizsze instrukcje sg przeznaczone do montazu biatej tasmy LED z zewnetrznym
zasilaczem XP Power model VEC65US24.

Montaz Original Prusa Enclosure 339



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 32 Wprowadzenie - zewnefrzny zasilacz XP Power

@® Ponizsze instrukcje sa przeznaczone do montazu biatej tasmy LED z zewnetrznym
zasilaczem XP Power model VEC65US24 na Original Prusa Enclosure.

@® Zanim zaczniesz montowac¢ dodatek, WYDRUKUJ WSZYSTKIE NIEZBEDNE
CZESCI PLASTIKOWE! External-PSU-bracket-XP [uchwyt zewnetrznego zasilacza
XP] oraz Basic-board-cover [pokrywa plyty podstawowej] sg dostepne do pobrania
na Printables.com.

@ Uwaga: uchwyt zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-bracket-XP] jest
przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on
jednak wymagany.

KROK 33 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

0\

(18
25mm ()

Narzedzia nie sa dotagczone do paczki z dodatkiem.

Do tego rozdziatu przygotuj:
Klucz imbusowy 2,5 mm
Szczypce spiczaste (do obciecia opasek zaciskowych)

oo o e

Tkanina lub inny materiat o wymiarach co najmniej 15x15 cm

340 Montaz Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/pl/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

Biata tasma LED (dodatek)

KROK 34 Sugesti

M i
'\. ‘\‘ = gs 5

©® W kolejnych krokach nalezy uzyskac¢ dostep do dolnej czesci obudowy. Osiggniemy
to poprzez wysuniecie jednej z dolnych krawedzi ramy poza powierzchnie robocza.
Zalecamy umieszczenie obudowy na kartonie.

@® Wymiary pudetka muszg wynosi¢ co najmniej 600 x 600 x 100 mm.
@ Wskazowka: mozesz uzyc¢ oryginalnego kartonu z opakowania obudowy.

& Nie stawiaj jeszcze obudowy na kartonie. Poczekaj na instrukcje.

KROK 35 Montaz zewnetrznego zasilucza (opcjonalnie): przygotowanie czesc

@ Uwaga: Uchwyt zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-bracket-XP] jest
przeznaczony do montazu zewnetrznego zasilacza na obudowie. Nie jest on jednak
wymagany. Jesli nie chcesz instalowa¢ uchwytu zewnetrznego zasilacza, przejdz do
Demontaz LCD.

Do kolejnych etapow przygotu;j:

Zewnetrzny zasilacz XP Power (1x)

Sruba M3x8 (1x)

Nakretka kwadratowa M3nS (1x)

External-PSU-bracket-XP [uchwyt zewnetrznego zasilacza XP] (1x)

Montaz Original Prusa Enclosure 341


https://help.prusa3d.com/pl/guide/white-led-strip-add-on_363376#375619

Biata tasma LED (dodatek)
KROK 36 Montaz zewnefrznego zasilacza (opcjonalnie)

® Witoz nakretke kwadratowa M3nS do uchwytu zewnetrznego zasilacza XP
[External-PSU-bracket-XP]. Uzywajac klucza imbusowego, wcisnij nakretke do
konca w drukowang czes¢ i wyrownaj ja z otworem.

KROK 37 Montaz uchwytu zewnetrznego zasilacza (opcjonalnie)

W16z zewnetrzny zasilacz do uchwytu zasilacza [External-PSU-bracket-XP] i
wecisnij go do konca. Zwroc¢ uwage na prawidtowa orientacje zasilacza.

® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie.

342 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 38 DemontaZ ekranu LCD

Ostroznie odetnij opaske zaciskowg mocujaca wigzke przewodow LCD.
Odkrec¢ dwie sruby mocujace zespot LCD.
Odtacz obydwa przewody LCD od modutu LCD.

Wociagnij wigzke przewodow LCD przez otwoér w dolnym panelu do wnetrza
obudowy.

KROK 39 Wyciggniecie drukarki

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarna ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

@ Nacisnij niebieski kotnierz na
ztaczce QSM-M5.

©® Wyciagnij rurke PTFE ze ztgczki.

\*/ ORIGINAL @

PRUSA i3

Montaz Original Prusa Enclosure 343



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 40 Przygotowanie drukarki

Umiesc¢ drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustraciji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy ja pdznie;.
® Zdejmij ptyte stalowa stotu.

Potoz tkanine na podgrzewanym stole.

KROK 41 Przygotowanie drukarki

Umiesc drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustraciji).

® Odrygluj wszystkie blokady zasilacza [PSU-lock]. Chwy¢ zespét zasilacza za
uchwyt i wyjmij go z tylnego panelu.

@® Ostroznie potdz zasilacz na podgrzewanym stole zabezpieczonym kawatkiem
materiatu. Obré¢ go z uchwytem skierowanym do gory.

344 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 42 Wyciggniecie drukarki

® Ostroznie wyciagnij drukarke z
obudowy.

& Uwazaj, aby nie porysowac
drukarki, ani obudowy.

@® Odstaw drukarke na jakis czas,
bedzie nam potrzebna pozniej.

® Umiesc obudowe na kartonie tak, aby tylna strona (strona z otworem na zasilacz w

tylnym panelu) wystawata poza karton.

® Konieczne jest, aby obie stopy po lewej stronie staty na jednej ze swoich

podktadek antywibracyjnych. Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania

obudowy bezposrednio na ramie.

& UWAGA: Zachowaj szczegolng ostroznos$c¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spas¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

® Od spodu odkrec¢ i wyciagnij dwie sruby znajdujace sie najblizej prawego naroznika.

W ten sam sposéb przesun obudowe tak, aby prawa strona wystawata poza karton.

Odkrec i wyciagnij cztery sruby z dolnego profilu.

@® Postaw obudowe tak, aby wszystkie stopy znajdowaty sie na powierzchni.

Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 44 Montaz zewnefrznego zasilacza

® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez otwor w dolnym profilu, obok logo
PRUSA.

® Wyrdwnaj otwor na srube w uchwycie zewnetrznego zasilacza XP [External-PSU-
bracket-XP] z wystajaca sruba i przymocuj go do profilu.

® Dokrec¢ srube M3x8 od wewnatrz, aby przymocowac zewnetrzny zasilacz.

KROK 45 Organizacja przewodu zewnetfrznego zasilacza

Przesun tylny rég z zasilaczem ponad krawedz pudetka.

Przez prostokatny otwor w tylnym panelu odkre¢ dwie sruby mocujace stope do
dolnego panelu.

® Wyjmij stope z dolnej czesci obudowy. Nie wyrzucaj tej czesci, bedziemy jej
potrzebowac pdznie;.

346 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 46 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

Lekko podnies dolny panel od dotu.

Od spodu przepchnij przewdd zasilacza z filtrem ferrytowym (cylindryczny element
na przewodzie) przez otwor w dolnym panelu do wnetrza obudowy.

Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez kanat w stopie. Zwro¢ uwage na
orientacje stopy.

Zachowaj orientacje stopy i zamocuj jg na swoim miejscu na spodzie obudowy.
Wyrdéwnaj otwory w czesci z otworem w ramie dolnej obudowy.

@® Upewnij sie, ze przewodd nie wypadt z kanatu.
Przykre¢ stope dwoma srubami M3x12.

Delikatnie pociggnij przewod do przodu i do tytu, aby sprawdzié, czy nie jest
scisniety. Pozostaw nadmiar przewodu, jak na ilustracji.

KROK 47 Przymocowanie dolnego panelu

AN

Wysun tylng strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest, aby
obie stopy po tylnej stronie staty na jednej ze swoich podktadek antywibracyjnych.
Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy bezposrednio na ramie.

UWAGA: Zachowaj szczegolna ostroznos$c¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spasc¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

Przykre¢ dolny panel dwoma srubami M3x4 od dotu.

Postaw obudowe tak, aby wszystkie stopy znajdowaty sie na powierzchni.

Montaz Original Prusa Enclosure 347



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 48 Poluzowanie dolnego panelu

® Umiesc obudowe na kartonie tak, aby przednia strona wystawata poza karton.

® Konieczne jest, aby obie stopy przedniej strony staty na jednej ze swoich
podktadek antywibracyjnych. Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania
obudowy bezposrednio na ramie.

& UWAGA: Zachowaj szczegolnag ostroznos$c¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spas¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

Od dotu odkrec¢ pierwsze dwie $ruby od lewej strony.

® Przesun lewy przedni rog nad krawedz kartonu lub stotu.

KROK 49 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

@® Lekko podnies dolny panel od dotu.

& Zachowaj szczegolna ostroznosé, aby nie uszczypnac sobie palcow.

Przetoz filtr ferrytowy (cylindryczny element) na przewodzie zewnetrznego
zasilacza przez otwor.

©® Poprowadz przewod zewnetrznego zasilacza przez otwor i pozostaw go na razie
luzno.

348 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 50 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

Odkrec dwie sruby mocujgce stope.
Wyciagnij stope z dolnej czesci obudowy.

W stopie znajduje sie kanat na przewod. Poprowadz przewdd zewnetrznego
zasilacza przez ten kanat. Zwrd¢ uwage na prawidiowa orientacje czesci.

KROK 51 0rganizacja przewodu zewnetrznego zasilacza

Zachowaj orientacje stopy i zamocuj ja na swoim miejscu na spodzie obudowy.
Wyrownaj otwory w czesci z otworem w ramie dolnej obudowy.

® Upewnij sie, ze przewod nie wypadt z kanatu.

Przykre¢ stope dwoma srubami M3x12.

Delikatnie pociggnij przewod do przodu i do tytu, aby sprawdzié, czy nie jest
scisniety.

Pozostaw przewodd rozciagniety jak na ilustracji. Odstep pomiedzy filtrem
ferrytowym a stopg powinien wynosi¢ okoto 2 - 5 cm.

Montaz Original Prusa Enclosure 349



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 52 Przymocowanie dolnego panelu

Wysun przednig strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest,
aby obie stopy po przedniej stronie staty na jednej ze swoich podktadek
antywibracyjnych. Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy
bezposrednio na ramie.

& UWAGA: Zachowaj szczegolng ostroznosc¢ i upewnij sie, ze obudowa jest
stabilna i nie chwieje sie. W przeciwnym razie obudowa moze spas¢ z pudetka i
zrobi¢ Ci krzywde oraz uszkodzi¢ sie.

Przykre¢ dolny panel dwoma srubami M3x4 od dotu.

Wysun lewg strone obudowy poza krawedz kartonu lub stotu. Konieczne jest, aby
obie stopy po lewej stronie staty na jednej ze swoich podktadek antywibracyjnych.
Przyjrzyj sie uwaznie ilustracji. Unikaj stawiania obudowy bezposrednio na ramie.

® Przykrec dolny panel dwoma $srubami M3x4 od dotu.

@® Teraz postaw obudowe na wszystkich stopach na stole roboczym i odsun karton.
Nie bedzie on nam juz potrzebny.

350 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 53 Umieszczenie drukarki w obudowie

@® Aby umiesci¢ drukarke w obudowie, najpierw wsun jej lewg strone.
& Uwazaj, aby nie porysowaé¢ bocznych paneli drukarka!

Umiesc drukarke w obudowie za stopami antyposlizgowymi pod katem (jak na
ilustraciji).

@ To tylko tymczasowa pozycja drukarki - doktadnie ustawimy jg pozniej.

KROK 54 Montaz zasilacza

® Upewnij sie, ze blokady zasilacza [PSU-lock] sa nadal ustawione w tej samej
pozycji:

Na dolnej ramie obroc¢ blokady zasilacza do pozycji poziome,j.

@® Nawsporniku obré¢ blokady zasilacza do pozycji pionowe;j.

©® Przetdz zasilacz przez otwor w tylnym panelu.
® Zamocuj uchwyt zasilacza [PSU-holder] na wszystkich blokadach [PSU-lock].
® Obroc¢ wszystkie blokady zasilacza o 90°, aby zablokowac zespét zasilacza.

Montaz Original Prusa Enclosure 351



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 55 Organizacja przewodu zewnetrznego zasilacza: przygofowanie
CZesCi

=

® Do kolejnych etapow przygotu;:
© Opaska zaciskowa (3x)

KROK 56 Organizacja przewodu zewngtrznego zasilacza

Przetoz trzy opaski przez otwory w dolnym lewym profilu.
® Utworz petle z przewodu zasilacza zgodnie z ilustracja.

© Przymocuj przewod zasilacza za pomocg opaski zaciskowej do przettoczenia na
dolnym profilu.

@® Poprowadz przewod wzdtuz dolnego profilu przez opaski zaciskowe i zacisnij dwie
pozostate opaski.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodu.

352 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 57 Montaz tasmy LED: przygofowanie czesci

/\}'\ "Q \ o\“l

Do kolejnych etapow przygotuj:

Dyfuzor LED (1x)

Ptytka LED Stick (1x)

LED-stick-bracket [uchwyt ptytki LED] (3x)
Sruba M3x18 (3x)

Nakretka M3n (3x)

KROK 58 Montaz tasmy LED

® Umiesc nakretke M3n w kazdym uchwycie LED.

& Nakretka musi by¢ catkowicie osadzona w wydrukowanej czesci i zlicowana z
powierzchnig. Niedostateczne osadzenie nakretki moze spowodowac problemy
podczas montazu w obudowie.

® Wsun dolng szczeling uchwytu ptytki LED na ptytke LED i ustaw uchwyt wzgledem
pierwszego otworu w ptytce LED najblizszego biatego ztgcza.

& Uwazaj, aby nie wsunaé uchwytu na chipy i diody! Mozna je trwale uszkodzic.
@® Nasun uchwyt LED do korica na ptytke LED.
© Uzyj tej samej techniki dla wszystkich trzech uchwytow ptytki LED.

Montaz Original Prusa Enclosure 353



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 59 Montaz tasmy LED

® Zdejmij folie ochronng z obu stron dyfuzora LED.
® Wecisnij dyfuzor LED na uchwyty LED. Uzyj gornej szczeliny.

@ Orientacja dyfuzora LED nie ma znaczenia. Czes$¢ jest symetryczna.

KROK 60 Montaz taSmy LED

Od zewnatrz wtdéz trzy sruby M3x18 w otwory w przednim lewym wsporniku.

® Od wewnatrz obudowy wsun zmontowany zespot LED na sruby M3x18.

Ztacze LED musi by¢ skierowane w dot.

® Dokrec wszystkie trzy sruby M3x18, aby zamocowac zespot LED.

354 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 61 Podigczenie tasmy LED: przygotowanie czeSci

—

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Przewodd LED (1x)

©® Opaska zaciskowa (1x)

KROK 62 Podtgczenie przewodu LED

©® Podtacz przewod LED do ztagcza znajdujacego sie w dolnej czesci tasmy LED.

® Poprowadz przewod zasilajacy LED przez wyciecie w dolnym panelu na zewnatrz
obudowy.

Poprowadz opaske zaciskowg przez perforacje w dolnym panelu i zepnij razem
przewod LED i przewod zewnetrznego zasilacza.

& Nie zaciskaj opasek zbyt mocno, aby nie uszkodzié¢ przewodu.

@® Zmien potozenie drukarki, jak na ilustracji. Umiesc¢ ja na srodku obudowy i ustaw
wiasciwg pozycje:

Montaz Original Prusa Enclosure 355



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 63 Montfaz ekranu LCD: przygofowanie czesci

i

_; %p@% |
"PRUSH

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Zmontowany zespodt wyswietlacza (1x)
Sruba M3x8 (2x)

Opaska zaciskowa (1x)

KROK 64 Montaz ekranu LCD

AN

356

Poprowadz przewod LCD przez wyciecie w dolnym panelu.

Zacisnij opaske zaciskowag, aby zabezpieczy¢ wigzke przewodow. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewoddw!

Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x8 przez dolny profil.

Umies¢ zespot LCD w poblizu przewodow LCD, jak na ilustracji. Pamietaj o takiej
samej orientacji ekranu, jak na ilustracji. Dla lepszego zrozumienia zwré¢ uwage na
wsporniki LCD.

Zwroc¢ uwage, ze oba przewody sg oznaczone paskami z jednej strony. Wiasciwe
podtaczenie przewoddéw go gniazd jest wazne!

® Podtacz przewod LCD oznaczony DWOMA PASKAMI do lewego gniazda
(oznaczonego EXP2) w sterowniku LCD.

Podtacz przewod LCD oznaczony JEDNYM PASKIEM do prawego gniazda
(oznaczonego EXP1) w sterowniku LCD.

Wsun zespdt LCD na dwie sruby M3x8 w ramie i dokrec je.

Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 65 Mocowanie przewodu LCD

Poprowadz opaske zaciskowa przez perforacje w dolnym panelu i pod wiazka
przewoddow LCD.

Zacisnij opaske zaciskowa, aby zabezpieczy¢ wigzke przewoddw LCD. Nie zaciskaj
opaski zbyt mocno, aby nie uszkodzi¢ przewodow!

KROK 66 Montaz ptyty podstawowej: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapéw przygotuj:

Basic-Board-Cover [pokrywa ptyty podstawowej] (1x)
Ptyta podstawowa (1x)

Sruba M3x12 (2x)

Podktadka koronkowa M3w (2x)

Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

Montaz Original Prusa Enclosure 357



Biata tasma LED (dodatek)
KROK 67 Monfaz ptyty podstawowej

/ \

® Natoz nakretke kwadratowg M3nS na srube M3x12. Nakreé jg na korncowke sruby o
kilka obrotow.

® Wecisnij srube z nakretka do otworu o tym samym ksztatcie wewnatrz pokrywy ptyty
podstawowej.

® Wykrec srube.

KROK 68 Montaz ptyty podstawowe;

@® Zastosujte samga procedure dla obu
gniazd w pokrywie ptyty
podstawowej.

® Podtacz przewod LED do ztacza na ptycie podstawowe;.
® Od wewnatrz wsun dwie sruby M3x12 przez przedni profil.
Natoz dwie podktadki koronkowe M3w na $ruby.

358 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 70 Montaz piyty podstawowej

® Umiesc ptyte podstawowa w pokrywie ptyty podstawowej i wyrownaj otwory na
obu czesciach.

Wez zespot ptyty podstawowe] i wyrownaj otwory ze srubami w profilu.

Zamocuj zespot ptyty podstawowej na srubach i dokrec sruby od wewnatrz.

KROK 71 Podtgczenie zewnetfrznego zasilacza

@® Podtacz przewdd zewnetrznego zasilacza do ptyty podstawowej z lewej strony.

Montaz Original Prusa Enclosure 359



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 72 Podtgczenie rurki PTFE

@ Od wrzesnia 2024 r. mozesz
otrzymac nowa czarng ztaczke
M5-4. Montaz i funkcjonalnosé
pozostajg identyczne z niebieska.

® Wsun wolny koniec rurki PTFE do
konca w ztagczke QSM-M5 na
ekstruderze.

KROK 73 Podtgczenie przewodu zasilajgcego: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:

@® Rozgateznik Y przewodu
zasilajgcego (1x)

360 Montaz Original Prusa Enclosure



Biata tasma LED (dodatek)

KROK 74 Podtgczenie przewodu zasilajgcego

Ay o : g ® Podtgcz wtyczki przewodow do
\ B & zewnetrznego zasilacza i zasilacza
drukarki.

@ Kolejnos¢ potaczenia nie ma
znaczenia.

Sprawdz, czy dziata prawidtowo. Nacisnij przycisk LIGHT na panelu ptyty
podstawowej i sprawdz, czy wiaczyto sie oswietlenie LED wewnatrz.

@® Dobrarobota! Wtasnie udato Ci sie pomysinie zamontowaé tasme LED.

Montaz Original Prusa Enclosure 361



Lista zmian instrukcji dla obudowy Enclosure

362 Montaz Original Prusa Enclosure



Lista zmian instrukcji dla obudowy Enclosure

KROK 1Historia wersji

@® Wersje instrukcji montazu Original
Prusa Enclosure:

@® 05/2024 - Wersja poczatkowa 1.1

363



Notes:

364



365



Notes:

366



367



Notes:

368



